

Nismo euroskeptici

Predstavljeno "Pismo hrvatskih biskupa u povodu pristupnih pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju" - Donosimo sažetak dokumenta

Uspostavljena bjelovarsko-križevačka biskupija

Na slavlju na trgu ispred crkve Sv. Terezije u Bjelovaru, koja je odsada katedrala nove biskupije, zaređen njezin prvi biskup Vjekoslav Huzjak

50. obljetnica dolaska karmelićana u Hrvatsku

Slavlje u svetištu Majke Božje Remetske predvodio kardinal Bozanić

Zasjedanje BK BiH

Ustanovljeno Međunarodno povjerenstvo za ispitivanje fenomena Međugorja, izvijestio nuncij D'Errico

Papino pastirsko pismo irskim katolicima

Između ostaloga i težnja u društvu da se povlašćuje kler i osobe na vlasti te prekomjerna zabrinutost za dobar glas Crkve, doveli su do neprimjenjivanja važećih kanonskih kazni i zaštite dostojanstva svake osobe, upozorava Benedikt XVI.

"Učitelju dobri, što mi je činiti da baštini život vječni"

Donosimo cjelovit tekst Poruke pape Benedikta XVI. za 25. svjetski dan mladih

Domovinske vijesti

Sastanak Odbora HBK za mlade

Priopćenje sa sjednice Komisije "Iustitia et pax" HBK

Kardinal Bozanić s pripravnici za sakramente kršćanske inicijacije

Biskup Košić primio njemačkog veleposlanika

Predstavljeno djelo Retractationum Marka Antuna de Dominisa

Svečani doček mons. Vjekoslava Huzjaka u Bjelovaru

Papina čestitka kardinalu Bozaniću za imendan

Euharistija je izvor svakog karitativnog djelovanja

Slovenski hodočasnici u Đakovu

Peti križni put mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije

Koncert Hrvatskoga katoličkog radija u Splitu

Mons. Puljić predvodio križni put na Srđ

Godišnji susret Pokreta fokolara u Đakovu

10. križni put mladih Varaždinske biskupije

Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća Hrvatske biskupske konferencije

Utemeljen Caritas Sisačke biskupije

Poruka mons. Želimira Puljića vjernicima Zadarske nadbiskupije

Crkva u Hrvata

Biskup Mrzljak Papi darovao Stepinčev zbornik

Prvo hodočašće Krčke biskupije u Svetu zemlju

Međubiskupijski susret maturanata

Misa za novinarku Ivanku Bubalo

Inozemne vijesti

Njemački biskupi odlučni u suočavanju s pitanjem spolnih zloporaba

Papa: Osoba mora biti u središtu gospodarstva i financija

Prilog dokumenti

Uzdizanje duše k Bogu

Krist je božanski zakonodavac

Domovinske vijesti

Korizmeni susret redovnica s biskupom Ivason

Piramatovci, 14.3.2010. (IKA) - Tradicionalni korizmeni susret redovnica s područja Šibenske biskupije s biskupom Antom Ivason upriličen je na 4. korizmu nedjelju, 14. ožujka, u Piramatovcima. Susret je započeo u župnoj crkvi Gospe od Milosti gdje je okupljene pozdravio župnik fra Neven Pavlinušić, a nastavljen je molitvom križnog puta kroz selo do kapele Sv. Roka. U molitvi se uz 30-ak redovnica, biskupa i više svećenika okupilo i 100-tinjak mještana Piramatovaca i okolnih sela. Nakana križnog puta bila je molitva za svećenike, redovnike i redovnice s područja Šibenske biskupije.

Početak pobožnosti trinaest utoraka u čast sv. Antunu u Bjelovaru

Prvoga od trinaest utoraka pobožnost predvodio beogradski nadbiskup Stanislav Hočevar

Bjelovar, 16.3.2010. (IKA) - Pobožnost trinaest utoraka u čast sv. Antunu kao priprema za proslavu svetkovine Sveca svega svijeta započela je 16. ožujka u franjevačkoj crkvi Sv. Antuna u Bjelovaru. Bjelovarski franjevci ove godine slave jubileje 75. obljetnice od dolaska franjevac u Bjelovar i 30. godina od osnutka župe sv. Antuna. Pobožnost je započela svečanom procesijom kojom su u crkvu unijete svećeve relikvije. Prvoga od trinaest utoraka pobožnost je predvodio i misu slavio beogradski nadbiskup Stanislav Hočevar, a koncelebrirali su o. Leopold Rohmez, generali vikar Beogradske nadbiskupije, o. Marko Malović, župnik župe sv. Antuna u Bjelovaru, i o. Siniša Paušić, poglavar samostana. U propovijedi je nadbiskup istaknuo kako je u suvremenom svijetu koji napreduje na svim razinama, u vrijeme tolikih sredstava komunikacije sve očitije kako smo sve manje sposobni međusobno komunicirati i biti istinski bližnji jedni drugima. Prikazujući sv. Antuna kao čovjeka Božje riječi i na osobit način svjedoka Božje veličine i ljepote, nadbiskup je potaknuo vjernike da se dadu poučiti od sv. Antuna kako donijeti Krista ovome svijetu.

Polaznici ratne škole posjetili ordinarijat u Gospiću

Gospić, 16.3.2010. (IKA) - U sklopu redovnog Plana i programa izobrazbe u 2010. godini sedamnaest polaznika Ratne škole "Ban Josip Jelačić" predvođenih načelnikom kapetanom bojnog broda Ivanom Bakavićem, provelo je 16. ožujka studijsko putovanje na širem ličkom području, u tijeku kojega su posjetili biskupijske i županijske institucije. Polaznike je u biskupskom domu u Gospiću primio generalni vikar Gospićko-senjske biskupije mons. mr. Tomislav Šporčić te ih upoznao s postojanjem povijesnih biskupija na tome području, kao i s razlozima za osnivanje nove Gospićko-senjske biskupije koja ove godine slavi 10 godina postojanja. O konkretnim oblicima suradnje govorio je kancelar Draženko Tomić, istaknuvši kako se ona ne iscrpljuje samo u institucijama vojnih kapelanija (Gospić i Ogulin) nego se učinkovito nadopunjuje individualnim kontaktom svećenika na vlastitom terenu. Kapetan Bakavić istaknuo je kako Ratna škola "Ban Josip Jelačić", kao najviša škola u sustavu vojne izobrazbe u OSRH, ima cilj kod polaznika sistematizirati znanje iz sustava nacionalne sigurnosti. Namijenjena je najvišim časnicima. Već šestu godinu školu pohađaju i časnici iz drugih zemalja, a postoji želja da se tu školuju i civilne osobe.

Split: Otvorena izložba "Cruz Christi Veritas Croatia"

Split, 16.3.2010. (IKA) - U ispunjenoj novotvorenoj likovnoj galeriji "Vinko Draganja OP" dominikanskog samostana u Splitu otvorena je 16. veljače u sklopu korizmenog tropleta Križu izložba "Cruz Christi Veritas Croatia" na kojoj se svojim radovima na temu Sveti križ predstavilo 23 umjetnika Josip Botteri Dini, Ana Marija Botteri Peruzović, Marko Bobaš, Željko Bubalo, Karin Grenc, Stipe Ivanišević, Vesna Katić Skračić, Jure Kokeza, Kuzma Kovačić, Zoran Krpetić, Ivan Lišteš, Vladimir Meglič, Zdravka Spomenka Milić, Andrea Musa, Ivan Nazor, Marko Peruzović, Dimitrije Popović, Diana Iva Sesartić, Mile Skračić, Stipe Stipančević, Radoslav Metodije Viličić, Marko Gugić i Vanja Radauš. Otvarajući izložbu, voditelj galerije i programa fra Ivan Iko Mateljan rekao je da je novotvorena galerija službeno od toga dana dobila ime po članu dominikanskog samostana u Splitu o. Vinku Draganji (1856-1926), poznatome splitskom slikaru, autoru brojnih portreta i svetačkih slika. Mnogo njegovih radova sačuvano je u samostanu, a jedna velika kompozicija "Apoteoza ružarija" koja se nalazi u crkvenoj apsidi, Draganjino je djelo. U likovnom osvrtu na izložbu, akademski slikar fra Branko Ante Periša rekao je kako umjetnički križ svoju vrijednost crpi samo iz Kristova križa na Kalvariji. "I dok u izložbenom prostoru samostana sv. Dominika u Splitu, promatramo čudesni uradak likovne umjetnosti koji nas uvodi u nadnaravni svijet preko pasionskih motiva uskršnuća Kristova, možemo biti ponosni da ga kao Nadnaravnoga uprizzorimo u ljudskoj naravi", rekao je Periša. Stihove iz poezije s tematikom Velikog petka čitao je Zlatko Crnković, a u glazbenom programu sudjelovala je mješovita klapa "Versi".

Susret mjesnih bratstava FSR-a u Đakovu

Đakovo, 16.3.2010. (IKA/TU) - Na redoviti mjesečni hodočasnički dan bl. M. M. Terezije Scherer, suutemeljiteljice Družbe Milosrdnih sestara sv. Križa, u Đakovo su 16. ožujka hodočastili članovi Mjesnih bratstava Franjevačkoga svjetovnog reda (FSR) s područja Đakovačko-osječke nadbiskupije. Bilo je to sedmo tradicionalno korizmeno hodočašće u organizaciji Područnoga vijeća FSR-a sv. Antuna Padovanskog u Osijeku i Mjesnog bratstva FSR-a bl. M. M. Terezije Scherer u Đakovu. Pobožnost i misno slavlje predvodio je vukovarski franjevac fra Gordan Propadalo u koncelebraciji s područnim duhovnim asistentom fra Flavijanom Šolcem. Susret je okupio oko 150 svjetovnih franjevca. Premda je cilj toga korizmenog susretanja prvenstveno poticaj na dublje poniranje u vazmeno otajstvo, prilika je to i za trajnu formaciju, promicanje zajedništva, oplemenjivanje međusobnih odnosa i komunikacije. U dvorani Florentini uslijedio je nastavak programa ne temu uzetu iz liturgijskog čitanja toga dana: Uzmi i hodaj (Iv 5, 1-16). Temu je obradila duhovna asistentica đakovačkog Mjesnog bratstva s. Karmela Dominković. Posebnost susreta bila je i u tome što su po prvi puta u drugom dijelu programa zajedno s članovima FSR-a sudjelovali i predstavnici Franjevačke mladeži (FRAMA) iz Otoka, Privlake i Đakova.

Sastanak Odbora HBK za mlade

Praksa je da neposredno uoči održavanja Susreta hrvatske katoličke mladeži Odbor svoj sastanak održi u gradu domaćinu susreta

Zadar, 16.3.2010. (IKA) - Odbor Hrvatske biskupske konferencije za mlade pod predsjedanjem šibenskog biskupa Ante Ivasa održao je sastanak u utorak 16. ožujka u dvorani Sjemeništa Zmajević u Zadru. Susret je okupio povjerenike za mlade iz svih hrvatskih biskupija te biskupija u BiH. Praksa je da neposredno uoči održavanja Susreta hrvatske katoličke mladeži, Odbor svoj sastanak održi u gradu domaćinu susreta.

Povjerenike se upoznao s načinom prijavljivanja mladih preko središnjega elektroničkog sustava u zadarski Ured za mlade koji će nakon razmještaja mladih po župama povjerenicima dostaviti liste s popisom smještaja mladih u Zadarskoj nadbiskupiji. Upoznati su s uputama o parkingu autobusa i kretanju mladih po dolasku u Zadar za koji je preporučeno da bude do 11 sati. Na sastanku su sudjelovali i tajnica Odbora HBK za mlade Ivana Čogelja, upravitelj don Milivoj Bolobanić, organizator SHKM-a mons. Ivan Mustać, organizacijski koordinator don Zdenko Dundović i don Marino Ninčević iz Liturgijskog odbora za pripremu susreta. Molitvu krunice na Višnjiku prije početka misnog slavlja predvode mladi iz hrvatskih metropolija, a nakon svake desetice mladi će donijeti svijecu pred kip Gospe od Zečeva koji će biti na pozornici odakle se predvodi slavlje. Na sastanku se govorilo i o drugim inicijativama Odbora za mlade: Uskrs festu, Hodočašću povjerenja Taize u Rotterdam, biskupijskim hodočašćima mladih u Rim na Cvjetnicu kad se slavi i Svjetski dan mladih te završnici KMNL-a. Nakon sastanka povjerenici su pohodili i crkvu Sv. Marije i zajednički molili pred Presvetim na euharistijskom klanjanju koje je priređeno uoči održavanja SHKM-a, te su posjetili izložbu crkvene umjetnosti "Zlato i srebro Zadra" koju vode zadarske benediktinke.

Susret predstavnika župnih zajednica obitelji

Zagreb, 17.3.2010. (IKA) - U organizaciji Ureda za obiteljski pastoral Zagrebačke nadbiskupije održan je 17. ožujka u župi sv. Pavla u zagrebačkom naselju Retkovec četvrti susret predstavnika župnih zajednica obitelji u ovoj pastoralnoj godini. Cilj je ovakvih susreta, koji se mjesečno održavaju u jednoj od zagrebačkih župa s aktivnim obiteljskim zajednicama, međusobno razmjenjivanje iskustava i stjecanje novih spoznaja na neke određene teme, a u zajedništvu s obiteljima iz drugih župnih zajednica, te na taj način pripremanje radnih materijala za konkretni rad u župnim obiteljskim zajednicama. Susret u župi sv. Pavla na temu "Kako moliti u obitelji" započeo je večernjom misom koju je predvodio domaći župnik Dragutin Cerovečki. U propovijedi je sudionike susreta nastojao uvesti u otajstvo molitve, u njezinu bit i dostojanstvo. Pedesetak sudionika susreta nastavilo je rad u dvije skupine na teme "Roditelji kao nositelji molitve" i "Što i kako moliti", a rad su animirali domaći župnik i župni vikar Tomislav Kralj. Izmjenjivanjem razmišljanja i iskustava o osobnom, supružničkom i obiteljskom molitvenom životu u vlastitim obiteljima, istaknut je važan i presudan primjer roditelja u razumijevanju i prihvaćanju molitve kod djece, uključivanja djece u animiranje i kreiranje zajedničke molitve, kao i ustrajnost u molitvi. Obogaćeni načinima, idejama i poticajima za još bolje napredovanje u molitvi, sudionici su istaknuli veliku korist od takvih susreta, na čemu je svima posebno zahvalio mr. Marijan Kušenić, predstojnik Ureda za obiteljski pastoral Zagrebačke nadbiskupije.

PTSP-a se možemo osloboditi na duhovnoj razini

Duhovna korizmena obnova za hrvatske branitelje i njihove obitelji

Požega, 17.3.2010. (IKA) - U pripravi za svetkovinu Uskrsa u Dvorani sv. Terezije Avilске u Požezi održan je 17. ožujka korizmeni duhovni seminar za članove Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata, njihove obitelji kao i obitelji poginulih branitelja te članove ostalih građanskih udruga. Dr. Tomislav Ivančić govorio je o smislu korizme kao vremenu koje uči kako postići vlastitu slobodu, odnosno kako se izdići iznad svojih tjelesnih nagona i želja.

"Smisao je korizme da se čovjek nauči odricati od svih onih tjelesnih i drugih želja i nagona da bi duh postao gospodar, odnosno da bi čovjekova osobnost bila dostojanstvena. Ako čovjekom vladaju nagoni ona postaje rob i ovisnik, a da ne bi robovao niskim tjelesnim pobudama potrebno je da svoj duh izdigne iznad toga tjelesnoga. Korizma čovjeku daje mogućnost da postane slobodan i da se odlučuje za dobro i plemenitost, da postane sretan i osmišljen", istaknuo je prof. Ivančić.

Braniteljima i svima koji boluju od PTSP-a prof. Ivančić poručio je da se te teške bolesti možemo osloboditi samo na duhovnoj razini i to na taj način da vratimo dostojanstvo svojoj osobnosti, pomirimo se u svojoj savjesti s Bogom i ljudima te nađemo razlog zbog čega treba živjeti. PTSP, kazao je prof. Ivančić, nastaje kada se ponizi čovjekovo dostojanstvo, odnosno njegova osobnost. "To je najteža bol koja može nastati na duhovnoj razini. Zbog toga poniženja nastaju teške rane kojih se nije lako osloboditi. Drugi razlog zbog čega nastaje PTSP je toliko opterećenje savjesti da ona više ne može funkcionirati te dolazi do razaranja organizma. Treći razlog je ne pronalaženje smisla života, odnosno razloga zbog kojeg bi živjeli. Da bi pronašli taj smisao moramo otkopati svoj talent i znati zašto živimo. Kada se to pronađe i počne tako raditi našli smo dostojanstvo svoje osobnosti. Svoju savjest možemo dovesti u red na taj način da se pomirimo s Bogom i ljudima", objasnio je prof. Ivančić. Njemu i svima koji su došli na duhovni seminar zahvalio je generalni vikar Požeške biskupije mons. Josip Klarić.

Susret mladeži grada Splita i okolice

Predavanje "Grijež – smetnja na putu kršćanskog življenja" održao ravnatelj sjemeništa u Splitu dr. don Mladen Parlov

Split, 17.3.2010. (IKA) – Ured za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije krenuo je s novim pastoralnim pothvatom, mjesečnim susretima mladih grada Splita i okolice koji će se održavati treće srijede u mjesecu u velikoj dvorani Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu u 20.30 sati. Prvi susret, koji ima za cilj rast mladeži u vjeri, ali i privući Kristu mnoge koji su daleko od Crkve i koji je shvaćaju previše juridički i normativno i koji zbog neznanja i dezinformiranosti pogrešno shvaćaju Kristovu poruku i kršćanske moralne vrednote, održan je u srijedu 17. ožujka. U gotovo posve ispunjenoj dvorani, pred više stotina mladih, tribina je započela prikazivanjem prigodnoga filma koji su snimili i režirali sami mladi pod vodstvom dipl. teologa Marina Periša. U petnaestak minuta filma prikazane su "izvanredne vijesti", tj. tri slike koje donose "bijelu kroniku" i koje tako odudaraju od crne kronike kojima su preplavljene informativne emisije najvećih medija u Hrvatskoj. Potom se mladima obratio predstojnik Ureda za mlade mr. don Jenko Bulić, zaželjevši da tribine postanu dio trajne ponude u pastoralu mladih te jedna od redovitih točaka susreta mladih grada Splita i okolice.

Predavanje "Grijež – smetnja na putu kršćanskog življenja"

održao je ravnatelj sjemeništa u Splitu dr. don Mladen Parlov. Predstavio je kršćanski život kao poziv na sudjelovanje u nadnaravnom, božanskom životu, tj. u životu prijateljstva s Bogom. To se prijateljstvo konkretno ostvaruje u hodu za Isusom, u nasljedovanju Isusa Krista koji je kršćanima Put, Istina i Život. Na tom putu grijeh je smetnja, zapreka koja priječi doći do cilja, tj. do suobličnosti Kristu. Ljudskoj slabosti i grešnosti u pomoć priskače Božje milosrđe nudeći sakrament pomirenja i pokore koji je dr. Parlov ilustrirao prisposodobom o milosrdnom Ocu iz Lukina evanđelja.

Na kraju predavanja mladi su izveli mali igrokaz o milosrdnom Ocu i dvojici sinova. Uslijedio je prigodni razgovor između predavača i mladih koji su postavili brojna pitanja o grijehu, borbi protiv grijeha, molitvi itd. Tribina je obogaćena pjevanjem mladih iz vokalno-instrumentalnog sastava "Sv. Izidor" iz splitske župe sv. Andrije.

Susreti su namijenjeni starijim srednjoškolicima i studentima, a program će uvijek biti raznolik, od duhovnoga, dramskog, glazbenog do akademskog sadržaja.

Svećenik i molitva

Rekolekcija svećenika Šibenske biskupije

Šibenik, 17.3.2010. (IKA) - "Svećenik i molitva – Isus i molitva" bila je tema mjesečne rekolekcije svećenika Šibenske biskupije koja je održana u srijedu 17. ožujka u Šibeniku. Nakon meditacije o temi je govorio dr. fra Domagoj Runje. U izlaganju je kroz četiri evanđeoska teksta i odnos Isusa Krista prema molitvi prikazao kakva bi molitva i molitveni život svećenika trebali biti. Svećenikova molitva trebala bi biti molitva sa zajednicom i za zajednicu, a svećenik se moli i u osami. U drugom dijelu rekolekcije svećenici su radili u skupinama gdje su uz tekstove Starog zavjeta promišljali o molitvi u svećeničkom životu.

"Nova ideologija seksualnosti"

Knjigu Gabriele Kuby objavio Verbum

Split, 18.3.2010. (IKA) – "Nova ideologija seksualnosti" naslov je knjige Gabriele Kuby predstavljene na konferenciji za novinare 18. ožujka u prostorijama Verbuma u Splitu. O knjizi, koju je objavio Verbum, govorili su: Miro Radalj i mr. Petar Balta, direktor i glavni urednik te izdavačke kuće. Nova ideologija seksualnosti (gender ili rodna ideologija) iza leđa javnosti prodrila je u državne institucije, na sveučilišta, u škole, čak i u dječje vrtiće. Pod njezinim utjecajem ističe se da je svako spolno usmjerenje (heteroseksualno, homoseksualno, lezbijsko, biseksualno i transseksualno) isključivo pitanje izbora te da ga kao takva društvo mora prihvaćati i zajamčiti mu sva prava. Tako se pod krinkom ideologije rodni prava nijeće temeljna različitost spolnoga identiteta muškaraca i žena i njihova prirodna upućenost jedno na drugo. Time se na neprimjetan način rastače obitelj kao temelj društva te se stvaraju preduvjeti za ozakonjenje homoseksualnih brakova s pravom usvajanja djece. Istodobno, svaki kritički istup o tome biva u opasnosti da se okarakterizira kao diskriminatorni govor mržnje.

Gabriele Kuby (1944.) ugledna je njemačka sociologinja i publicistkinja. Objavila je više zapaženih knjiga o suvremenim društvenim kretanjima i kulturološkim fenomenima. Knjiga "Nova ideologija seksualnosti" njezina je prva knjiga objavljena na hrvatskomu jeziku.

Priopćenje sa sjednice Komisije "Iustitia et pax" HBK

Sisak, 18.3.2010. (IKA) – Redovita sjednica Komisije "Iustitia et pax" Hrvatske biskupske konferencije pod predsjedanjem sisačkog biskupa dr. Vlade Košića održana je 17. ožujka u Sisku. Na sjednici se raspravljalo o aktualnoj krizi u društvu o kojoj se komisija već očitovala u lipnju 2009. godine. Već je tada predloženo da će Komisija pratiti događanja s obzirom na tu tematiku te izdati još jednu izjavu o krizi, budući da se pretpostavljalo da će se kriza i dalje razvijati, što se nažalost i događa. Zaključeno je da se taj nacrt razradi i pripremi za objavljivanje. Raspravljano je također o problematici svijeta rada i profita, te o projektu "Družba Adria", odnosno o potrebi apsolutne zaštite vodnog i morskog bogatstva koje je Hrvatima Bogom dano na korištenje i čuvanje.

Humanitarna akcija "Jedna svijeća za svjetlo u obitelji 2010."

Akciju kao i prethodne četiri godine provode Caritas Đakovačko-osječke nadbiskupije, Bračno i obiteljsko savjetovništvo i Savjetovništvo za žrtve obiteljskog nasilja, u suradnji s Caritasom Slavonskobrodskoga dekanata

Slavonski Brod, 18.3.2010. (IKA) – "Jedna svijeća za svjetlo u obitelji 2010.", naziv je akcije koja je u četvrtak 18. ožujka započela u Slavonskom Brodu. Provodi je i ove kao i prethodne četiri godine Caritas Đakovačko-osječke nadbiskupije, Bračno i obiteljsko savjetovništvo i Savjetovništvo za žrtve obiteljskog nasilja, u suradnji s Caritasom Slavonskobrodskoga dekanata.

Akcija je ove godine započela točno u 12 sati simboličnim paljenjem svijeće koju je na gradskom trgu "Cipeliću" upalio župan Brodsko-posavske županije Daniel Marušić. "Paljenje svijeće znak je donošenja svjetla u mnoge obitelji naših dekanata koje još uvijek žive u tami", kazao je ravnatelj slavonskobrodskih Caritasa Markan Kormanjoš. Pojasnio je da je akcija promocija rada obaju savjetovništva, senzibilizacija javnosti za probleme s kojima se susreću u radu s obiteljima, bračnim parovima, mladima i djecom, razvijanje svijesti o kulturi traženja pomoći u bračnim i obiteljskim poteškoćama te poticanje obiteljskih vrijednosti. Akcija se provodi u župama Slavonskobrodskoga, Garčinskoga, Sibinjskoga i Velikokopaničkoga dekanata sve do Cvjetnice. Ukrasne svijeće koje su izradili volonteri, članovi inicijativnog odbora i karitativnih animatora, prodavat će se prije i poslije nedjeljnih misa po cijeni od pet kuna, a na prijedlog župnika mogu se blagosloviti i upaliti pri obiteljskom objedu na Uskrs.

Prihod od prodanih svijeća namijenjen je za potrebe rada stručnih suradnika obaju savjetovništva, a prije svega za psihološku pomoć djeci, žrtvama obiteljskog nasilja i drugoj djeci s različitim emocionalnim poteškoćama.

Istoga dana župan Marušić i gradonačelnik Mirko Duspara prvi su potpisali peticiju u sklopu kampanje "Nula siromaštva" koju Hrvatski Caritas provodi uz nacionalne caritase iz 25 europskih zemalja. Peticiju su istoga dana potpisivali i ostali građani Slavonskog Broda.

Cilj kampanje je senzibilizirati javnost, ukazati na probleme siromaštva i socijalne isključenosti, potaknuti institucije i pojedince na zauzetiju borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti te osmišljavanje brojnih projekata koji bi se provodili tijekom 2010. godine.

Kardinal Bozanić s pripravnicima za sakramente kršćanske inicijacije

Na tradicionalnom susretu u zagrebačkoj katedrali okupilo se 150 katekumena i 200 pripravnika za ostale sakramente kršćanske inicijacije koje će primiti u noći vazmenoga bdjenja

Zagreb, 18.3.2010. (IKA) - U zagrebačkoj katedrali, već tradicionalno kao i svake godine uoči Uskrsa, održan je 18. ožujka susret zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića i odraslih pripravnika za sakramente kršćanske inicijacije. Na susretu se okupilo 150 katekumena i 200 pripravnika za ostale sakramente kršćanske inicijacije koje će primiti u noći vazmenoga bdjenja, a dopratili su ih njihovi župnici, župni vikari i katehete, kao i kumovi te prijatelji.

Na početku Službe riječi katekumene i pripravnike za druge sakramente kršćanske inicijacije iz župa Katedralnoga arhiđakonata pozdravio je biskupski vikar za grad Zagreb Zvonimir Sekelj, poručivši okupljenima da nije dovoljno samo postati kršćanima, nego to i biti. "Suvremeni kršćanin je onaj koji je duboko ukorijenjen u Bogu, čiji je život utemeljen u Bogu i koji oko sebe širi radost i nadu" te je spreman založiti se u vlastitoj obitelji, župnoj zajednici i društvenom životu, istaknuo je.

Obraćajući se pripravnicima, kardinal Bozanić istaknuo je kako "čovjek u pravom smislu može postati čovjekom i jest čovjek samo zajedno s Bogom". "Biti kršćanin znači imati jedan poseban odnos s Bogom u Isusu Kristu, po Isusu Kristu, s Isusom Kristom", kazao je kardinal, dodajući da je Krist u središtu naše vjere.

"Biti kršćanin znači biti Kristov i živjeti zajedništvo života s Kristom. I vi ćete po krštenju, ulazeći u Crkvu, postati članovi Crkve i pozvani ste da to zajedništvo živite u zajednici vjernika u našim župama, tamo gdje se vjernici redovito okupljaju osobito na nedjeljnim svetim misama. Radujem se vašoj slobodnoj odluci i pozivam vas da se ne prestano u svom životu otvarate onom nadahnuću koje dolazi odozgo, koje dolazi od Boga po Duhu Svetome", poručio je kardinal, zaključivši: "Kršćanin je onaj koji je ušao u zajedništvo života s Bogom, onaj koji nosi nadu, koji ljubi na Isusov način. Kršćanin unosi vedrinu u ljudsku obitelj. Budite, draga braćo i sestre, radosni kršćani i svjedočite svima kako je lijepo živjeti zajedno s Isusom Kristom".

Slijedio je, za katekumene i ostale pripravnike za sakramente, posebno svečan čin. Svatko je osobno pristupio kardinalu, predstavio se i iz kardinalovih ruku primio knjižicu s "Vjerovanjem" koje su zatim zajedno izrekli. Susret je pjesmom pratio zbor mladih "Espirit" iz župe sv. Blaža.

Biskup Košić primio njemačkog veleposlanika

Biskup zahvalio na velikoj pomoći koju je njemački narod slao u vrijeme rata ljudima na području današnje Sisačke biskupije

Sisak, 18.3.2010. (IKA) – Sisački biskup Vlado Košić primio je njemačkog veleposlanika u Republici Hrvatskoj dr. Bernda Fischera na veleposlanikov zahtjev u četvrtak 18. ožujka u Sisku. Tom prigodom veleposlanik Fischer čestitao je biskupu Košiću na nedavnom imenovanju ordinarijem ponovno uspostavljene Sisačke biskupije, a biskup je zahvalio njemačkom veleposlaniku na velikoj pomoći koju je njemački narod slao u vrijeme rata ljudima na području današnje Sisačke biskupije.

Predstavljeno djelo Retractationum Marka Antuna de Dominisa

Zagreb, 18.3.2010. (IKA) - U godini znamenitoga hrvatskog znanstvenika i teologa Marka Antuna de Dominisa (Rab, 1560. – Rim, 1624.), koja se održava pod pokroviteljstvom UNESCO-a, u povodu obilježavanja 450. obljetnice njegova rođenja, u četvrtak 18. ožujka u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu predstavljeno je prvo izdanje njegova djela Retractationum. Knjiga upotpunjuje djelo De republica ecclesiastica libri X kojom se dovršava prvo cjelovito izdanje de Dominisova opusa. Djelo je objavila Nakladnička kuća Lamaro iz Splita.

Knjigu su predstavili akademici Darko Novaković i Ivan Golub te prof. Anton Šuljić. Izlaganje prof. dr. Franje Pšeničnjaka, koji nije bio u mogućnosti doći na predstavljanje, pročitao je akademik Novaković. Kroz predstavljanje je vodila Tatjana Aćimović.

Pozdravnu riječ uputio je glavni ravnatelj Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu prof. dr. Tihomil Maštrović, koji je uz ostalo rekao da NSK u svojoj Zbirci rukopisa i starih knjiga NSK, u svojem fondu čuva Markantunova djela Papatus Romanus (London, 1617.), De pace religionis (Besançon, 1666.), te djelo De radiis visus et lucis in vitris (Mletci, 1611.), u kojem je iznio svoja teoretska objašnjenja leće, dalekozora i duge.

Prof. Golub iznio je bogat i žalostan tijek života fizičara i teologa isusovca Marka Antuna de Dominisa, senjskog biskupa, a od 1602. splitskog nadbiskupa, njegov odlazak u London, povratak u Rim kao pokajnika i pisanje knjižice u kojoj je trebao opisati svoju obranu, međutim, nažalost, nije bilo strpljenja da se pričuška da on to napiše do kraja. De Dominis je osuđen od Inkvizicije, zatvoren u Andeoskoj tvrđavi u kojoj je umro godine 1624., te posmrtno spaljen sa svojim knjigama. Akademik Golub dodao je da smo u 17. st. imali dva teologa pomirenja: Marka Antuna de Dominisa i Jurja Križanića.

Latinst akademik Darko Novaković govorio je o tome kako je nastalo djelo Retractationum Marka Antuna de Dominisa, osobito s naglaskom na filologiju i filološki aspekt. Rekao je da de Dominis u drugim svojim djelima vrlo često istupa kao žestok polemikar ali da svega toga u ovoj knjizi nema. Spomenuo je da na kraju ostaje zagonetka, to jest da je De Republica Ecclesiastica najavljena kao cjelina od 10 knjiga, ali da 8. i 10. knjige nema, jer nisu nikad nastale. Postoji ih de facto osam. Rekao je kako on nema odgovora za tu zagonetku.

Prof. Šuljić rekao je da "upravo podizanje svijesti o de Dominisovu djelu smatra važnim i gotovo presudnim smjerom na putu do konačne njegove rehabilitacije". Istaknuo je da je Franjo Rački pridonio da se taj teolog i prirodnoznanstvenik otme pepelu koji je prekrivao i njegovu osobu i njegovo djelo a da su u posljednje vrijeme o njemu pisali dr. Josip Turčinović i prisutni akademik Ivan Golub. Dodao je da je misao o jedinstvu Crkava de Dominisa prožimala od njegova ranog djetinjstva pa sve do smrti i da je posvjedočio kako je "od prve godine svoga klerikata gajio u sebi gotovo urođenu želju da vidi jedinstvo sviju Kristovih Crkava". Citirao je i pok. akad. Ivana Supeka koji je o de Dominisu rekao: "Njegova je veličina bila europska u punom smislu te riječi. Što je on snovao, nije bilo ništa manje nego ujedinjena i pacifizirana Europa na principima uzajamne tolerancije i poštivanja tradicionalnih razlika".

Na kraju je dodao da bi u ovo vrijeme kada se govori o približavanju naše domovine europskim integracijama, posebice Europskoj uniji, od presudne važnosti bilo uočiti vlastite velike Europljane, kakav je bio de Dominis, kako bismo na njihovim učenjima i primjerima mogli posvjedočiti

gdje smo oduvijek bili i kakvi smo bili. Šuljić smatra da svi koji se danas, i u Crkvi, zalažu i za pristupanje Hrvatske Europskoj uniji, jednako tako trebali pridonijeti da se ispravi ona nepravda prema de Dominisu koja i stoji u korijenu svih naših podjela te nas odvaja od punog i pravog jedinstva, te da se otklone osude i vrednuju njegovi prinosi jer bi to bio pravi i iskreni put prema novim vrijednostima.

Na kraju predstavljanja okupljenom skupu se obratio izdavač prof. dr. Ante Maletić, zahvalivši se ravnatelju NSK što je omogućio da se u tom hramu knjige održi skup kojim se započinje obilježavati 450. obljetnica rođenja Rabljanina Marka Antuna de Dominisa pod pokroviteljstvom UNESCO-a.

Znameniti znanstvenik, splitski nadbiskup Marko Antun (Marcus Antonius) de Dominis (Rab, 1560 - Rim, 1624.), radovima je iz fizike stekao svjetsku slavu, ali kao teološki pisac i reformator dosegao je znatno više domete. Nakon smrti u zatvoru, inkvizicija ga je nepravедno proglasila krivovjercem. U svojem djelu Crkvena država (De Republica Ecclesiastica) zalaže se za vraćanje Kristove Crkve u staro kršćansko jedinstvo nakon što je bila raspršena na istok i zapad, sjever i jug. Njegove misli o reformi Katoličke Crkve, o putu kojim kršćanstvo treba ići, proročki se ostvaruju. Nažalost, njegove su knjige teško dostupne, mogu se naći u svega nekoliko svjetskih knjižnica, radi čega Dominisovo djelo pada u zaborav, polako ispada iz svjetskih enciklopedija, a gotovo da ga se ni ne spominje u značajnijim povijestima kršćanskih Crkava. Upravo je to razlog zbog kojeg je izdavač tiskanjem njegova opusa odlučio de Dominisovo djelo oteti zaboravu, te potaknuti na valorizaciju njegova djela i sakupljanje biografskih podataka, kako bi se mogla napisati njegova objektivna biografija.

Vendelinovo u Zagrebu

Zagreb, 18.3.2010. (IKA) - Spomendan sluge Božjega o. Vendelina Vošnjaka, utemeljitelja Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, proslavljen je 18. ožujka u crkvi Sv. Franje na Kaptolu u Zagrebu. Euharistijsko slavlje u zajedništvu s dvadesetak svećenika, provincijalom o. Željko Železnjakom i vicepostulatorom kauze o. Rajkom Gelemanovićem predvodio je o. Ivan Utješinović iz Iloka.

U homiliji Utješinović je slugu Božjega Vendelina Vošnjaka označio kao čovjeka vjere i euharistije, ali ponajprije kao franjevca iz čijega je franjevaštva proizlazila cijela njegova duhovnost, a posebice osjećaj za sljedbenike sv. Franje u svijetu, članove franjevačkog svjetovnog reda. Za njih je o. Vendelin rekao: "Treći red ne priječi nikoga da se bavi kojom znanosti, ali u toj znanosti treba da odsjeva duh trećega reda. Neka učenjaci trećoreci svugdje napišu svoj naslov: franjevački trećoredac, pa neka zna nevjerni svijet da je sv. Franjo osnovao treći red da popravi ljudsko društvo. On nije pozvao samo neuki narod, siromašne ženice i priproste muževe, nego i umne učenjake koji se ne straše ljudskog obzira i koji svojim primjerom svjedoče da slijede Isusa Krista na način sv. Franje".

Podsjetio je i na svećeničku godinu te je svećenike pozvao da predvode molitvu i pobožnosti, a trećorece da po primjeru sluge Božjega Vendelina Vošnjaka uzmu za poslanje pronositi taj duh u svijetu i živjeti i poticati narod.

Na kraju euharistijskoga slavlja na grobu sluge Božjega izmolljena je molitva za njegovo proglašenje blaženim.

Svečani doček mons. Vjekoslava Huzjaka u Bjelovaru

Smatramo srećom i darom Božjim da je Grad Bjelovar postao sjedište Bjelovarsko-križevačke biskupije

Bjelovar, 18.3.2010. (IKA) - Najmlađi biskupski grad Bjelovar uz povijesnu postrojbu "Bjelovarski graničari-Husari" svečano je 18. ožujka dočekao imenovanog bjelovarsko-križevačkog biskupa Vjekoslava Huzjaka, prenosi bjelovar.info. Mons. Huzjaka dočekao je i bjelovarski gradonačelnik Antun Korušec sa suradnicima. Tom svečanom prigodom gradonačelnik je novom biskupu zaželio dobrodošlicu, kazavši: "U ovom mladom gradu od njegovog nastanka uvijek su živjeli ljudi koji su bili vjernici, domoljubi, ljudi koji su po svojim navikama, tradiciji, kulturi, običajima, domoljublju uvijek štovali Boga i rado posjećivali svoju crkvu. I nakon 16 godina od osnivanja Grada Bjelovara, mi smo ovdje imali crkvu Sv. Tereze Avilske, koja je odlukom pape Benedikta XVI. od 5. prosinca 2009. godine postala katedrala Bjelovarsko-križevačke biskupije. Smatramo srećom i darom Božjim da je Grad Bjelovar postao sjedište Bjelovarsko-križevačke biskupije. A Vama, preuzvišeni prvi biskupe, i najmlađi biskupe u najmlađem gradu sjedištu nove biskupije u Hrvatskoj uz dobrodošlicu želimo puno zdravlja i ugodan boravak u našem i od sada vašem gradu Bjelovaru". Nakon riječi dobrodošlice gradonačelnik je mons. Vjekoslav Huzjaku darovao prigodan poklon Grada Bjelovara.

Mons. Huzjak zahvalio je na lijepom i toplom dočeku. "U subotu se sprema svečani čin i uspostavljanje nove biskupije, stoga mi je veoma drago da sam odlukom pape Benedikt XVI. postao Bjelovarčanin, što ću moći idućih 25 godina, ako me Bog poživi, ostati ovdje među vama. Zsigurno se možemo ponositi poviješću, ali ćemo isto tako raditi na stvaranju novog društva u kojemu je suradnja Crkve i društveno političke zajednice dragocjena i nezaobilazna, te da će svakako dati rezultate svim našim ljudima dobre volje, vjernicima, a posebno mladim ljudima, jer u njih moramo uložiti ono najbolje, jer na njima svijet ostaje", rekao je mons. Huzjak.

"Kršćanstvo i rock mogu zajedno"

Zagreb, 18.3.2010. (IKA) - Okrugli stol "Kršćanstvo i rock mogu zajedno" održan je u organizaciji Povjerenstva za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije, Nadbiskupijskog pastoralnog instituta te Udruge "Štuka" 18. ožujka u dvorani Vijenac Nadbiskupijskog pastoralnog instituta u Zagrebu. Gost okruglog stola bio je vokal poljskoga kršćanskog punk/metal benda "2Tm2,3" Dariusz Malejonek Maleo. On je mladima govorio o odnosu kršćanske vjere i rock glazbe. Govorio je i svome povratku Crkvi, rekavši da je mislio da se oko kršćanstva okupljaju starci, ali da i susret u Zagrebu svjedoči da je "Crkva živa, dinamična, vesela i radosna". I dok je prije obraćenja Maleo u Božjim zapovijedima vidio zabrane i kazne, danas ih prepoznaje kao Božji putokaz koji usmjerava naše živote.

Na okruglom se stolu moglo čuti kako kršćanstvo i rock idu zajedno, no potrebno je biti oprezan jer ta vrsta glazbe i način života koji se uz nju povezuje – konzumiranje alkohola i droge – može biti klizavo tlo na kojem se lako spotaknuti.

Poljski glazbenik Maleo, vokal metal benda "Effatha" Marin Katava i gitarist alternativnog zagrebačkog benda "Ruiz" Tomislav Šnidarić posvjedočili su kako žestoki rock uistinu može koegzistirati s vjerskim uvjerenjima te kako rokerskim glazbenim izričajem prenose kršćansku poruku ljubavi, nade i istinske radosti.

Josipovo u nacionalnom svetištu zaštitnika Svete obitelji

U suvremenom hrvatskom društvu treba hitno učvrstiti kršćanski identitet, prepoznatljiv po ljubavi, međusobnom poštovanju, poštivanju neotuđivih ljudskih prava i prava drugih ljudi, istaknuo je nuncij Cassari na svečanoj misi u Karlovcu

Karlovac, 19.3.2010. (IKA) – Mnoštvo hodočasnika iz Karlovca i šire okolice, susjedne Slovenije te cijele Hrvatske sudjelovalo je na blagdan sv. Josipa, 19. ožujka, u svečanom prijepodnevnom euharistijskom slavlju koje je u nacionalnom svetištu zaštitnika Svete obitelji na karlovačkom Dubovcu predvodio apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj Mario Roberto Cassari sa župnikom i upraviteljem svetišta preč. Alojzijem Burjom i petnaestak svećenika Karlovačkoga dekanata i šire. Govoreći o sv. Josipu na njegov blagdan, nuncij je u homiliji istaknuo tri točke važne u životu Isusova poočima, čiju ni jednu riječ, kako je rekao, evanđelja nisu zabilježila. A upravo je njega, samozatajnog tesara, zbog njegove poniznosti, pravednosti i marljivosti, Bog izabrao da bude zaštitnik i zemaljski hranitelj njegova Sina i majke njegove, čuvar Svete obitelji, a time i zaštitnik prvih koraka Crkve. Po svom skrovitom životu i krepostima koje su ga resile, Josip je čovjek u kojega se lako stječe povjerenje. On je i čuvar, i otac, i brat, i prijatelj, i učitelj, ne uznosi se iznad nas. Skroman je radnik, tesar, koji poznaje svu tegobu života i prehranjivanja obitelji svakodnevnim radom. Time je stekao veličinu koju je teško nadmašiti, kazao je, između ostaloga, nuncij, upitavši što nam može Josip reći za današnje vrijeme. Evanđelja govore da je bio muž pravedan, što u biblijskom govoru onoga vremena ima daleko veće značenje nego danas. Pravedan je značilo biti svet, kao što su sveti svi oni koji pripadaju Bogu, koji žive s Bogom djelom i molitvom. Istaknuvši vrijednost molitve, kazao je da je molitva razgovor s Bogom, po molitvi pred Boga iznosima svoje brige, poteškoće, nadanja. "Josip je bio pozvan od Boga i odgovorio je na Božji poziv. I svi mi pozvani smo od Boga, nitko od nas nije izuzet. Svaki od nas mora se osjećati pozvanim i odgovoriti na Božji poziv", kazao je nuncij, dodavši da je Josip ostvario svoj život s Bogom i po Bogu. On je bio autentični svjedok. A biti autentični svjedok Krista i njegove riječi nije lako ostvarivo. Zato treba hrabrosti, pravednosti, samozatajnosti, što je Josip posjedovao. Posebno je nuncij istaknuo da u suvremenom hrvatskom društvu hitno treba učvrstiti kršćanski identitet prepoznatljiv po ljubavi, međusobnom poštovanju, poštovanju neotuđivih prava kao što je pravo na život, dostojanstvo obitelji, poštovanje svakog ljudskog bića, prava drugih ljudi. Ne smijemo zaboraviti da ovaj narod pripada i da se razvijao na velikoj kršćanskoj tradiciji. Zato trebamo ispitati svoju vjeru, svoj život, kako bi kršćanska tradicija bila vidljiva i prepoznatljiva, a ne samo nedostatno povijesno sjećanje, zaključio je u propovijedi nuncij Cassari, povjerivši hrvatski narod zagovoru i zaštiti sv. Josipa, kojega je Hrvatski sabor prije više od tri stotine godina i svečano proglasio zaštitnikom Hrvatske. Svečano euharistijsko slavlje uzveličao je veliki mješoviti zbor, a na Josipovo je tradicionalno otvorena hodočasnička godina u nacionalnom svetištu na Dubovcu.

"U potrebi svakoj idite k Josipu" bilo je geslo ovogodišnje Velike devetnice, kojom su se vjernici Karlovca kroz devet srijeda u svetištu sv. Josipa na karlovačkom Dubovcu duhovno pripremali za proslavu blagdana zaštitnika svoga grada i domovine.

Kolaudacija novih orgulja u gospičkoj katedrali

Gospić, 19.3.2010. (IKA) – Gospićka katedralna župa Navještenja BDM ovogodišnju je svetkovinu sv. Josipa, suzaštitnika župe, proslavila kolaudacijom novih orgulja gospićke katedrale. Ta je svečanost, kao poseban dodatak proslavi sv. Josipa i devetnici za Blagovijest, upriličena u petak 19. ožujka na večernjoj misi. Gospićki župnik i dekan pop Ante Luketić na početku svečanoga euharistijskog slavlja u koncelebraciji sa župnim vikarom don Anđelkom Kačunkom, blagoslovio je nove orgulje, proizvod tvrtke Heferer, na kojima je potom skladatelj i orguljaš prof. Josip Magdić iz Zagreba svirao tijekom mise uz pjevanje katedralnog zbora. Župnik Luketić u propovijedi je istaknuo svetom Josipa kao zaštitnika očeva i pozvao ih da u svome svetom zaštitniku gledaju uzor te ga više časte i utječu mu se za pomoć u današnjim prilikama koje su izravno usmjerene protiv obitelji. Nakon misnoga slavlja prof. Magdić je na novim orguljama odsvirao polusatni program s četiri vlastite skladbe: La ronde, op. 167, Intra vitam mortemque, op. 164, Oluja, op. 170 i Varijacije na napjev "Josipe, o, milo ime", op. 194. Sva navedena djela imaju svoje posebnosti. Prvo djelo je sam autor prairieo na orguljama u katedrali francuskoga grada Besanconna 27. listopada 1994. Druga skladba, čiji latinski naziv znači "Između života i smrti", nadahnuta je ratnim stanjem u Sarajevu. Djelo je podsvjesna predodžba o stanju u kojem se nalaze stanovnici okupiranoga grada kao u nekoj golemoj čekaonici pod vedrim nebom. Opori rustikalni motivi grčevito se opiru silama mraka, da bi se na kraju preobrazili u sublimnu viziju (prairievedba: Sarajevo, katedrala, 18. lipnja 1994., J. Magdić, orgulje). A "Oluja" je skladana u kolovozu 1995. neposredno nakon hrvatske blistave pobjede nad agresorom. U skladbi se postupno sve više isprepleću suvremeni tehnički postupci s odgovarajućim glazbenim motivima i fragmentima autentičnog i furioznog izričaja. Skladbu je prairieo sam autor u rodnom Ogulinu, na orguljama crkve Sv. Križa, 3. rujna 1995. Jedinstvenost pak posljednje skladbe je ne samo u tome što je napisana upravo za svečanost kolaudacije u Gospiću, nego i u tome što je nastala prema napjevu koji je autor čuo još prije šezdesetak godina u ogulinskom samostanu franjevac trećoredaca na koji se nadovezuje i koralni napjev "Stala plačuć tužna mati". Puna gospićka katedrala s iznimnom pozornošću pratila je Magdićevu izvedbu i nagradila ga srdačnim pljeskom. Na kraju programa sve je još jednom pozdravio župnik Luketić i zahvalio prof. Magdiću na dolasku u Gospić i sudjelovanju u svečanosti, a posebno je zahvalio Gradu Gospiću, koji je u toj zgodi predstavljala zamjenica gradonačelnika Marta Grgurić, jer su orgulje nabavljene uz pomoć Grada, kao dar u povodu 10. obljetnice uspostave Gospićko-senjske biskupije. Potom se nazočnima obratio prof. Magdić, istaknuvši važnost i posebnost orgulja, poglavito u crkvi, te je iznio nekoliko pojedinosti iz svoje dugogodišnje orguljaške karijere i brojnih nastupa u domovini i po svijetu, želeći tako vlastito oduševljenje "kraljicom instrumenata" prenijeti i na gospićku publiku.

Priznanje župniku iz Vele Luke

Vela Luka, 19.3.2010. (IKA) - Na sjednici Općinskog vijeća Vele Luke uoči svetkovine sv. Josipa, zaštitnika župe i Dana općine Vela Luka, uručena su javna priznanja za 2009. godinu. Za izvanredna postignuća u 2009. godini dodijeljeno je javno priznanje don Većeslavu Magiću, župniku župe sv. Josipa u Veljoj Luci, za izuzetan prinos u pokretanju i realizaciji niza projekata renoviranja i uređenja sakralnih objekata u župi Vela Luka.

Katolička osnovna škola u Požegi proslavila prvi Dan škole

Požega, 19.3.2010. (IKA) - Katolička osnovna škola u Požegi proslavila je 19. ožujka, na svetkovinu sv. Josipa, svoga nebeskog zaštitnika, svoj prvi Dan škole. Proslava za četrdesetak učenika, djelatnika škole, roditelja i gostiju počela je euharistijskim slavljem koje je u crkvi Sv. Lovre predvodio ravnatelj Katoličke klasične gimnazije u Virovitici Ivica Šoh. Sveti Josip na poseban način blizak je našem hrvatskom narodu. Davne 1677. Hrvatski sabor izabrao je sv. Josipa za zaštitnika hrvatskog kraljevstva. Kroz stoljeća hrvatski narod utjecao se tom tihom, a opet glasnom i velikom svecu. Naime, u Svetom pismu nije zapisana ni jedna njegova riječ, a tako snažno upućuje na Isusa Krista, poručio je predvoditelj slavlja Ivica Šoh. Sveti Josip nad nama bdije na isti onaj način kako je bdio nad Isusom. Tu uzvišenu zadaću povjerio mu je dragi Bog. S obzirom da ste ga izabrali za svoga zaštitnika on sada bdije nad cijelom školom, istaknuo je Šoh u propovijedi, dodajući da nam najveću snagu u životu može dati euharistija, živi Isusu Krist.

Proslava je nastavljena u Dvorani sv. Terezije Avilske prigodnim programom u kojem su sudjelovali učenici. Prije početka programa nazočnima se obratio ravnatelj škole Ivica Žuljević koji je nakon pozdrava nazočne podsjetio kako je 7. rujna protekle godine s radom započela prva katolička osnovna škola u Požeškoj biskupiji, inače druga u Hrvatskoj. Brojni prisutni građani, gosti i crkveni i državni velikodostojnici svojom nazočnošću ohrabрили su nas i dali nam dodatni vjetar u jedra kako bismo u duhu gesla Centra i Škole "Duc in altum" - Izvezi na pučinu - zaplovili na daleko, u nepoznato ali sa sigurnim kormilarom, zaštitnikom naše škole sv. Josipom i Dobrim pastirom Isusom Kristom. Podsjetio je tom prigodom na riječi biskupa Antuna Škvorčevića koje je tada izrekao: "Ponovno se danas zaustavljamo pred potresnom činjenicom ljudskog postojanja i svjedočimo da je čovjek najčudesnije Božje djelo, da se drama sadašnjosti i budućnosti svijeta i naše domovine događa ponajprije u ljudima, njihovim savjestima, slobodi i opredjeljenjima i da je u tom smislu odgoj i obrazovanje mladih naraštaja jedno od najtežih ali najdragocjenijih služenja životu. Požeška biskupija, svjesna da je "čovjek put Crkve", stavila je odgoj i obrazovanje djece i mladih među svoje pastoralne prioritete". Naime, katoličke škole, kako uči II. vatikanski sabor, "ništa manje ne teže za kulturnom izobrazbom i ljudskim razvojem mladeži nego li druge škole. No njihova je vlastitost da u školskoj zajednici stvaraju ozračje prožeto duhom evanđeoske slobode i ljubavi. One pomažu mladim ljudima da razvijajući vlastitu osobnost istodobno rastu u skladu s novim stvorenjem, koje su postali krštenjem. I napokon, katoličke škole usmjeruju cijelu ljudsku kulturu prema poruci spasenja tako da svjetlo vjere obasjava spoznaje o svijetu, životu i čovjeku, koje učenici postupno stječu". Sve smo to do sada kao djelatnici škole nastojali provoditi u djelo i u susretu sa svakim učenikom i roditeljem svjedočiti im blizinu, radost, povjerenje i poput mozaika, kamenčić po kamenčić slagati u djeci pravu sliku o životu, Bogu i bližnjima, istaknuo je ravnatelj Žuljević.

Dodao je kako vjeruje da je škola uspjela opravdati očekivanja roditelja. Oni su prvi odgajatelji i učitelji. Mi kao škola pomoć smo roditeljima u poslanju koje im je Bog povjerio. Naše učiteljice u školi i u produženom boravku svakodnevno predano i s ljubavlju rade svoj posao. Svako dijete – svaki učenik jednako im je važan i svoju ljubav i dobrotu prenose na njega. Divno je vidjeti u našoj školi pravo obiteljsko ozračje u kojemu vlada zakon ljubavi,

vidjeti djecu koja vole učiteljice, koja grle časnu i sa žalošću napuštaju školske prostore kada moraju poći kući. Uistinu naša djeca vole školu jer škola voli njih, kazao je vlč. Žuljević koji je zahvalio učiteljicama Josipi Petriška i Anti Mikić kao voditeljici produženog boravka s. Karolini Mićanović kao i svima ostalima koji rade i volontiraju u školi te Školskom odboru. Isto tako riječi zahvale ravnatelj je izrekao mnogim dobročiniteljima, u prvom redu Požeškoj biskupiji koja je uložila velika materijalna sredstva u obnovu škole i njezino redovito funkcioniranje. Radujem se također što je grad Požega prepoznao katoličku školu kao jedno novo obogaćenje Grada i ozbiljnu instituciju na području odgoja i obrazovanja, kazao je ravnatelj Žuljević.

Nakon prigodnog programa u kojem je prvi puta izvedena i himna škole za koju je riječi napisao otac učenika Tomislav Mršić, a uglazbio Marijo Kovačević, proslava je nastavljena zajedničkim domjenkom i druženjem učenika, roditelja, djelatnika škole i njihovih gostiju.

Papina čestitka kardinalu Bozaniću za imendan

Vatikan, 19.3.2010. (IKA) - Papa Benedikt XVI. uputio je imendansku čestitku zagrebačkom nadbiskupu kardinalu Josipu Bozaniću u kojoj piše: "Spominjući se Vašeg imendana, u duhu sudjelujem u Vašem slavlju te Vam srdačno čestitam. Moleći za Vas zagovor Vašeg zaštitnika, svetog Josipa, zaručnika Blažene Djevice Marije, kao i obilje nebeskih darova i milosti, od srca udjeljujem poseban apostolski blagoslov Vama i svima koji Vam pomažu u vršenju biskupske službe".

Imendanska čestitka kardinala Bertonea kardinalu Bozaniću

Vatikan, 19.3.2010. (IKA) - Državni tajnik Svete Stolice kardinal Tarcisio Bertone čestitao je imendan zagrebačkom nadbiskupu kardinalu Josipu Bozaniću. "Prigodom Vašega imendana, primite moju najiskreniju bratsku čestitku, praćenu smjernim molitvama Vašemu nebeskom Zaštitniku, za Vas i za Vašu službu", napisao je kardinal Bertone.

Proslava sv. Josipa na zagrebačkoj Trešnjevci

Središnje misno slavlje predvodio banjolučki biskup Franjo Komarica

Zagreb, 19.3.2010. (IKA) – Blagdan svetog Josipa proslavljen je 19. ožujka na zagrebačkoj Trešnjevci svečano i dostojanstveno. Nakon devetnice koja je završila dan ranije, a obilovala je svakodnevnim bogatim i sadržajnim programom, na samu svetkovinu zaštitnika rijeke ljudi od ranih jutarnjih sati pa sve do večeri slijevale su se prema trešnjevačkoj crkvi. Središnje večernje misno slavlje predvodio je banjolučki biskup Franjo Komarica, koji je u svom obraćanju okupljenima, među ostalim, istaknuo: Svi vi vrlo dobro znate zašto ste večeras ovdje u Božjem hramu. Divni lik čovjeka, koji je uz Gospu najzaslužniji za spas ljudskog roda, razlog je vašeg dolaska i dokaz da ljudi nisu stvoreni da budu kao strojevi, nego na sliku Božju, i vi tu duhovnu dimenziju želite držati što prepoznatljivijom i čistijom, i zato ste vi na neki način Josipi. Vaš dolazak je i poruka Europi i svijetu da u Zagrebu još uvijek postoje čovjekoljupci i bogoljupci, zaključio je biskup Komarica.

Velik je broj hodočasnika tijekom čitave devetnice, a posebice na samu svetkovinu hodočastilo u trešnjevačko svetište.

Euharistija je izvor svakog karitativnog djelovanja

Prvi dekanatski susret članova župnih Caritasa Riječke nadbiskupije u Euharistijskoj godini

Rijeka, 19.3.2010. (IKA) - Prvi dekanatski susret članova župnih Caritasa Riječke nadbiskupije u Euharistijskoj godini, pod naslovom "Opredijeljenost za Evanđelje 'sebedarne ljubavi'. Euharistija izvor karitativnoga djelovanja", održan je 18. ožujka u dvorani Nadbiskupskog doma u Rijeci. Izlaganje je održao mons. dr. Milan Šimunović, a sudjelovali su volonteri župnih Caritasa, nakon čega je uslijedila dinamična rasprava. U tijeku Euharistijske godine u Riječkoj nadbiskupiji cilj je posvijestiti važnost euharistije i poslanja ljubavi prema svakome čovjeku, posebno onome koji je na bilo koji način ugrožen, kao i potaknuti na još angažiranije i kvalitetnije djelovanje župnih Caritasa. S tim se ciljem nakon župnih euharistijskih kongresa organiziraju dekanatski susreti župnih Caritasa.

Mons. Šimunović istaknuo je kako je služenje ljudima u nevolji uvijek bilo test vjernosti Crkve Kristu. "Crkva je, rođena iz ljubavi Božje, hranjena na euharistijskom stolu, pozvana biti caritas (ljubav) u konkretnoj životnoj stvarnosti. Euharistija, kao vrhunski čin Božjega darivanja, izvor je svakog karitativnog djelovanja. Karitativno djelovanje danas nalazi se pred posebnim izazovima. U sve naglašenijoj atmosferi individualizma, a pogotovo subjektivizma, s devizom 'ja i moja mala sreća', sve više se događa zatvaranje pred drugima, odnosno gubi se smisao za čovjeka i njegovu nevolju. Isto tako tržišna ekonomija u prvi plan stavlja uspjeh i uspješne pojedince, a profit kao temeljnu vrijednost za koju se isplati boriti, što stvara situaciju da oni koji nisu u stanju za tu nemilosrdnu trku bivaju još više gumuti na rub društva", istaknuo je mons. Šimunović. Pojasnio je značenje stvarnog i duhovnog siromaštva, te suvremene "vrijednosne osiromašenosti", okradenosti i izranjenosti u situaciji relativizma.

"Današnji siromasi su osobito nezaposleni, ili zaposleni a ne dobivaju plaće i mladi bez perspektive za budućnost, odnosno ljudi koji naprosto nemaju od čega živjeti a nisu za to krivi. Proroci, a pogotovo sam Isus, uvijek su bili na strani takvih siromaha i rubnih, štoviše oni su bili 'udarna tema' njihova govora i navještaja i tu nije bilo 'kalkuliranja'. Drugi vid siromaštva koji se danas javlja jesu suvremene vrijednosne osiromašenosti, koje se prvenstveno očituju u 'okradenosti i izranjenosti' čovjeka u situaciji relativiziranja sustava vrijednosti, smisla života, individualizacije života bez osjetljivosti za druge i njihove probleme, razjedinjenosti obitelji i patnji djece, marginalizacija žene i raznih drugih nepravdi, prepuštanja čovjeka stihiji vremena i društva, sve do žrtava alkohola, droge, AIDS-a, i brojnih zarobljenosti, a da se i ne spominju posttraumatski stresovi kao posljedice agresije na Hrvatsku i drugih čimbenika. Među 'posljednje' danas svakako treba ubrojiti one gladnih mira, radosti, slobode, kulture i dr.", pojasnio je mons. Šimunović.

Istaknuta je i važna uloga školskog vjeronauka i župne kateheze u pastoralu mladih, kao i župne zajednice kao prostora za angažman mladih kojima se u njoj pruža mogućnost za uključanje u pothvate s konkretnim oblicima dragovoljnog iskazivanja brige za siromašne i napuštene, i to ne samo u povodu adventa i korizme ili Dana Caritasa, već u mnogim drugim prilikama.

U završnoj misli mons. Šimunović potaknuo je vjernike da caritasi i danas budu prepoznatljiv znak kršćanske ljubavi u društvu. "Današnji Caritas otvara prostor i mogućnost da se i novi pogani pitaju, poput pogana zadivljenih karitativnim djelovanjem Crkve u prvim kršćanskim vremenima", rekao je mons. Šimunović.

Slovenski hodočasnici u Đakovu

Đakovo, 19.3.2010. (IKA/TU) - Đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić pozdravio je slovenske hodočasnike koji su predvođeni svojim svećenicima i pomoćnim koparskim biskupom Jurijom Bizjakom 19. ožujka posjetili Đakovo te slavili misu u đakovačkoj katedrali-bazilici Sv. Petra. Tristo hodočasnika, sudionika u velikom slovenskom hodočašću, izrazilo je zadovoljstvo što može posjetiti katedralu koju je podigao veliki sin hrvatskog naroda Josip Juraj Strossmayer, poštovan i u Sloveniji. Nadbiskup Srakić izrazio je dobrodošlicu rekavši kako je hrvatski i slovenski narod kroz godine vezala jugoslavenska država, povijest i prijateljstvo. Sam biskup Strossmayer imao je velikih prijatelja u slovenskom narodu, a nadbiskup Srakić sjetio se i osobnih prijateljstava sa slovenskim bogoslovima tijekom studija, ali i odgojiteljskog rada u sjemeništu kroz koje je prošao niz sjemeništara koji su zaređeni za Mariborsku biskupiju. Biskup Bizjak zahvalio je na srdačnoj dobrodošlici te je nadbiskupu Srakiću kao zahvalu i uspomenu na taj susret darovao slovenski simbol nedjelje Cvjetnice, a svoje pozdrave preko predsjednika HBK, uputio je i svim ostalim hrvatskim biskupima.

Odbor za uređenje Spomen-područja Vilim Cecelja

Želja je Odbora urediti spomen-područje po projektu kojeg je izradio arhitekt Petar Babić, a sadržavat će i spomenik u obliku poprsja autora akademskog kipara Tomislava Kršnjavija

Sveti Ilija, 20.3.2010. (IKA) – U župi Sveti Ilija osnovan je Odbor za uređenje Spomen područja Vilim Cecelja, kojem je na čelu župnik preč. Izidor Ferek. Želja je Odbora urediti spomen-područje po projektu koji je izradio arhitekt Petar Babić, a sadržavat će i spomenik u obliku poprsja autora akademskog kipara Tomislava Kršnjavija. Poticaj za podizanje Ceceljina poprsja u njegovoj rodnoj župi Sveti Ilija te u Austriji, gdje je proveo velik dio života sve do smrti, dali su predstavnici Počasnog bleiburškog voda koji već godinama sudjeluju u komemoracijama u sjećanje na tog znamenitog velikana Katoličke Crkve i hrvatske emigracije. Kako bi se svima koji žele pomoći u uređenju Spomen područja i podizanju poprsja omogućilo uključivanje u akciju, župa je otvorila poseban žiro račun za tu namjenu broj 2360000-3111013126 kod Zagrebačke banke, a informacije o podizanju poprsja i uređenju spomen područja mogu se dobiti od župnika Fereka (tel. 042/734-204).

Vlč. Vilim Cecelja umro je 3. srpnja 1989. godine u progonstvu u Salzburgu u Austriji. Već 1991. godine novouređeni pastoralni centar u Svetom Iliji dobio je njegovo ime. Godine 1997. iz Austrije su na mjesno groblje u Svetom Iliji kod Varaždina preneseni posmrtni ostaci tog svećenika koji je, unatoč progonu od komunističke vlasti, kroz 45 godina svojeg djelovanja u iseljeništvu pomagao mnogima koji danas žive na raznim stranama svijeta. Od te godine redovito se, uz obljetnicu njegove smrti, koja je bila istoga datuma kao i mlada misa 1932. godine, u župnoj crkvi u Svetom Iliji služi misa zadušnica. Na obljetnicu smrti održavaju se i prigodni komemorativni programi kojima se okupljeni podsjećaju na dobra koja je pokojnik učinio, bilo u Hrvatskoj ili u iseljeništvu gdje je proveo većinu svog života. Posebno su ga cijenili i poštovali članovi Počasnog bleiburškog voda s kojima je desetljećima sudjelovao u sjećanjima na žrtve poratnih likvidacija, a do 1989. godine redovito je u Bleiburgu prinosio misu zadušnicu za poginule i ubijene na križnim putovima i progonima od komunističke vlasti.

Peti križni put mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije

Na križnom putu dugom 28 kilometara od Lipovca do Otoka sudjelovalo više od 2200 mladih

Đakovo, 20.3.2010. (IKA/TU) – Na križu koji su mladi Đakovačko-osječke nadbiskupije slijedili 20. ožujka, na putu dugom 28 kilometara od Lipovca do Otoka, bilo je napisano "Dođi, i idi za mnom", geslo V. nadbiskupijskoga križnog puta. Kod Lučice, crkvice iz 14. st. nedaleko Lipovca, okupilo se više od 2200 mladih, a čekali su ih štapovi i knjižice za molitvu. Na svakom štapu bila je naljepnica "Nula siromaštva", a mladi su potpisali peticiju i dobili bedževe te tako promovirali akciju Caritasa. Kolona mladih prošla je kroz Lipovac, Apševce, Podgrađe, Njemce, Komletince i Otok. Postaje križnoga puta molile su se kod župnih i filijalnih crkava, križeva poklonaca uz cestu (krajputaša) i kapelica. Nakana molitava koje je predvodio novi povjerenik za pastoral mladih Filip Perković bila je usmjerena na godinu kateheze u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji te molitvu za svećenike, redovnike i redovnice u Svećeničkoj godini cijele Crkve. Kancelar Đakovačko-osječke nadbiskupije i prvi povjerenik za pastoral mladih dr. Drago Tukara predvodio je završno misno slavlje te pozvao da ono bude puno korizmene radosti unatoč umornim nogama, očima i tijelu te da mladi veseloga duha upute zahvalu Isusu, koji jedini može biti nagrada nakon cjelodnevnog pješačenja. "Draga mladosti, ako nismo ponudili nešto u životu, ako nismo uložili 10 sati pješačenja, ne možemo dobiti Isusa Krista; ako nismo dobili žuljeve, umorili se i namolili, međusobno razgovarali i razmišljali, ne možemo Isusa dobiti. Križni put je prilika da razmišljamo koliko ulažemo u neku vrijednost. Naša je vrijednost Isus Krist, to je umjetnina, to je Sin Božji, to je najveće djelo koje nam je Bog mogao dati i mi smo ga doživjeli na ovome putu", zaključio je dr. Tukara.

Misnom slavlju priključio se đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić i pomoćni biskup Đuro Hranić, koji su sudjelovali na svečanosti uspostavi nove Bjelovarsko-križevačke biskupije te su odmah nakon toga krenuli iz Bjelovara da bi pozdravili i poduprli okupljene mlade. Nadbiskup Srakić čestitao je mladima i rekao: "Hvala Vam na vašem današnjem svjedočanstvu, hvala vam na vašim žrtvama jer preko žrtava se ide do ostvarenja. Isus kad je pozvao nije rekao da ćemo biti nagrađeni, nego da uzmemo svoj križ, a vi ste uzeli svoj križ na ramena i ove štapove da vam pomognu na putu. Na kraju znam, kao što ova korizma neće završiti s Velikim petkom nego Uskrsom, tako neka u našem životu oni trenuci nevolja, poteškoća kroz koje u mladosti prolazite u svome školovanju i svome poslu, završe uskrsnućem radosti i zadovoljstva", poručio je mladima na završetku misnog slavlja i petog nadbiskupijskoga križnog puta đakovačko-osječki nadbiskup.

Rijeka: Izborni kapitul Franjevačkoga svjetovnog reda

Rijeka, 20.3.2010. (IKA) - U Auli pape Ivana Pavla II. na Trsatu u Rijeci održan je 20. ožujka Izborni kapitul Franjevačkoga svjetovnog reda Primorsko-istarskog područnog bratstva Majke Božje Trsatske. Izbornom kapitolu predsjedao je nacionalni ministar FSR-a Vid Mato Batorović, a Konferenciju nacionalnih duhovnih asistenata zastupao je fra Ljudevit Anton Maračić, OFMConv. Za novu područnu ministru – služiteljicu izabrana je Vesna Peharec iz pulske župe sv. Antuna, a za zamjenika Petar Perković iz mjesnog bratstva Krnjevo u Rijeci. Susret je završio zahvalnim euharistijskim slavljem na kojemu se molilo za novoizabrane da vode bratstvo u duhu sv. Franje i na duhovnu korist braće i sestara, kao i mjesne Crkve.

Split: Otvoreni Dani kršćanske kulture 2010.

Split 20.3.2010. (IKA) – U Splitu je 20. ožujka svečano otvorena manifestacija Dani kršćanske kulture. Na svečanosti su se okupili brojni posjetitelji, predstavnici gradske i županijske vlasti, Ministarstva kulture, Splitsko-makarske nadbiskupije, javnih i kulturnih ustanova, a program su na osobit način uveličali Pučki pivači iz Jelse pod vodstvom Slavka Reljića.

U ime Splitsko-makarske nadbiskupije nazočnima se obratio pastoralni vikar mons. Drago Šimundža, izrazivši zadovoljstvo zbog održavanja takve manifestacije. Čestitajući organizatoru na iznimnom trudu, svima je poželio da pohode što više sadržaja i uživaju u kulturi. Izaslanik ministra kulture Radoslav Bužančić izrazio je zadovoljstvo zbog održavanja manifestacije koja na osobit način njeguje kulturnu baštinu, te istaknuo kako su u Ministarstvu kulture iznimno zadovoljni što mogu poduprijeti manifestaciju, želeći joj još mnogo godina održavanja. Dožupan splitsko-dalmatinski Luka Brčić poželio je da se u vremenu stalnog govora o krizi i recesiji, koje su nažalost prisutne ali ipak rješive, više pozornosti usmjeri na one sadržaje koji će ohrabriti i potaknuti da se ispunjenije živi. Splitska dogradonačelnica Anđelka Visković istaknula je kako joj je kao rođenoj Hvaranki osobito drago što će otvaranje manifestacije obilježiti otvaranje izložbe fotografija "Za Križen" koje na osobit način približavaju poruku te pučke pobožnosti.

Manifestaciju je otvorio direktor nakladne kuće Verbum Miro Radalj, glavnog organizatora, koji je tom prigodom istaknuo kako mu je iznimno drago što je manifestacija prepoznata i poduprta i od društvene zajednice i od publike koji iz godine u godinu sve više pridonose njezinom uspjehu, osobito zahvalivši svima koji su pridonijeli njezinom održavanju po šesti put.

Potom je izložbu fotografija Paula Bunčuge "Za Križen" otvorio publicist Siniša Vuković. Istaknuo je kako je u središtu izložbe "Za Križen" vidljiva vjera, a Onaj koji je na križu u svakom bi pogledu trebao obilježiti život svih ljudi. Zahvalio je autoru što je na osobit način na fotografijama zabilježio pučku pobožnost "Za Križen" i što po njima svima omogućuje da postanu sudionici i da se pronađu u njima.

Jelšanski župnik don Slavko Jerčić izrazio je zadovoljstvo što se ta izložba našla u sklopu te vrijedne i značajne manifestacije.

Paulo Bunčuga, Hvaranin, i sam križonoša iz godine 2007., zahvalio je svima koji su pomogli organiziranje i postavljanje izložbe "Za Križen". Vežanost uz pobožnost "Za Križen" tradicionalno je prisutna u njegovoj obitelji unatrag nekoliko naraštaja, a on sam se još od srednjoškolskih dana bavio dokumentiranjem jelšanskih događaja.

Sve je postalo ozbiljnije prije tri godine kad su ga iz Ministarstva kulture kontaktirali kako bi mogli koristiti njegove fotografije te velebne procesije pri prijavi na popis nematerijalnih kulturnih dobara pri UNESCO-u na čiji je popis procesija "Za Križen" i uvrštena protekle godine i tako na osobit način postala "zaštićena", ali i društveno i kulturno prisutnija.

Biskupsko ređenje i preuzimanje službe prvoga bjelovarsko-križevačkog biskupa Vjekoslava Huzjaka

Bjelovar, 20.3.2010. (IKA) – Prvi bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak zaređen je u svečanom misnom slavlju na trgu ispred katedrale Sv. Terezije Avilske u Bjelovaru u subotu 20. ožujka. Uz glavnog zaređitelja zagrebačkog nadbiskupa i metropolita kardinala Josipa Bozanića i suzaređitelja apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj nadbiskupa Marija Roberta Cassarija i varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka, u koncelebraciji su bili vrhbosanski nadbiskup i metropolit kardinal Vinko Puljić, predsjednik Hrvatske biskupske konferencije đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, pedesetak nadbiskupa i biskupa iz Hrvatske i inozemstva, dvjestotinjak svećenika i više od pet tisuća vjernika. Uz mnoštvo redovnika i redovnica, bogoslova i sjemeništara, redovničkih kandidata i kandidatice na slavlju su se okupili predstavnici sestrijskih Crkava i drugih vjerskih zajednica te predstavnici državnih, županijskih, gradskih, općinskih i vojnih vlasti.

Nalazimo se na trgu ispred crkve Sv. Terezije u Bjelovaru, koja je od sada katedrala nove biskupije. Na ovom dijelu zemlje Hrvatske, što ga okružuju Kalničko gorje, Bilogora i Moslavačka gora, dana 5. prosinca 2009. godine bulom pape Benedikta XVI. De maiore spirituali bono, uspostavljena je Bjelovarsko-križevačka biskupija u koju su od područja Zagrebačke nadbiskupije ušli svi dekanati Bjelovarsko-kalničkog arhiđakonata i dva iz Čazmanskog arhiđakonata, rekao je u uvodu kardinal Bozanić te istaknuo kako "Ovaj zbor vjernika slavi danas rođenje nove biskupije u Crkvi i potvrđuje da je ovo zaista radostan i svečan dan, jer sadržaj ove svečanosti tako je važan da se upisuje u povijest za buduća stoljeća". Bulu o uspostavi Bjelovarsko-križevačke biskupije pročitao je bjelovarsko-kalnički arhiđakon dr. Stjepan Kožul, a apostolski nalog o ređenju biskupa Huzjaka pročitao je nuncij Cassari.

Na početku homilije kardinal Bozanić čestitao je Bjelovaru koji, tim danom postaje biskupskim gradom, i Križevcima koji dobivaju konkatedralno sjedište te daju novoj biskupiji nebeskog zaštitnika sv. Marka Križevčanina. Biskup, snagom punine svetoga Reda, vidljiva je slika samoga Isusa među vjernicima. Tom posebnom suobličanju, koje je djelo Duha Svetoga, treba iz dana u dan odgovarati življenom vjernošću, kako bi se što više očitovale lice Kristovo na onima koje On izabire. Stoga, u korijenu biskupske službe nalazimo molitvu, taj stalni intimni odnos s Kristom koji ispunja biskupovo srce i suobličuje ga Isusovu Srcu, dajući mu onu dimenziju očinstva, koja je potrebna za vršenje pastirske službe, rekao je kardinal Bozanić.

Ti, dragi Vjekoslave, primaš puninu sv. Reda u Svećeničkoj godini, o 150. obljetnici smrti svetoga Ivana Marije Vianeya. Biskupstvo je punina svećeništva, a danas mi, po zagovoru svetog arškog župnika, molimo Duha Svetoga da u Tebi dovrši suoblikovanje Kristu svećeniku i pastiru, da uzmogneš biti biskup po Kristovu Srcu. Uzor i učitelj vjernosti Bogu i Crkvi, naš je blaženi Alojzije Stepinac, rekao je kardinal, istaknuvši i spomen 50. obljetnice mučeničke smrti blaženog Alojzija, u kojem zrcali geslo Svećeničke godine: Kristova vjernost – svećenikova vjernost. "Po njegovoj svjedočkoj i duhovnoj snazi i ti ćeš se učvršćivati u darovanom pozivu, koji traži cijeloga čovjeka; u predanosti koja živi od pouzdanja u Boga i koja se nesebično daruje drugima. Dragi Izabranice, Duh Sveti će te opečatiti biskupskim Redom da budeš apostolski nasljednik i svjedok za Isusa Krista. To ova živa Crkva, sabrana oko Tebe ovdje u Bjelovaru, vjeruje i s tom Te vjerom danas prati i prima kao poslanika Isusa Krista sa svim ovlastima

koje Ti Krist povjerava", rekao je kardinal, te nastavio: "Dragi Vjekoslave, danas smo mnogi s tobom, počevši od tvojih roditelja, rodbine, rodnoga Jalžabeta. Molimo, radujemo se i čestitamo na imenovanju i povjerenju koje Ti je očitovao Sveti Otac. Po Crkvi, Krist Te šalje u Bjelovar da odavde vršiš pastirsku službu u novoj biskupiji Bjelovarsko-križevačkoj. Tvoje biskupsko geslo sadrži program: Ljubiti Boga i bližnjega, poput Krista koji nas je ljubio i sama sebe predao za nas".

Obraćajući se Crkvi bjelovarsko-križevačkoj, kardinal je zahvalio za vjernu suradnju u Zagrebačkoj nadbiskupiji i to svima prezbiterima i đakonima, redovnicima i redovnicama, bogoslovima i sjemeništarcima, vjernicima laicima. Pozvao ih je da novoga pastira, kojega im Papa šalje i po kojem će biti među njima nazočan Gospodin Isus, Vrhovni Svećenik, prime s poštovanjem i ljubavlju, te da mu pomažu svojom molitvom i kršćanskom poslušnošću, kako bi zajedno bili sveta Kristova Crkva. Na kraju propovijedi, kardinal Bozanić mons. Huzjaka povjerio je zaštitu Presvete Bogorodice Marije, da bude radost Crkve, da bude utočište onih koji trpe, da bude blagoslov za sve, jer je Kristov poslanik i izabranik.

Usljedio je obred ređenja, nakon kojega je kardinal Bozanić u pratnji suzaređitelja biskupa Huzjaka uveo u katedralu do katedre. Simboličkim sjedanjem na katedru biskup Huzjak je preuzeo pastirsku brigu za Crkvu bjelovarsko-križevačku.

Na kraju misnog slavlja u ime HBK čestitku najmlađoj biskupiji i njezinom prvom biskupu izrekao je nadbiskup Srakić. Svoj pastirski biskupski program izrazili ste geslom "Ljubiti Boga i bližnjega". Za nas biskupe i svećenike postoji ideal jedinstven i obvezatan za sve i uvijek: ideal sluge i pastira, tj. poniznog i vjernog sluge Dobrog Pastira Krista koji je posvjedočio vrhunsku ljubav prema Bogu i bližnjemu. Svaki biskup i svaki svećenik u svojim posebnim okolnostima pozvan je trudom i naporom tražiti opseg svog pastirskog služenja. Ljubiti bližnjega po uzoru Dobrog Pastira znači s njime dijeliti mentalitet, kulturu, iskustvu vlastitog naroda, svoga vremena i svoga kraja. To znači jednostavno biti prisutan, biti prijatelj, šutjeti i slušati. Znači isto tako biti blizak ljudima, uvijek u kontaktu s njima, s njima moliti i za njih moliti, dane provoditi s drugima i za druge. To znači po uzoru na Krista živjeti sa svojim narodom, sa svim ljudima dobre volje dijeliti radost i nade, očekivanja oslobođenja spasenja, prolaziti sa svima tvrdim putem ljudskoga života, rekao je nadbiskup Srakić.

Preč. Josip Stipančević, bjelovarski dekan, biskupu Huzjaku čestitao je u ime svećenika, redovnika i redovnica nove biskupije, a Marijan Radoš iz župe sv. Ane u Bjelovaru u ime vjernika laika. Prije blagoslova, zahvalu je uputio i sam biskup Huzjak. Zahvalio je prisutnim nadbiskupima i biskupima, te svećenicima, a na poseban način i onima pristiglima iz inozemstva. Pozvao je svećenike da zajedno izgrađuju svijest o biskupijskoj zajednici, "mjesnoj Crkvi u kojoj nas Bog šalje graditi zajedno zajedništvo ljubavi s Njime i međusobno, kako bi na taj način postali sol zemlje i svjetlost svijeta". Za prve su kršćane govorili "Gle kako se ljube među sobom", i to je bilo njihovo svjedočanstvo vjere. Svima nama želimo da i nas prepoznaju po međusobnoj ljubavi i povezanosti u Kristu Gospodinu. S toga ćemo vrela zajedno crpiti pastoralne programe i planove potrebne za pastoralnu skrb povjerenog nam naroda Božjega, a time ćemo dati i svoj doprinos općem društvenom napretku i izgradnji pravednijeg i boljega svijeta za kojega svi nastojimo dati sve najbolje od sebe, rekao je biskup Huzjak.

Misno slavlje predvodili su zborovi bjelovarskih župa.

Nogometni turnir beskućnika u Rijeci

Rijeka, 20.3.2010. (IKA) - Drugu godinu za redom riječko prihvatilište za beskućnike "Ruže sv. Franje" godišnjicu svoga osnutka počelo je obilježavati malonogometnim turnirom "Bez predrasuda" koji je 20. ožujka na riječkom Korzu u sportskom duhu okupio uglavnom ljude s margine društva. Treći rođendan jedine kuće za ljude bez krova nad glavom na širem primorsko-istarskom području, koja je dosad bila jedini dom za 200 nevoljnika, svojim su odazivom uveličale ekipe Zajednice Roma "Romsko jedinstvo", koji su se pokazali i kao najbolji nogometaši, zatim Doma za odgoj i obrazovanje, riječkih beskućnika kao domaćina, ljubljanske udruge "Kralji ulice" te bogoslova. Revijalnu utakmicu odigrale su selekcije beskućnika Hrvatske i Slovenije, u kojoj su, kao i prošle godine, gosti bili uspješniji. Voditeljica Prihvatilišta Vilma Mlinarić uručivši pehare i nagrade za najuspješnije, zahvalila je svima na odazivu, izrazivši žaljenje što ekipe hrvatskih branitelja i poznatih osoba nisu imale strpljenja do kraja pogledati turnir, koji je ujedno i prvi u nizu oglednih turnira za odlazak najuspješnijih hrvatskih nogometaša među beskućnicima na Svjetsko nogometno prvenstvo beskućnika u Brazilu, u rujnu ove godine. U organizaciji turnira pomogli su Grad Rijeka i Riječki športski sveučilišni savez, nogometni sudac Đani Tomičić, radijski voditelj Marin Miletić i drugi volonteri.

Koncert Hrvatskoga katoličkog radija u Splitu

Split 20.3.2010. (IKA) – U sklopu manifestacije Dani kršćanske kulture u Splitu je 20. ožujka četvrtu godinu zaredom održan koncert Hrvatskoga katoličkog radija koji je i ove godine okupio velik broj izvođača duhovne glazbe iz cijele Hrvatske, pa i šire, a koncert je vodio Domagoj Pejić. Nazočne je pozdravio direktor nakladne kuće Verbum, glavnog organizatora manifestacije Dani kršćanske kulture Miro Radalj, koji je zahvalio HKR-u što i ove godine obogaćuju program manifestacije. Na koncertu, čiji je glavni organizator bio urednik glazbenog programa HKR-a Slavko Nedić, nastupili su voditelj Hrvatske katoličke misije u St. Pöltenu u Austriji fra Josip Pasariček, Marija Jaramazović iz Subotice uz glasovirsku pratnju Filipa Čelikovića, Splićanka Zorica Kondža uz glasovirsku pratnju supruga Joška Banova, povjerenik za pastoral mladih Šibenske biskupije don Marinko Mlakić i Laudantes iz Šibenika, Klapa Šufit iz Splita, VIS Gospe od Zdravlja iz Splita, prošlogodišnja debitantica Uskrs festa Maja Tadić iz Opatije, Bojan Jambrošić iz Čakovca, vlč. Ljubo Vuković sa svojim zborom iz Gajnica čijom je pjesmom i završen koncert. Ovogodišnji koncert HKR-a tematski je pratio Svećeničku godinu pa je zbog toga bio i veći broj svećenika među izvođačima koji su posvjedočili kako im je dan veliki dar i odgovornost s njime, ali kako je to ono što ispunja i osmišljava njihove živote i kako su zahvalni Bogu na tom izboru. Osim uživanja u duhovnoj pjesmi, nazočni su mogli čuti i poticajne riječi ostalih sudionika koncerta poput onog Zorice Kondže koja je istaknula kako velika radost dolazi iz obitelji, kako one iz koje potječeš tako i one koju sam stvaraš, posla na koji prenosiš radost, ali ponajprije iz pouzdanja u Boga. Bojan Jambrošić istaknuo je kako je dobio veliki talent od Boga i priliku da kroz njega može mladima poručiti da više vjeruju u Boga. Urednik Nedić zahvalio je Trojedinom Bogu na svim darovima, a potom i svima koji su nazočili koncertu pozivajući nazočne i na ostale sadržaje te jedanaestodnevnice manifestacije.

Misije u splitskoj župi sv. Josipa na Mertojaku

Split, 21.3.2010. (IKA) – Splitska župa sv. Josipa na Mertojaku za proslavu svoga nebeskog zaštitnika pripravljala se misijama pod geslom "Po sv. Josipu, glavi Svete obitelji obnovi, Gospodine, sve naše obitelji" od 14. do 21. ožujka. Svaku je večer priređen duhovni program koji su predvodili fra Ante Babić i fra Miroslav Bustruc. Završnoga dana misija u nedjelju 21. ožujka euharistijsko slavlje u ispunjenoj župnoj crkvi predvodio je provincijal Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja dr. fra Željko Tolić. U propovijedi je provincijal govorio o 14-stoljetnoj vjernosti hrvatskoga naroda Božjoj objavi i crkvenoj predaji, ali i o nevjerojatnom sadašnjem raskoraku, o malaksalosti vjere tj. života u vjeri. Podsjetivši na brojne laži i prazna obećanja, zavist, podmetanja, demagogiju, prijevaru bez odgovornosti, svađe, ubojstva, rastave, pobačaje, ovisnosti, kriminal... zapitao se: "Što se to dogodilo s hrvatskim čovjekom? Zašto se iskvario?" "Korizma i završetak misija je vrijeme da se s tim suočimo. Iskvario se jer se udaljio od Boga, jer ga je otjerao iz svoga srca. A gdje nema Boga, molitve, poštovanja, straha Božjega ne može biti dobro. Ne možemo zlo činiti, a dobru se nadati", upozorio je provincijal te zaključio: Dobro je rekao papa Ivan Pavao II. da tko gradi svijet bez Boga, gradi ga protiv čovjeka. Sodomsko stanje moramo mijenjati, a korizma nas potiče na put preobrazbe. Svaki kršćanin treba iz dana u dan postajati bolji, pošteniji, moralniji, zaključio je Tolić. Zahvalu na kraju mise, koju je uzveličao župni mješoviti zbor, uputio je župnik don Vjenceslav Kujundžić, kazavši da će se taj misijski hod, u kojemu se osjetilo zajedništvo cijele župne zajednice i gradskoga kotara, po zagovoru sv. Josipa nastaviti. Zaželio je da karizma sv. Franje danas obnovi Crkvu i cijeli svijet.

U Zagrebu obilježen Svjetski dan Downova sindroma

Zagreb, 21.3.2010. (IKA) - U povodu Svjetskog dana Downova sindroma koji se obilježava 21. ožujka, ove je godine udruga Hrvatska zajednica za Down sindrom u zagrebačkoj župi BDM Žalosne u Španskom okupila na misnom slavlju sedam obitelji s djecom s Downovim sindromom. Naime, na inicijativu dječjeg zbora u toj župi pod vodstvom voditeljica Ane Čehil i Ankice Starman nakon jutarnje dječje mise koja je na poseban način bila upravo održana na nakanu za djecu s Downovim sindromom, održano je druženje na kojem su se djeca iz tog zbora susrela s djecom s Downovim sindromom. Da je obiteljima s djecom s Downovim sindromom potrebna pomoć države, društva i osobito lokalne zajednice, potvrdila je predsjednica Udruge Dinka Vuković, i sama majka dječaka Filipa s Downovim sindromom. Kako je objasnila, roditelji djece s Downovim sindromom nisu jadni i društvo ih ne treba žaliti već prihvatiti njih i njihovu djecu te im osigurati da im djeca idu u redovne škole i vrtiće. "U zapadnim zemljama, a polako i u Hrvatskoj, djeca s Downovim sindromom uče čitati, pisati i rješavati određene matematičke zadatke a pri svladavanju školskog gradiva pomažu im asistenti u nastavi. Nekad se tu djecu slalo u posebne ustanove, a danas se preporuča da ostanu u svojim obiteljima i lokalnim zajednicama kako bi se socijalizirala te društvu posvjestili da osobe s Downovim sindromom postoje", rekla je. Kako bi mogli pomoći roditeljima u odgoju djece s Downovim sindromom, udruga Hrvatska zajednica za Down sindrom izdala je "Down sindrom – vodič za roditelje i stručnjake", a iscrpne informacije su dostupne i na internetskim stranicama www.zajednica-down.hr. Statistički podaci pokazuju da se u prosjeku jedno od 650 djece rađa s Downovim sindromom.

Proslava 50. obljetnice dolaska karmelićana u Hrvatsku

Svečano misno slavlje u svetištu Majke Božje Remetske predvodio kardinal Bozanić

Zagreb, 21.3.2010. (IKA) – Hrvatska karmelska provincija sv. oca Josipa završila je u nedjelju 21. ožujka proslavu 50. obljetnice dolaska karmelićana u Hrvatsku svečanim misnim slavljem koje je u svetištu Majke Božje Remetske predvodio zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić.

U koncelebraciji su bili i generalni definitor Karmelskog reda zadužen za Srednju i Južnu Europu o. Albert Wach, provincijal hrvatskih karmelićana o. Vinko Mamić, provincijali redovničkih zajednica sa sjedištem u Zagrebu, provincijal Njemačke karmelske provincije i još dvadesetak karmelićana pristiglih iz različitih samostana. Na slavlju su se uz mnoštvo prijatelja i dobročinitelja provincije, te župljana remetske župe, okupile i mnogobrojne provincijalne poglavarice ženskih redovnih zajednica u Hrvatskoj.

Prije početka misnog slavlja riječ dobrodošlice uputio je provincijal Mamić. Istaknuo je kako ovo slavlje ima trostruki značaj spomen, priznanje i zahvala. Ovo je proslava 50 godina dolaska karmelićana u Remete, spomen na braću koja su 1958. prvi pristigla u Hrvatski Leskovac, a potom godinu dana kasnije u Remete. Priznanje je ovo svoj subraći koja su stvarala Hrvatsku karmelsku provinciju, koji su s vjerom u nju ugrađivali svoje sposobnosti i njoj davali sve što su imali i sve što jesu. Proslava je i priznanje biskupima u čijim se biskupijama nalazimo, našim karmelskim sestrama, članovima svjetovnog reda, moliteljima i dobročiniteljima. Napokon ili prije svega ovo je slavlje zahvalnica Trojedinome Bogu Ocu, Sinu i Svetome Duhu na svim milostima koje nam je darovao kao zajednici i pojedincima. Ovim slavljem zahvaljujemo i BDM Kraljici karmela kao i sv. Josipu zaštitniku provincije, čiju smo brižnu skrb puno puta iskusili u ovih 50 godina, rekao je Mamić, te je zahvalio kardinalu Bozaniću na blizinu i potporu karmelskoj zajednici.

Kardinal Bozanić istaknuo je kako remetsko svetište govori o duhovnosti, o povijesti molitve, govori o susretu čovjeka i Boga, o tišini. Govori o Mariji koja nas vodi do Isusa, stoga se i danas ovdje osjećamo ugodno, jer sa svojim osjetilima dohvaćamo Božju blizinu. U homiliji je kardinal istaknuo kako vjernici kršćani gledajući unatrag slave Boga zbog Njegova djela, slave Boga zbog milosrđa. Crkva u sebi nosi spomen, memoriju svetosti. Svetost je ona koja ostaje jer ona nosi trag Božjega djela. Mi Bogu zahvaljujemo za Njegovo djelo i tu gdje je čovjek otvoren pred Bogom, gdje je spreman Boga prihvatiti tu se stvara nova povijest, povijest Isusa Krista i to je ono što ostaje, a sve drugo je prolazno. Bog je onaj koji stalno čovjeku otvara nove perspektive, podsjetio je kardinal.

Danas smo ovdje jer zahvaljujemo Bogu što ste u Hrvatskoj već 50 godina, što ovdje želite svijetliti put Isusa Krista, rekao je kardinal karmelićanima. Podsjetio je kako je bl. Alojzije Stepinac želio da ta zajednica djeluje u hrvatskoj Crkvi, a upravo od blaženika nam ostaje duboki trag svetosti. Rado se spominjemo i kardinala Franje Šepera koji je radosno potpisao dekret da vi ovdje započnete djelovanje. Zahvaljujemo danas Bogu za sve tragove svetosti u kojima ste vi sudjelovali i koji ostaju, koji su dobitak, jer su na strani Isusa Krista. I mi želimo da tim putem kako nam Pavao govori neprestano idemo, da Isus može mnoge zahvatiti, rekao je kardinal.

Misno slavlje pjevanjem je uvećao "Collegium pro musica sacra".

Mons. Puljić predvodio križni put na Srđ

Pobožnost korizmenog križnog puta na Srđ počela je upravo za vrijeme biskupa Želimira Puljića

Dubrovnik, 21.3.2010. (IKA) - Križnim putem na brdo Srđ ponad Dubrovnika u nedjelju 21. ožujka započeli su dubrovački Dani kršćanske kulture. Korizmeni križni put predvodio je mons. Želimir Puljić, dubrovački biskup i novoimenovani zadarski nadbiskup, a razmišljanja uz postaje čitali su vjernici i svećenici župa Dubrovačkoga dekanata. Relativno lijepo vrijeme i činjenica da je to posljednji križni put koji biskup Puljić predvodi kao dubrovački biskup pomogli su vjernicima u odluci da se na petu korizmenu nedjelju upute na Srđ.

Na vrhu Srđa, podno kamenog križa, biskup Puljić obratio se vjernicima i podsjetio na događaje muke Kristove te uloge muškaraca i žena u Isusovim posljednjim danima. Zaključujući kako se ni jedni ni drugi ne mogu ponositi svojim predstavnicima jer su sudjelovali u izdaji, osudi i mučenju, biskup Puljić spomenuo se i onih koji se pamte po dobru poput Šimuna Cirena, Veronike ili pobožnih žena na Kristovu križnom putu. Na završetku je okupljenim vjernicima osobno priopćio odluku pape Benedikta XVI., koja se te nedjelje čitala po dubrovačkim crkvama, o njegovu imenovanju zadarskim nadbiskupom. Pritom je ponovio kako će u svom srcu nositi brojne uspomene stečene u tijeku dvadeset godina provedenih na čelu Dubrovačke biskupije, a posebno sliku Grada i njegova dva simbola sv. Vlaha i Libertas.

Pobožnost korizmenoga križnog puta na Srđ počela je upravo za vrijeme biskupa Želimira Puljića i to je jedan od događaja po kojem će ostati upamćen u povijesti Grada i biskupije. Nakon što je u ratu srušeni križ na Srđu ponovno podignut i blagoslovljen 12. listopada 1997. godine, već sljedeće godine u korizmi održan je prvi korizmeni križni put. Tako se već dvanaest godina vjernici Dubrovnika, ali i neki pristigli iz drugih dijelova biskupije, na petu korizmenu nedjelju okupljaju na Srđu. A već petu godinu tom pobožnošću koja ima i svoju kulturnu dimenziju, otvaraju se i Dani kršćanske kulture u Dubrovniku.

Godišnji susret Pokreta fokolaru u Đakovu

Đakovo, 21.3.2010. (IKA/TU) - "Možda ti i ne misliš uvijek da si tako dragocjeno stvorenje: odredište ljubavi Božje. On te ljubio još prije no što si se rodila i k Njemu ćeš se brzo vratiti", stihovi su kojima je u nedjelju 21. ožujka u dvorani Središnje nadbiskupijske i fakultetske knjižnice u Đakovu započeo godišnji susret Pokreta fokolaru pod geslom "Povjerovali smo u ljubav". Tim susretom fokolarini su se pridružili svjetskoj mreži od više od 600 gradova svijeta u kojima se obilježava druga obljetnica preminuća Chiare Lubich, utemeljiteljice Pokreta fokolaru.

Na početku susreta pročitana je poruka koju je uputila predsjednica Pokreta fokolaru Maria Voce. Okupljenima se obratio đakovačko-osječki pomoćni biskup Đuro Hranić, istaknuvši kako je Bog u Crkvi podigao jednu karizmu, blažene uspomene Ciaru Lubich, koja je ponovno oživjela ono što je u svim kulturama i vremenima bio i ostao znak raspoznavanja kršćana – gledajte kako se ljube. Zato je dostojno i pravedno da se prisjetimo druge obljetnice njezina preminuća, da se okupite i potvrdite ono što je vaše poslanje i vaša karizma", rekao je mons. Hranić.

U središtu programa bilo je otkriće Boga Ljubavi, Isus Raspeti i Napušteni, koji je jedini ključ za ostvarenje karizme jedinstva. U katedrali-bazilici Sv. Petra uslijedilo je misno slavlje za Chiaru Lubich u kojemu sudjelovali brojni fokolarini.

10. križni put mladih Varaždinske biskupije

Kloštar Podravski, 21.3.2010. (IKA) - Jubilarni 10. križni put mladih Varaždinske biskupije, na kojem je ove godine kroz dio župa Đurđevačkog dekanata na istoku biskupije sudjelovalo oko 600 mladih vjernika, zaključen je svečanim misnim slavljem koje je pete korizmene nedjelje, 21. ožujka, u župnoj crkvi u Kloštru Podravskom predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak.

Prvoga dana nakon polaska iz Pitomače hod je mlade najprije doveo u Klisu gdje je nekad davno postojalo naselje s kapelicom koje je poslije preseljeno na mjesto današnjeg Otrovanca. Iz Klise križni put prešao je nakratko na područje Požeške biskupije, u mjesto Turnašicu, a zatim su preko bilogorskog vrha Lipice od 262 m nadmorske visine, što je ujedno bila najviša točka ovogodišnjeg križnog puta, stigli do Sedlarice i Velike Črešnjevice gdje su ih vjernici ispred župne crkve dočekali u vrijeme predviđenog ručka sa sendvičima i sokovima. Zatim je križni put krenuo po nizinskom dijelu staze kroz Otrovanac gdje je na obiteljskom gospodarstvu Zlatni Klas organiziran veći odmor, pa do Pitomače gdje im je priređena večera i noćenje u sportskoj dvorani OŠ Petra Preradovića.

U Pitomači su članovi Lovačke udruge Fazan iz Pitomače za sve mlade priredili za večeru vojnički grah, a obrtnici i aktivni članovi župne zajednice darovali su i pripremili kolače, peciva i napitke.

Vrhunac prvog dana bila je misa koju je predvodio predstojnik Ureda za pastoral mladih Damjan Koren u koncelebraciji s više svećenika među kojima i Blažom Totom, umirovljenim župnikom i dugogodišnjim planinarom, velikim prijateljem prirode i mladih, koji je uz još nekoliko redovnica bio sudionik ovogodišnjeg križnog puta. Potaknut ovogodišnjim jubilejom križnog puta, vlč. Koren uzeo je za duhovnu misao usporedbu između 10 Božjih zapovijedi i 10 godina križnog puta. Kazao je kako bi Božje zapovijedi trebale imati svrhu da budu vodilje vjerničkog života, a ne breme zabrana, naredbi i kazni. Potaknuo je mlade da razmisle u kojim su Božjim zapovijedima najslabiji i gdje najviše padaju, kako bi za tu svoju slabost molili. Nakon noćenja u Pitomači, okrijepe i zahvale organizatora na pruženom domaćinstvu, sudionici su drugoga dana krenuli na 23 km dugu dionicu kroz naselja Kladare, Dinjevac, Kozarevac, Prugovac i Kloštar Podravski. Od Dinjevca do Kozarevca načinjena je postaja šutnje u kojoj su hodočasnici razmišljali i molili u sebi. U Kozarevcu je priređena stanica za ručak, a mladi su prije polaska na daljnji pohod po tradiciji križnog puta otpjevali zajedno pjesmu "Neka cijeli ovaj svijet". Na završnoj postaji križnoga puta u župnoj crkvi Sv. Benedikta opata i Žalosne Gospe u Kloštru Podravskom mlade je dočeka biskup Mrzljak, dok su domaći župnik fra Ivan Široki i župni vikar fra Tomislav Kero mlade dočekali i na dvije prethodne postaje u svojim filijalama Dinjevcu i Prugovcu. U svim naseljenim mjestima, kao i prethodnog dana, domaći žitelji dočekivali su sudionike križnog puta s kolačima i okrijepom.

Vrhunac križnog puta bila je svečana euharistija koju je u nedjelju predvečer biskup Mrzljak predvodio u zajedništvu sa sudionicima križnog puta Damjanom Korenom, Blažom Totom i drugim svećenicima. U propovijedi biskup je mladima skrenuo pozornost na svakodnevnu Božju blizinu i njegovu nazočnost među vjernicima koja se često ne primjećuje. Na kraju su riječi zahvale uputili animator križnog puta Robert Šćuka, koji je biskupu tom prigodom darovao crvenu kapu – ovogodišnje zajedničko obilježje sudionika križnog puta, te domaći župnik fra Ivan Široki i predstojnik Ureda za pastoral mladih Damjan Koren.

Predstavljen zbornik radova sa simpozija o čakovečkim franjevcima

Čakovec, 21.3.2010. (IKA) - Zbornik radova sa znanstvenog skupa "350 godina franjevaca u Čakovcu" održanog 20. i 21. veljače protekle godine, predstavljen je 21. ožujka u dvorani Katoličkog doma Franjevačkog samostana u Čakovcu. Zbornik, koji obuhvaća 32 znanstvena rada 30 autora, objavili su zajedno čakovečki Franjevački samostan i ogranak Matice hrvatske iz Čakovca. Knjigu su predstavili gvardijan čakovečkog Franjevačkog samostana i župnik župe sv. Nikole biskupa fra Stanko Belobrajdić, provincijal Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Željko Železnjak i glavni urednik izdanja, predsjednik čakovečkog ogranka Matice hrvatske i predsjednik Organizacijskog odbora proslave Jubilarne franjevačke godine u Čakovcu dr. Stjepan Hranjec. Gvardijan Belobrajdić istaknuo je kako je izdavanjem toga zbornika cjelovito zaokružena Jubilarna franjevačka godina. Provincijal Železnjak zahvalio je autorima radova, glavnom uredniku Stjepanu Hranjecu i urednici Jasminki Bakoš-Kocijan te franjevačkoj braći u Čakovcu na čelu s gvardijanom Belobrajdićem koji je uspješno organizirao događanja Jubilarne franjevačke godine. Predstavljanje su uzveličali župni ženski zbor pod ravnanjem prof. Karoline Šimunković i mješoviti zbor župe sv. Nikole pod ravnanjem Marine Grahovec. Na kraju je, kao jedan od plodova Jubilarne franjevačke godine, prikazan dokumentarni film "Redovnica s tetovažom", rad učenika Osnovne škole Ivanovec koji su ga izradili pod vodstvom voditelja Nataše Kralj i Radovana Petkovića, a s njime sudjeluju na lokalnom i državnom Lidranu. Film predstavlja školsku sestru franjevu s. Martinu (Mandu) Dragičević, rodom iz Bosne, koja je već godinama na službi sakristanke franjevačke crkve u Čakovcu.

Duhovna obnova mladih HKLD-a u Lovranu

Lovran, 21.3.2010. (IKA) - Sekcija mladih Hrvatskoga katoličkoga liječničkog društva okupila se na tradicionalnu korizmu duhovnu obnovu u Lovranu, u Domu pastoralnih susreta "Sjemenišno dobro" od 19. do 21. ožujka. Tema susreta je bila "Teologija tijela", revolucionarno učenje Ivana Pavla II., koje je plod njegova dugogodišnjeg rada s mladima, kombiniranog s dubokim promišljanjem Svetog pisma, još iz vremena kada je bio svećenik, biskup i kardinal. Papa Ivan Pavao II. svoje učenje prenio je svijetu kroz 129 kateheza koje je od rujna 1979. do studenoga 1984. godine čitao svake srijede na općim audijencijama. Duhovnu obnovu predvodio je don Damir Stojić, salezijanac, studentski kapelan u Zagrebu, magistar moralne teologije koji, od vremena neposredno prije svoga ređenja, proučava učenje pape Ivana Pavla II. o teologiji tijela. Brojna pitanja i rasprave pokazale su koliko je ta tema važna, pogotovo za mladog čovjeka koji u današnjem svijetu ne zna na koju stranu krenuti, tko je u pravu, zašto Crkva ne odobrava spolni odnos prije braka. Vremena je bilo premalo da bi se dotaknuli svi dijelovi te zaista široke teme. Don Damir na kraju je preporučio knjigu u kojoj se može pronaći jednostavne odgovore na sva dodatna pitanja. To je knjiga Christophera Westa "Teologija tijela za početnike" (naklada Verbum).

Nakon četiri nagovora uslijedilo je klanjanje pred Presvetim. Nedjeljni program predvodio je poglavar salezijanske zajednice u Rijeci don Mirko Barbarić. Na susretu se okupilo 64 sudionika iz cijele Lijepe Naše. Društvo nastavlja s duhovnom formacijom svojih članova kako bi spremno odgovorili na izazove suvremenog društva u cjelini.

Križni put u Solinu

Solin, 21.3.2010. (IKA) – Splitsko-makarska nadbiskupija na petu korizmenu nedjelju 21. ožujka priredila je pobožnost križnoga puta na drevnim salonitanskim ostacima od Amfiteatra do ulaza u baziliku na Manastirinama u Solinu, gdje je pokopan sv. Dujam. Križni put predmolili su generalni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Ivan Čubelić, solinski dekan i župnik župe sv. Kaja don Stjepan Lončar i župni vikar župe Gospe od Otoka don Mario Mihanović te njihovi župljani. U pobožnosti je sudjelovalo više stotina vjernika iz Solina i okolice, pjevači, svećenici i bogoslovi te ugledne osobe iz javnoga života grada i nadbiskupije. Križ je na svojim leđima prvi ponio solinski gradonačelnik Blaženko Boban. U tijeku četrnaest postaja čitan je križni put kardinala Josepha Ratzingera, sadašnjega pape Benedikta XVI., molila se zlatna krunica, a mons. Čubelić vjernike je podsjetio na povijesni značaj Salone, svetoga i prikladnoga mjesta za obavljanje pobožnosti križnoga puta, jer su tu 304. godine sv. Dujam i drugi naši sveci svojom krvlju natopili zemlju i pukotine te posijali sjeme kršćanstva nasljedujući onoga koji je prvi pošao križnim putem, Isusa Krista. U tom je duhu kazao kako su plodovi za vrijeme Kristova križnoga puta pokazali ljubav onih koji su mu htjeli pomoći: majke Marije, Veronike, jeruzalemskih žena, Šimuna Cirenca. Plodovi Kristova križnoga puta i danas nam se nude, Bog nam se daje u slobodi, molimo da mu pozitivno odgovorimo kao pojedinci i kao zajednica. Stoga na ovom križnom putu, istaknuo je mons. Čubelić, uključimo u molitve sve one koji su nam na srcu, obitelj i prijatelje, ali molimo i za sve one koji padaju pod teretom križa, za one koji ostaju bez posla, dostojanstva i nade da što prije skinu te teške križeve života te im pomognimo nositi njihove križeve. Nakon četrnaeste postaje, na starokršćanskom spomeniku, groblju s bazilikom na Manastirinama, u blizini groba sv. Dujma mons. Čubelić zahvalio je solinskim župnicima i njihovim župljanima na organizaciji križnoga puta koji se već peti put održava u Soloni, a zasigurno će postati i tradicijom.

Davor: Pučke misije i krštenje petog djeteta obitelji Marijanović

Davor, 21.3.2010. (IKA) - U župi Marije kraljice i sv. Jurja u Davoru održane su od 14. do 21. ožujka pučke misije, koje je vodio isusovac o. Zvonko Vlah. Mise, pobožnosti krunice i Križnoga puta te susreti s djecom, odraslima i mladima održavali su se u župnoj crkvi u Davoru. U prigodi priprave za svetkovinu Uskrsa organizirana je i velika uskrсна ispovijed, a misionar je također posjetio stare, bolesne i nemoćne župljane u njihovim kućama. Završno euharistijsko slavlje predvodio je u nedjelju 21. ožujka požeški biskup Antun Škvorčević i tom prigodom krstio Emanuela, peto dijete u obitelji Mladena i Kristine Marijanović. U koncelebraciji su bili domaći župnik Marijan Đukić, misionar o. Zvonko Vlah, novogradiški dekan Perica Matanović, biskupov tajnik Goran Lukić te đakoni Ivan Certić i Marijan Pavelić.

U uvodu biskup je pojasnio značenje pete korizmene ili "gluhe" nedjelje. "Tako su je nazivali naši stari jer evanđelje donosi raspravu Isusa sa farizejima koji su bili gluhi za Boga i za dobro. Vjerujem da ste kroz minuli tjedan i vi vodili rasprave s Isusom, ali da niste bili gluhi, nego otvoreni za njega i njegovu poruku.", kazao je biskup, zamolivši Isusa da učvrsti u svakome vjerniku ono što je Božje. Biskup je također iskazao radost zbog krštenja Emanuela te čestitao i zahvalio obitelji Marijanović na hrabrosti i otvorenosti prema životu.

Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća Hrvatske biskupske konferencije

Zagreb, 22.3.2010. (IKA) - Pod predsjedanjem predsjednika Hrvatske biskupske konferencije đakovačko-osječkog nadbiskupa Marina Srakića održana je 22. ožujka sjednica Stalnoga vijeća HBK u Zagrebu. Na sjednici su sudjelovali i ostali članovi Stalnoga vijeća HBK: zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, riječki nadbiskup Ivan Devčić, generalni tajnik HBK vlč. Enco Rodinis i zamjenik generalnog tajnika HBK vlč. Fabijan Svalina. Splitsko-makarski nadbiskup i potpredsjednik HBK mons. Marin Barišić zbog zdravstvenih razloga nije mogao sudjelovati u radu sjednice. Glavna točka dnevnoga reda sjednice bila je priprema programa XL. plenarnog zasjedanja HBK koje će se održati u Zagrebu od 12. do 14. travnja ove godine.

Biskupi su razgovarali o sudjelovanju predstavnika HBK na nekim međunarodnim kongresima tijekom ove godine. Rješavana su i neka pitanja redovitog funkcioniranja HBK. Članovi Stalnoga vijeća uz nazočnost zadarskog nadbiskupa Želimira Puljića, člana Biskupske komisije HBK za odnose s Europskom unijom, predstavili su u prostorima Tajništva HBK Pismo hrvatskih biskupa povodom pristupnih pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju.

Stalno vijeće uobičajeno se osvrnulo na aktualnu situaciju u hrvatskom društvu i konstatiralo pojačane napade na Katoličku Crkvu, priopćeno je iz Tajništva HBK.

Dubrovnik: Otvorena izložba "Isus Krist"

Dubrovnik, 22.3.2010. (IKA) – Likovna izložba dubrovačke slikarice Ivane Jovanović Trostmann "Isus Krist" otvorena je 22. ožujka u Samostanu sv. Klare u Dubrovniku u sklopu Dana kršćanske kulture. Izložbu je otvorio pročelnik Vijeća za kulturu Dubrovačke biskupije don Ivica Pervan, a nazočne je pozdravio koordinator manifestacije za Dubrovnik Marinko Marić. Na četrnaest ulja na platnu Ivana Jovanović Trostmann prikazala je Isusovo lice kao svojevrstnu paralelu Isusovu križnom putu, a platnima dominiraju nijanse ljubičaste i plave boje. "U licu Nazarećanina, umjetnica je ne površnim gledanjem, otkrivajući lice čovjeka, otkrila i lice Boga. Dopustila je da je On povede sa sobom u Maslinski vrt i na Kalvariju. Njezin Isus, čiji lik promatramo na ovoj izložbi, jest Isus čiji pogled seže u daljinu. Ne zaustavlja se na ograničenom i na površnom. Pogled je koji ide do Boga. Lice je istodobno smireno do te mjere kao da je okamenjeno, ali je i izražajno kao da svojim crtama govori. To lice je pred nama ne stoga da mu se odveć divimo koliko da bismo iz njega iščitavali svu onu agoniju koju je proživjelo od molitve u masliniku pa sve do umiranja na križu", napisao je u katalogu izložbe don Ivica Pervan.

Ivana Jovanović Trostmann rođena je u Dubrovniku 1966., gdje je završila osnovnu i srednju školu i uporedno srednju muzičku školu. Slikarstvo je upisala 1985. na Akademiji likovnih umjetnosti u Sarajevu i diplomirala 1989. u klasi prof. Radoslava Tadića. Magisterij iz povijesti umjetnosti upisuje 1994. godine pri poslijediplomskom studiju Kultura istočne jadranske obale u Dubrovniku i magistrira u Zagrebu 2002. godine kod profesora Tonka Maroevića. Udata je i majka dvoje djece (Aron i Emanuela). Od 2001. godine član je HDLU-a. Od 1990. godine radi kao likovni pedagog, najprije u Biskupijskoj klasičnoj gimnaziji Ruđer Bošković, a danas u Obrtničkoj školi u Dubrovniku. Sudjelovala je na više izložbi humanitarnog karaktera. S kolegicama Ivanom Selmani i Dubravkom Lošić uređivala pedijatrijski odjel Opće bolnice u Dubrovniku. Imala je jedanaest skupnih i osam samostalnih izložbi.

Liturgijske službe laika

Zagreb, 22.3.2010. (IKA) – "Liturgijske službe laika" bila je tema liturgijske kateheze 22. ožujka u prostorima župne crkve Sv. Mati slobode na zagrebačkom Jarunu. Predavač je bio dr. Ante Crnčević, pročelnik Katedre za liturgiku KBF-a u Zagrebu, glavni urednik liturgijsko-pastoralnog lista Živo vrelo, te predstojnik Hrvatskog instituta za liturgijski pastoral pri HBK. U uvodnome dijelu predavanja dr. Crnčević prikazao je ulogu i zastupljenost laika u liturgijskim službama kroz povijest. Zatim je prikazao novi model pastoralna u Europi – pastoral zajedništva ili pastoral zajedništvom – djelatno pastoralno zajedništvo svećenika i laika. Nadalje, predavač je ustvrdio "da je u našim zajednicama određeni broj vjernika laika uključen na izravniji način kroz vršenje različitih liturgijskih zadaća, pa govorimo o čitačima, pjevačima, orguljašima, voditeljima zborova, ministrantima. U velikoj većini slučajeva možemo govoriti o služiteljima de facto, dakle, o obnašateljima pojedinih zadaća, ali ne i o liturgijskim služiteljima u pravome smislu riječi, jer njihovu uključenju u liturgijski život Crkve nije uvijek prethodila prikladna priprema i njihovo uvođenje u službu koja im pripada. Liturgijsko je slavlje u svojoj biti ordo, prvi joj je subjekt zajednica koja je ordinata, te priliči da i zadaće koje pojedinci vrše budu očitovanje toga reda i uređenosti". Govoreći o liturgijskim služiteljima, čitačima – služiteljima Riječi, akolitima i ministrantima, psalmistima, pjevačima, voditeljima zborova, predavač je istaknuo njihovu odgovornost za liturgiju i prihvaćanju zadaće pred zajednicom. Istaknuo je i da su svi kršteni pozvani da, snagom krštenja i snagom općega svećeništva, budu dionici liturgijskih slavlja kroz puno, svjesno i djelatno slavljenje. Dr. Crnčević izlaganje je završio pojašnjavajući obredne elemente navještaja Riječi i smjericama za oblikovanje liturgijske službe čitača. Nakon predavanja uslijedila su brojna pitanja vezano uz službe čitača, psalmista, praksi čitanja djece na misama, o liturgijskim skupinama, o formi molitve vjernika. Neki od sudionika kateheze iznijeli su i svoja svjedočanstva i primjere dobrog rada sa skupinama liturgijskih čitača. Liturgijske kateheze u toj se župi održavaju od jeseni 2007., a inicijator i organizator je Mješoviti župni zbor župe Duha Svetoga i Sv. Mati slobode u suradnji sa župnim uredom.

Završeno obilježavanje 50. obljetnice dolaska karmelićana u Hrvatsku

Zagreb, 22.3.2010. (IKA) – Završni, svečani čin obilježavanja proslave 50. obljetnice dolaska karmelićana u Hrvatsku u karmelićanskom samostanu u zagrebačkim Remetama 22. ožujka okupio je brojne uzvanike i prijatelje Karmela, među kojima su bili i sisački biskup Vlado Košić, Predsjednica Hrvatske unije viših redovničkih poglavarica s. Maria-Ana Kustura, vrhovna poglavarica sestara Služavki malog Isusa, provincijalke i provincijali, poglavari i poglavarice redovničkih zajednica u Zagrebu, brojni redovnici i redovnice te vjernici laici.

U pozdravu provincijal Hrvatske karmelske Provincije sv. oca Josipa o. Vinko Mamić govorio je o prisutnosti karmelićana u Hrvatskoj, istaknuvši da je osnovni smisao dolaska karmelićana u Hrvatsku pomoć ljudima, briga za razvoj i "dozrijevanje one dimenzije ljudskoga bića koja nas osobno i kao zajednicu povezuje i ujedinjuje sa Stvoriteljem svega stvorenog" što je "do danas prioritet našega poslanja u Crkvi i svijetu".

Tema priopćenja tajnika Provincije o. Jure Zečevića bila je "Pedesetogodišnja prisutnost Karmela u Hrvatskoj – prošlost, aktualno stanje i perspektive za budućnost".

Podsjetio je na višestoljetne veze karmelićana s Hrvatskom, primjerice na postojanje karmelskih samostana u Dubrovniku i Vrsaru još prije Reforme 16. stoljeća, kao i na pojedine karmelićane iz Hrvatske nakon Reforme, u 17. i 18. stoljeću. Ipak, intenzivniji kontakti počeli su krajem 19. st., zaslugom o. Gerarda Tome Stantića, sluge Božjega. Karmelićane je u Hrvatsku nadbiskup Stepinac pozvao još 1939., kada i bosonoge karmelićanke u Brezovicu, braća su te godine bila kupila i teren u Zagrebu, ali su zbog rata i drugih okolnosti u Hrvatsku došli tek dvadesetak godina kasnije, prvo privremeno u Hrvatski Leskovac kod sestara karmelićanki BSI, 1958., a onda godinu kasnije, 1959. u Remete gdje žive i djeluju do danas.

Hrvatska karmelska provincija sv. oca Josipa danas ima 48 članova, okupljenih u šest samostana, tri u Hrvatskoj (Remete, Split i Krk) te po jedan u Bosni i Hercegovini (Buško jezero), Srbiji (Sombor) i Bugarskoj (Sofija).

Govoreći o budućnosti i perspektivama Karmela, o. Jure Zečević istaknuo je dvostruku opasnost: na jednoj strani pogrešno shvaćanog pustinjačkog zatvaranja spram svijeta i na drugoj strani kvazimodernog, nekritičkog suobličenja svijetu, koje onda dokida ne samo karmelski i redovnički, nego i uopće kršćanski identitet. Potom je zaključio: "Uz Karmel su se uvijek osobito vezivali pojmovi kao što su: duhovnost, molitva, 'gorljiva akcija' i autentična kontemplacija. To su okosnice pripadanja Bogu i zato hrvatski Karmel, djelujući u Hrvatskoj, treba nastaviti djelovati tim istim putem, preko svoji duhovnih centara, preko svoga karmelskog izdavaštva i preko kvalitetnih duhovnih ponuda". Ali geslo nije 'ili akcija ili kontemplacija' nego 'i akcija i kontemplacija'. Oboje objedinjeno u pravoj ravnoteži."

Izlaganje "Percepcija redovničkih zajednica u kontekstu europskih integracija" održala je Andrea Mewaldt iz ustanove Open Europe Consulting u Münchenu.

U svom je predavanju među ostalim spomenula koncept kulturne dijakonije kao put kojim se ljude može pozvati u samostan i pustiti ih da sudjeluju u kulturi, obrazovanju i duhovnosti, spominjući dobar primjer benediktinaca na pašmanskome Čokovcu. Braća pozivaju goste da izuče pisanje ikona i da kroz to vrijeme sudjeluju u životu zajednice. "Ponuda je to koja međusobno povezuje povijest umjetnosti, ekumenu i duhovnost. U Europi trebamo redovnike koji svoju posebnost, svoj način života i svoju odluku za to čine vidljivima i iskusivima za druge. Sudjelovanje redovničkih zajednica u građanskom društvu obrnuti je put kako izaći iz samostanskih zidina k ljudima", istaknula je Andrea Mewaldt i zaključila: "Tu posebnost valja iskoristiti za pozornost javnosti i pri tome ostati autentični kao redovnici. Ne da bi se nešto prodalo, nego da bi se svjedočilo o Evandjelju."

U programu je nastupio i zbor "Collegium pro musica sacra" pod vodstvom umjetničke voditeljice s. Cecilije Pleša, izvodeći napjeve karmelskoga korala i druge skladbe, a s. Božica Alojzija od sv. Lica, vanjska sestra iz Karmela u Brezovici, sve je u ozračje Karmela dojmljivo uvela nizom meditativnih pjesama na temu Karmela, probраних od nekolicine autora. Voditeljica programa bila je Iva Deković, studentica IV. godine Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Prvog dana obilježavanja obljetnice svečanu euharistiju zahvalnicu u župnoj crkvi u Remetama predslavio je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić. Provincija je u povodu zlatnog jubileja izdala vrijednu dvojezičnu monografiju "50. obljetnica dolaska karmelićana u Hrvatsku".

Predstavljeno Pismo hrvatskih biskupa u povodu pristupnih pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju

Nadbiskup Marin Srakić istaknuo kako će objavljivanjem toga dokumenta prestati nagađanja kakav stav imaju biskupi o Europskoj uniji i o ulasku Hrvatske u EU

Zagreb 22.3.2010. (IKA) - Pismo hrvatskih biskupa u povodu pristupnih pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju predstavljeno je na konferenciji za novinare u ponedjeljak 22. ožujka u prostorijama Tajništva Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Na predstavljanju su sudjelovali članovi Stalnoga vijeća HBK i članovi Biskupske komisije HBK za EU.

U uvodnom dijelu predsjednik HBK đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić istaknuo je kako će objavljivanjem toga dokumenta prestati nagađanja kakav stav imaju biskupi o Europskoj uniji i o ulasku Hrvatske u EU. Nismo euroskeptici. Vjernike želimo potaknuti da prihvate stvarnost koja je krenula prije nekoliko desetljeća, a to je jedinstvo Europe, jedinstvo cijeloga svijeta, a jedinstvo svijeta je kršćanska ideja, rekao je nadbiskup Srakić.

Predsjednik Biskupske komisije HBK za EU zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić istaknuo je kako se tim pismom biskupi obraćaju katoličkoj, ali i široj javnosti, te se podsjeća na činjenicu da je legitimna hrvatska vlast pokrenula proces ulaska Hrvatske u EU i da se o tome vode pregovori. To konstatirajući, želimo ukazati na ono što donosi prednost na tom putu, ali i na neke moguće probleme koji se pojavljuju, rekao je kardinal, te istaknuo sadržaj Pisma koje se sastoji od četiri dijela. U prvom se tako ističe što su željeli utemeljitelji EU, potom u drugom dijelu kako na Europsku uniju gledaju rimski prvosvećenici. U trećem dijelu govori se o problemima i perspektivama Europske unije, dok posljednji dio predstavlja odnos Hrvatske prema Europskoj uniji.

Europska unija nije od jučer, počeci joj sežu u razdoblje nakon II. svjetskog rata, a sama ideja o povezivanju i zajedništvu rodila se u onom dijelu Europe koji nije bila pod komunizmom, rekao je kardinal, te podsjetio kako su utemeljitelji Europske unije inicijativu pokrenuli iz perspektive vjere za dobro Europe i čovjeka.

Također je podsjetio kako je papa Ivan Pavao II. bio jedan od prvih koji je na području Europskog kontinenta počeo govoriti o ujedinjenoj Europi i to u doba komunizma kad to nije bilo ugodno čuti. Svi pape nakon II. svjetskog rata načelno su pozitivno gledali na zajedništvo europskih naroda i država. No, upozoravali su i na neke probleme. Posebno su Ivan Pavao II. i Benedikt XVI. više puta na razne načine pozdravili nastojanje Hrvatske da uđe u Europsku uniju, ali su istodobno upozoravali da treba sačuvati svoj identitet. I po tom poštovanju prema svojoj baštini, Hrvatska je pozvana dati svoj prinos Europskoj uniji, istaknuo je kardinal Bozanić.

Riječki nadbiskup Ivan Devčić upozorio je na posebnost Europske unije, jer je to prvi puta u povijesti udruživanje naroda i država na temelju dobrovoljnoga pristupa. Također se ističe i demokratsko funkcioniranje unutar same EU i činjenica da su postupci glasovanja i odlučivanja regulirani. Dosadašnjim pak širenjem Unije djelomično se ostvario san Ivana Pavla II. da Europa bude ujedinjena od Atlantika do Urala. Crkva, slijedeći Ivana Pavla II., ima viziju jedne Europe. U Pismu govori o tome da je EU nastala kao jamstvo trajnog mira između naroda u Uniji, te se ističe njezina ekonomska stabilnost. To su neke od prednosti i perspektiva koje jamče uspjeh, rekao je nadbiskup Devčić. Govoreći o problemima, istaknuo je nacionalizme, značajne gospodarske razlike među članicama, neslaganja o

gospodarsko-socijalnoj i vanjskoj politici, neprincipijelne postupke. Također se izražava bojazan za manjine i njihovu budućnost, jer one ne bi smjele nestati, treba ih se čuvati i štiti, jer su temelj europske solidarnosti. Tu valja istaknuti i gubitak vrijednosti koji se primjećuje u sadašnjoj EU i s time je povezan gubitak kršćanskoga spomena i baštine, što prati agnosticizam, a tu je i pitanje gubitka kršćanskoga morala, pobačaj, eksperimentiranje s embrijima, eutanazija, istospolni brakovi, odbacivanje kršćanskih simbola.

Nadbiskup Devčić istaknuo je kako se u 14. broju govori o ulozi Crkve. Crkva se ne odriče javnog poslanja u promicanju ljudskog dostojanstva, slobode vjere i savjesti, poštivanja života, braka i obitelji, zalaganja za opće dobro čovjeka, kako na ekonomskom, političkom i društvenom tako i na kulturnom, odgojnom i obrazovnom polju. Crkva ne bježi od nove Europe, ne bježi od približavanja, ali na svoj specifičan način daje svoj prinos širenjem Radosne vijesti i Evanđelja, tj. Krista koji ruši sve prepreke, rekao je nadbiskup Devčić.

Imenovani zadarski nadbiskup Želimir Puljić osvrnuo se na posljednje poglavlje vezano uz odnos Hrvatske i Europske unije. Istaknuo je da Europa i Europska unija nije isto, a Europa nije samo zemljopisna, nego povijesna i kulturalna stvarnost, koja je opečaćena kršćanstvom. U Europi nismo stranci. I nismo bez "osobne iskaznice i osobne prtljage". Prepoznatljivi smo po vlastitom imenu, po kojem nas i drugi prepoznaju, a tako prepoznati na taj se poziv s ponosom odazivamo. Samo takvi, s vlastitim imenom i identitetom, kulturom i poviješću, možemo s drugima, u međusobnu uvažavanju i poštovanju, izgrađivati novi europski dom, utemeljen na istini o čovjeku. Zato nam nije svejedno kakva će nova Europa biti, hoćemo li u njoj moći prepoznati sebe, svoju prošlost i sadašnjost, ali i s povjerenjem i nadom gledati u budućnost, istaknuo je nadbiskup Puljić, te upozorio da stoga kao hrvatski narod i država imamo pozitivan prinos i poslanje u Europi, čuvajući istinu o čovjeku, braku, nedjelji i svim vrijednostima koje su izričito kršćanske.

Odgovarajući na pitanja novinara, predsjednik Biskupske komisije HBK za EU kardinal Bozanić posebno je istaknuo važnost dobre informiranosti te upozorio kako se često pod zastavom Europske unije i potrebe ulaska u EU nude razni sadržaji s kojima nemaju veze strukture EU. Stoga je potrebno uočiti i isticati što spada na EU, a što na nacionalne vlasti i kompetencije.

Odgovarajući na novinarska pitanja o Papinu pastirskom pismu irskim katolicima, kardinal Bozanić je istaknuo da je pismo došlo u trenutku kada je trebalo, a da kada Papa govori onda to čini u ime cijele Crkve i hrvatski biskupi stoje iza njegovih riječi. Kardinal je također istaknuo da se Crkva ravna prema Kodeksu kanonskoga prava a budući da se kod pedofilije radi o civilnome krimenu, svi koji imaju saznanja o tako čemu dužni su to prijaviti civilnim vlastima i griješi svatko tko zataškava. Jednako kao kada se nešto dogodi u školi, vojci ili policiji i pri tome svi trebaju biti u istome odnosu jer svi imaju u društvu ista prava i dužnosti. Zagrebački je nadbiskup upozorio da su to teške stvari i tome se mora pristupati odgovorno, a ne ideološki, i to s nastojanjem da se takvo što u društvu ne javlja i ne ponavlja. U javnosti se o tome selektivno govori, a treba se pristupati na isti način prema svima, rekao je kardinal.

Otvoreni Dani kršćanske kulture u Šibeniku

Šibenik, 22.3.2010. (IKA) - Dani kršćanske kulture u Šibeniku otvoreni su 22. ožujka u Gradskoj knjižnici Juraj Šižgorić izložbom fotografija "Budi moje svjetlo" Zvonimira Atletića. O izložbi je govorio teolog i novinar Ivan Ugrin, a manifestaciju je otvorio šibenski biskup Ante Ivas. Kultura prožeta kršćanstvom ostavila je dubokog traga u našoj povijesti. Kršćanska kultura izrasta iz vjere u Isusa Krista i Boga koji svim ljudima daje smisao. Kršćanska kultura sa svim kulturnim institucijama surađuje i želi surađivati na izgradnji svijeta koji treba urediti tako da bude čovječniji za sve ljude. Upravo je u tome bit služenja kulture, poručio je biskup Ivas. Zvonimir Atletić Majku Tereziju pratio je u više navrata, u Hrvatskoj i po svijetu. Izložba 40-ak fotografija prikazuje pojedinosti iz života u Indiji, potom djelovanje sestara misionarki ljubavi među napuštenima, siromašnima, gubavcima. Tu su i fotografije poznatog misionara o. Ante Gabrića koji je vrlo blisko i dugo surađivao i prijateljevao s Majkom Terezijom. Izložba donosi i više fotografija iz doba posjeta Majke Terezije Hrvatskoj. Fotografije su to koje doista govore i više od tisuću riječi, a osvjetljavaju "naše heroje i prave svjedoke", kazao je Ugrin.

Započeo filmski program Dana kršćanske kulture 2010.

Split, 22.3.2010. (IKA) - Projekcijom filma "Manji brat – fra Bonaventura Duda" u Kinoteci Zlatna vrata u Splitu započeo je 22. ožujka filmski program manifestacije Dani kršćanske kulture u suradnji s Pučkim otvorenim učilištem u Splitu.

Film autorice Ljiljane Bunjevac-Filipović, HRT-ove novinarkice i urednice, nastao je u prigodi 800. obljetnice franjevačkog reda te 59. obljetnice svećeništva i 85. rođendana našega istaknutog bibličara dr. Bonaventure Duda. Film je to o čovjeku izuzetnih darova, propovjedniku evanđelja, dugogodišnjem profesoru na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, prevoditelju i jednom od najboljih poznavatelja Svetog pisma, pjesniku, skladatelju, ali i vremenu i zbivanjima koja su nastupila nakon Drugoga vatikanskog sabora, a čiji je nezaobilazni sudionik bio i Duda, poput pokretanja Glasa Koncila, potom najpoznatijeg prijevoda tzv. "zagrebačke" Biblije koja je doživjela tiskanje 400.000 primjeraka, "što je za ovako mali narod velika potrošnja", simpatično će zaključiti Duda.

Utemeljen Caritas Sisačke biskupije

Predsjednik biskupijskog Caritasa je Franjo Ćuk, a ravnateljica Kristina Radić

Sisak, 23.3.2010. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić utemeljio je Caritas Sisačke biskupije na svetkovinu svetog Josipa 19. ožujka, a u utorak 23. ožujka imenovao je predsjednikom Caritasa Sisačke biskupije preč. Franju Ćuka, župnika Svete Marije Magdalene u Donjoj Kupčini i Svetog Martina biskupa u Pisarovinskoj Jamnici te dekana Pokupsko-vukomeričkog dekanata, a ravnateljicom Caritasa Sisačke biskupije Kristinu Radić.

Mons. Puljić pohodio ustanove Zadarske nadbiskupije

Zadar, 23.3.2010. (IKA) - Imenovani zadarski nadbiskup Želimir Puljić pohodio je 23. ožujka u Zadru ustanove Zadarske nadbiskupije, u pratnji dijecezanskoga upravitelja don Milivoja Bolobanića, ekonoma don Srećka Petrova i kancelara don Josipa Lenkića. Nadbiskup je pozdravio djelatnike u uredima Ordinarijata, posjetio Svećenički dom, Klasičnu gimnaziju Ivan Pavao II., obišao je kompleks izgradnje novog Nadbiskupskog doma i katedralu Sv. Stošije gdje se pomolio na grobu svog prethodnika Ivana Prende. Povod dolasku u Zadar bio je susret s članovima Odbora za proslavu ustoličenja novog zadarskog nadbiskupa 24. travnja u katedrali Sv. Stošije u Zadru. Članovi Odbora koji su bili i na susretu s mons. Puljićem u dvorani Ordinarijata su: predsjednik Odbora don Milivoj Bolobanić te članovi svećenici: mons. Ivan Mustać, Josip Lenkić, Srećko Petrov, Marino Ninčević, mr. o. Jozo Milanović, mr. Dario Tičić, fra Diego Deklić, djelatnici Ordinarijata Ines Grbić, Livio Marijan, Tamara Šušberić te dirigent Katedralnog zbora sv. Stošije Žan Morović.

Koncert Mješovitoga pjevačkog zbora župe sv. Križa

U sklopu programa Dani kršćanske kulture u Dubrovniku

Dubrovnik, 23.3.2010. (IKA) - Koncertom Mješovitog pjevačkog zbora župe sv. Križa u Dubrovniku održanom u crkvi Službenica milosrđa (anćela) na Pilama nastavljen je 23. ožujka program Dana kršćanske kulture. Pod ravnanjem prof. Marije Brčić zbor je izveo desetak skladbi kroz čiji sadržaj su se mogli pratiti posljednji trenuci ovozemnog života Isusa Krista, od krvavog znoja u Getsemanskom vrtu do smrti na križu. Pjesme su popraćene odgovarajućim evanđeoskim ulomcima o mucu Kristovoj. Mješoviti pjevački zbor župe sv. Križa nezaobilazni je sudionik nedjeljnih i blagdanskih misnih slavlja u župi sv. Križa u Dubrovniku koju vode dominikanci. Kroz dugi niz godina aktivnog djelovanja Zbor okuplja vjernike-zaljubljenike u glazbu i pjevanje, a danas ima tridesetak pjevača različite životne dobi. Osim sudjelovanja u liturgijskim slavljinama često sudjeluje na koncertima duhovne glazbe koje ponekad i sam organizira. Osim tradicionalnoga božićnog koncerta u svojoj župi gotovo redovito nastupaju na božićnom koncertu u organizaciji Dubrovačke biskupije i u programu Dana kršćanske kulture. U tijeku 2008. i 2009. godine humanitarno su nastupali za djecu sa sindromom Down te za splitsku udrugu Zdenac s ciljem prikupljanja sredstava za djecu iz Afrike. Od značajnih nastupa izvan Dubrovnika ističe se sudjelovanje na Adventskom festivalu u Pragu 2008. godine u organizaciji međunarodne glazbene organizacije "Music and friends" te sudjelovanje u proslavi Dana grada Vukovara 2007. godine. Zbor je posljednjih desetak godina još nastupao u Požegi, Mariji Bistrici, Međugorju, Trsatu, Tivtu, Metkoviću, Orebiću, Korčuli i na Grudi u Konavlima. U glazbenom repertoaru imaju isključivo duhovne skladbe hrvatskih i svjetskih skladatelja. Svoje glazbeno umijeće zabilježio je pred tri godine i na nosaču zvuka "Bogu na slavu". Voditeljica zbora je profesorica Marija Brčić.

Poruka mons. Želimira Puljića vjernicima Zadarske nadbiskupije

Zadar, 23.3.2010. (IKA) - Imenovani zadarski nadbiskup Želimir Puljić uputio je pismo svećenstvu, redovništvu i vjernicima laicima Zadarske nadbiskupije. Nadbiskupova poruka će se prigodno tiskati u obliku letka i nadolazećih uskrsnih dana osobno će je moći uzeti vjernici u župnim crkvama diljem Zadarske nadbiskupije. S izrazima sinovskog poslušanja i poštovanja prema papi Bendiktu XVI., prihvatio sam njegovu odluku biti "predsjedateljem u ljubavi" zadarskoj Crkvi nakon smrti dragog nam i zauzetog nadpastira Ivana Prende, istaknuo je mons. Puljić i nastavio: "Dolazim iz Dubrovnika, koji je poput Zadra u novijoj povijesti prošao svoju Kalvariju kada smo hranili svoje prognaničke dane čvrstom vjerom u pobjedu istine. Gospodin je uslišio naše molitve, blagoslovio stradanje i trpljenje, i darovao nam žuđenu slobodu. Preuzimam nadbiskupiju s bogatom poviješću koja je imala tolike dične nadbiskupe, počevši od Feliksa i Donata, do Vicka Zmajevića, Vinka Pulišića, Mate Garkovića, Marijana Oblaka i Ivana Prende. Svaki od njih ostavio je pečat kako u vjerničkom, tako i u kulturnom i svekolikom životu nadbiskupije, grada Zadra i šire. Želja mi je u sklopu svojih mogućnosti nasljedovati zauzetost tih neumornih pastira služeći svima kojima sam poslan. Svjestan sam, međutim, kako ne mogu sam. Potrebna mi je molitva, pomoć i podrška. Zbog toga upućujem svoj pozdrav najprije vama svećenicima, dijecezanskim i redovničkim, koji ste pastoralno angažirani na području Zadarske nadbiskupije. Vi ste prvi biskupovi suradnici pa očekujem suradnju i zauzetost u izgradnji Kristova kraljevstva. Riječi preporuke u molitve upućujem vama redovnice i redovnici koji svjedočanstvom evanđeoskih savjeta siromaštva, čistoće i poslušnosti predstavljate osobiti znak u današnjem vremenu. Istina, vaše svjedočanstvo je neprimjetno u buci ovoga svijeta. Ali, upravo zbog toga je jako potrebno kako ljudi ne bi izgubili osjećaj za Božje stvari u okruženju u kojem često vlada pomutnja vrednota".

Mons. Puljić pozdravlja i vjernike laike, posebno roditelje i mlade, koji su ove godine u središtu pozornosti radi susreta Hrvatske katoličke mladeži, kao i stare i bolesne koje je Gospodin nazvao "blaženima". "Dolazim k vama odlukom Petrova namjesnika, komu je Isus predao ključeve i poslao da učvršćuje 'braću u vjeri'. Živo se nadam kako će vaše srce biti otvoreno novom nadbiskupu, te da mi neće nedostajati vaša ljubav, poštovanje i molitvena potpora. Vama roditelji poručujem budite ono kako vas je Bog na početku stvaranja zamislio: 'intimna zajednica ljubavi koja se ne plaši života', 'prva životna stanica društva, koja je u službi izgradnje kraljevstva Božjeg i poslanja Crkve'. Vama, članovima crkvenih pokreta i udruga u nadbiskupiji, preporučujem pravilo koje se pripisuju sv. Augustinu, a ja sam ga 'usvojio' kao svoje biskupsko geslo: Unitas, libertas, caritas – jedinstvo, sloboda i ljubav. Jedinstvo je prva i temeljna riječ koja daje prostora slobodi, a hrani se ljubavlju koju nam je raspeti naš Otkupitelj posvjedočio svojim životom. Uložite maksimum ljubavi i darova u gradnju mističnog tijela zadarske Crkve kako biste pokazali svoju odgovornost i pružili razloge nade koja je u vama. Svoje molitve i želje stavljam u ruke vama, dragi svećenici, redovnice i redovnici, vama dragi očevi i majke. Posebice pak vama bolesnici i patnici da svoje bolove pridružite Kristovim patnjama za dobrobit naše nadbiskupije i naroda", piše mons. Puljić.

Poseban pozdrav i blagoslov mons. Puljić upućuje mladima: "Vi ste nada i budućnost Crkve i naroda. Dirnula me vaša pažnja prema nadbiskupu Ivanu kojemu ste posvetili lijepu himnu Susreta hrvatske katoličke mladeži u Zadru. Dok vam

na tomu od srca čestitam i zahvaljujem u ime pokojnog nadbiskupa Ivana, obećavam biti vam blizu i pomagati u traženju ispravnog životnog puta. A kao kršćani znamo kako postoji samo jedan Put, put Uskrsnuloga i živoga Isusa Krista. Imajte povjerenja u njega i u njegovu Crkvu. Imajte povjerenja u svoje svećenike i u svoga nadbiskupa, koji vam već sada pruža ruku prijateljstva. Pred nama je susret na kojemu će se okupiti mladi iz cijele Hrvatske, BiH i dijaspore. Siguran sam da ćete dati sve od sebe kako bismo bili dobri domaćini. Od srca zahvaljujem na zauzetosti i trudu koji ste do sada uložili u organizaciju. Vjerujem da će Gospodin nagraditi vaša nastojanja i želje da susret protekne u najboljem redu i bude blagoslovljen svakim darom nebeskim".

Na kraju pisma osobiti pozdrav i zahvalu imenovani zadarski nadbiskup upućuje mons. Milivoju Bolobaniću, dijecezanskom upravitelju Zadarske nadbiskupije, kao i svim djelatnicima u Ordinarijatu, "koji su se trudili, nakon iznenadne smrti nadbiskupa Prende, da sve u nadbiskupiji normalno funkcionira. Uz izraze zahvalnosti izričem svoju želju i molbu za plodnu suradnju na dobrobit naše nadbiskupije. Učinilo mi se korisnim uputiti ovih nekoliko riječi prije samog preseljenja u Zadar koncem travnja ove godine. I dok vas sve uključujem u molitve, svoje služenje stavljam pod zaštitu naše nebeske Majke Marije, najvjernije Odvjetnice Hrvatske, svete Stošije i druge trojice nebeskih zaštitnika Zadra, svetoga Donata i svetoga Vlaha, te posebice naših hrvatskih svetaca i blaženika. Na sve zazivam obilje Božjeg blagoslova. Neka naša pomoć bude u imenu Gospodnjem!"

Crkva u Hrvata

Biskup Mrzljak Papi darovao Stepinčev zbornik

Predstavnici izaslanstva darovali su Svetom Ocu repliku "Pisanice od srca"

Vatikan, 17.3.2010. (IKA) - Na općoj audijenciji u srijedu 17. ožujka na Trgu Sv. Petra u Vatikanu, papa Benedikt XVI. susreo se s varaždinskim biskupom Josipom Mrzljakom, koji boravi u Rimu s izaslanstvom Ministarstva turizma Republike Hrvatske i Koprivničko-križevačke županije. Tom prigodom predstavnici izaslanstva darovali su Svetom Ocu repliku "Pisanice od srca". Original pisanice u visini od dva metra, koji će također biti darovan Svetom Ocu, ovih dana oslikavaju s motivima naivnog slikarstva slikari naive iz Podravine u rimskoj galeriji Alberto Sordi.

Pozdravljajući Benedikta XVI., biskup Mrzljak darovao mu je knjigu "Stepinčev zbornik. Alojzije Stepinac, svjedok vremena i vizionar za treće tisućljeće", u kojemu se nalaze radovi sa znanstvenog skupa u Lepoglavi 5. prosinca 2008., u izdanju Varaždinske biskupije i Glasa Koncila. U riječima posvete mons. Mrzljak između ostaloga je napisao: "Ova knjiga govori o svetosti blaženog Alojzija. Hrvatski narod moli da bude što prije proglašen svetim."

U tijeku audijencije Benedikt XVI. među brojnim skupinama posebno je pozdravio izaslanstvo iz Hrvatske. "S radošću pozdravljam sve hrvatske hodočasnike, a na poseban način delegaciju Ministarstva turizma, župane, slikare te turističke djelatnike zajedno s varaždinskim biskupom mons. Josipom Mrzljakom. Korizmeni hod prema mucu, smrti i slavnom Kristovom uskrснуcu neka vas učvrsti u vjeri, nadi i ljubavi. Hvaljen Isus i Marija!" rekao je Papa na hrvatskom jeziku.

Na audijenciji kod Svetog Oca sudjelovalo je 26 članova hrvatskog izaslanstva, među kojima su bili i varaždinski biskup Josip Mrzljak, ministar turizma Damir Bajs i župan Koprivničko-križevačke županije Darko Koren. Oni su Papi uručili prigodne darove, među kojima je bila manja replika "Pisanice od srca" koju ovih dana u eminentnoj rimskoj Galeriji Alberto Sordi oslikavaju četvorica podravskih umjetnika naive: Josip Gregurić, Zlatko Štrfiček, Stjepan Pongrac i Zdravko Šabarić. To će uskrсно jaje visoko dva metra biti darovano u subotu, a samo je dio programa kojim se u Vječnom Gradu turističkom ponudom predstavlja središnja kontinentalna Hrvatska. Papi je darovana i slika u maniri naive poznatog podravskog umjetnika Ivana Andrašića, kao i zlatnik svetog Marka Križevčanina, zaštitnika Koprivničko-križevačke županije i Varaždinske biskupije.

Nakon audijencije biskup Mrzljak se zajedno s ministrom Bajsom i ostalim članovima izaslanstva susreo s umjetnicima koji su oslikali dar za Svetog Oca. Uslijedio je posjet Papinskom hrvatskom zavodu sv. Jeronima u kojem je goste primio rektor mons. Jure Bogdan.

Projekt darivanja pisanice Svetom Ocu ostvarile su Koprivničko-križevačka županija i njezina Turistička zajednica uz pomoć Hrvatske turističke zajednice, Ministarstva turizma, Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija Republike Hrvatske i Varaždinske biskupije. Oslikavanje uskrсных jaja hrvatski je pučki običaj, a unatrag nekoliko godina velike oslikane pisanice Koprivničko-križevačka županija daruje gradovima u Hrvatskoj i inozemstvu u cilju promocije Hrvatske, podravskoga kraja i naivne umjetnosti.

Osam županija središnje Hrvatske od 15. do 21. ožujka u Rimu promovira povijesnu, kulturnu i prirodnu baštinu svojih područja.

Zasjedanje BK BiH

Osvrćući se na aktualno društveno-političko stanje u Bosni i Hercegovini i u njezinu okruženju, biskupi potiču katolike da se ne daju smesti i obeshrabriti

Mostar, 18.3.2010. (IKA/KTA) – Biskupska konferencija Bosne i Hercegovine održala je od 16. do 18. ožujka u Biskupskom ordinarijatu u Mostaru svoje 48. redovno zasjedanje, pod predsjedanjem vrhbosanskog nadbiskupa metropolita kardinala Vinka Puljića. Osim članova BK BiH, na zasjedanju su sudjelovali delegat Hrvatske biskupske konferencije hvarsko-bračko-viški biskup Slobodan Štambuk i delegat Međunarodne biskupske konferencije sv. Ćirila i Metoda sa sjedištem u Beogradu kotorski biskup Ilija Janjić.

Osvrćući se na aktualno društveno-političko stanje u Bosni i Hercegovini i u njezinu okruženju, biskupi potiču katolike da se ne daju smesti i obeshrabriti. I ovaj put ih podsjećaju na temeljno vjerničko uvjerenje da oni, koji u svom životu računaju s Božjom pomoću i ravnaju se moralnim načelima, iz svih kušnji izlaze jači. Imajući to na umu, pozivaju ih da se svoje pripadnosti zemlji Bosni i Hercegovini i svom hrvatskom narodu ne odriču i da ništa ne poduzimaju što bi ih moglo učiniti manje građanima te zemlje ili dovelo u pitanje njihove posjede i sva građanska prava i slobode koja u Bosni i Hercegovini imaju. Od svih političkih i državnih dužnosnika, a osobito od predstavnika iz reda hrvatskog naroda, traže da se učinkovitije zauzimaju za ostvarenje temeljnih ljudskih i građanskih prava i sloboda hrvatskog naroda i za njegovu ravnopravnost s druga dva naroda na prostoru cijele BiH.

U tijeku zasjedanja s biskupima se susreo i apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini nadbiskup Alessandro D'Errico, koji ih je upoznao s nastojanjima Apostolske nuncijature odnosno Svete Stolice na planu provedbe Temelnog ugovora između Bosne i Hercegovine i Svete Stolice i Dodatnog protokola na Temeljni ugovor. Također ih je upoznao, po zaduženju državnog tajnika Svete Stolice kardinala Tarcisija Bertonea, da je Sveti Otac ustanovio Međunarodno povjerenstvo za ispitivanje fenomena Međugorja na najvišoj razini u koju su uključeni kardinali, biskupi, vještaci i stručnjaci.

Biskupi su saslušali izvješća svih vijeća, komisija i ostalih tijela BK BiH te svojih delegata s raznih međunarodnih susreta. Izrazili su zahvalnost Hrvatskom Caritasu za pripremu ovogodišnjeg Tjedna solidarnosti s Crkvom i ljudima u BiH. Zahvaljuju ljudima i svim institucijama koji su svojom materijalnom i molitvenom potporom pokazali svoje zajedništvo s katolicima i svim ljudima u Bosni i Hercegovini.

Biskupi su zaključili da se na razini Biskupske konferencije BiH preko župa pristupi prikupljanju podataka o poginulima u tijeku dvadesetog stoljeća, s osobitim naglaskom na one koji su ubijeni iz mržnje prema vjeri.

Biskupi potiču mlade katolike iz BiH da se pridruže mladima u Hrvatskoj na Susretu hrvatske katoličke mladeži 8. i 9. svibnja u Zadru. Zadužen je Odbor za mlade da izradi prijedlog programa za sljedeći susret hrvatske katoličke mladeži u BiH.

Biskupi su, između ostalog, prihvatili program susreta svećenika s prostora Bosne i Hercegovine 2. lipnja na Kupresu te odredili članove organizacijskog odbora za pripremu na čelu s predsjednikom Vijeća za kler. Na zasjedanju za novog direktora Caritasa BK BiH izabran je fra Miljenko Miko Stojić, član Hercegovačke franjevačke

provincije.

Dogovoreno je da se zajedničko zasjedanje članova biskupskih konferencija Bosne i Hercegovine i Hrvatske održi 24. i 25. svibnja u kući susreta "Emaus" u Bijelom Polju kod Mostara, a predložene su i teme za razmatranje na tom susretu. Susret će započeti 24. svibnja u 18 sati zajedničkom svečanom euharistijom u Mostaru na proslavi zaštitnice katedrale Marije Majke Crkve. Biskupi su sa zasjedanja uputili i zajedničku čestitku novoimenovanom zadarskom nadbiskupu dr. Želimiru Puljiću, biskupu dubrovačkom.

Nakon što je kardinalu Puljiću istekao petogodišnji mandat, za predsjednika Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine u novom petogodišnjem mandatu izabran je banjolučki biskup Franjo Komarica, a za dopredsjednika kardinal Puljić.

Čestitka sa zasjedanja BK BiH novoimenovanom zadarskom nadbiskupu

Biskupi, koji sudjeluju na 48. redovnom zasjedanju Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine u Mostaru uputili su čestitku novoimenovanom zadarskom nadbiskupu Želimiru Puljiću

Mostar, 18.3.2010. (IKA/KTA) - Biskupi koji sudjeluju na 48. redovnom zasjedanju Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine u Mostaru uputili su čestitku novoimenovanom zadarskom nadbiskupu Želimiru Puljiću, biskupu dubrovačkom. Čestitku su potpisali predsjednik BK BiH vrhbosanski nadbiskup metropolit kardinal Vinko Puljić, dopredsjednik BK BiH mostarsko duvanjski biskup i trebinjsko-mrkanski apostolski upravitelj Ratko Perić, biskup banjolučki Franjo Komarica, biskup hvarsko-bračko-viški Slobodan Štambuk, biskup kotorski Ilija Janjić i pomoćni vrhbosanski biskup Pero Sudar.

"Povjeravanje Tvojoj pastirskoj skrbi mjesne Crkve zadarske, koja ima tako slavnu i bogatu prošlost i sadašnjost, izraz je osobitog povjerenja Svetog Oca. Svjesni toga, rado ujedinjujemo svoje molitve Bogu svemogućem da Te, po zagovoru zadarske moćne zaštitnice Svete Stošije, Božji duh svojim darovima mudrosti i jakosti i dalje nadahnjuje, prati i usmjeruje Tvoj budući pastirski život i rad. Tvojim imenovanjem ponosi se mjesna Crkva Mostarsko-duvanjska u kojoj si nikao, ali i cijela krajevna Crkva u Bosni i Hercegovini jer si više godina svoga života proveo kao profesor i kao odgojitelj na Vrhbosanskoj katoličkoj bogosloviji u Sarajevu ugrađujući svoje bogato znanje u mnoge buduće svećenike naših mjesnih Crkava. Nakon nedavnog imenovanja mons. Petra Rajiča naslovnim nadbiskupom sarsenterskim i nuncijem apostolskim, Bogu smo zahvalni i ponosni da smo dobili i trećeg živućeg nadbiskupa s ovih prostora. Raduje nas da će Tvojim imenovanjem još više ojačati povezanost ove krajevine Crkve sa Zadarskom nadbiskupijom s kojom je na osobit način povezana Vrhbosanska i Banjalučka dijeceza jer su brojni njezini današnji misnici svoje sjemenišne dane proveli u sjeni sjemenišnog zdanja koje nosi ime slavnog biskupa Zmajevića. Dok čestitamo Tebi, molimo i za mjesnu Crkvu dubrovačku, kojoj si punih dvadeset godina vjerno služio te u tom hrvatskom gradu velebne ljepote sa svim njegovim građanima proveo najteže dane granatiranja i opsade, ali i obnove i ponovne izgradnje. Ujedinjujući se s Tobom u Gospodinu, upućujemo izraze bratske blizine i pozdrav!" ističe se u čestitki.

Prvo hodočašće Krčke biskupije u Svetu zemlju

Krk, 20.3.2010. (IKA) – Prvo hodočašće Krčke biskupije u Svetu zemlju održano je od 13. do 20. ožujka pod vodstvom krčkoga biskupa Valtera Župana i 15 svećenika. Biskupija je taj veliki pothvat ostvarila u suradnji s turističkom agencijom "Autotrans", a glavni organizator hodočašća generalni vikar Krčke biskupije mons. Anton Valković istaknuo je kako je to "prvo hodočašće u Svetu zemlju polučilo interes koji je nadišao najoptimističnija očekivanja". Tri zrakoplova Dubrovnik Airlinesa prebacila su hodočasnike sa zračne luke na Krku u Tel Aviv, gdje je započelo njihovo putovanje u tijeku kojeg su posjetili niz mjesta kojima je za vrijeme svog ovozemnog boravka prolazio i Isus Krist. Hodočašće su dobrom dijelom obilježila i bogoslužja koja je služio krčki biskup s posebnim nakanama.

U nedjelju 14. ožujka biskup Župan u koncelebraciji sa svojim svećenicima služio je misu u crkvi Svetog Antuna u Jaffi, a nakana je bila za sve vjernike Krčke biskupije. Propovijed je započeo zahvalivši Gospodinu što su svi sretno doputovali u Izrael i istaknuo da to nije izlet ni turističko putovanje. "Pokušajte ovu zemlju gledati očima vjere, da bismo mogli kada se vratimo kući svoj život gledati drugim očima – Isusovim", rekao je biskup. Toga su dana hodočasnici posjetili još dva lučka mjesta, Cezareju i Haifu, te se popeli na brdo Karmel s kojeg je prorok Ilija hrabro branio vjeru Izraela.

U ponedjeljak 15. ožujka hodočasnici su slavili misu u crkvi Petrova prvenstva u Tabghi, na mjestu gdje se Isus nakon uskrsnuća očitovao svojim učenicima i Petru povjerio svoj narod. Misa je služena za Crkvu, biskupe, svećenike, redovnike i redovnice, a na njoj je mons. Župan proslavio obljetnicu svoga biskupskog ređenja. U homiliji je istaknuo da je Petar bio običan čovjek, dobar, ali slab. Petar, slab čovjek, postavljen je na čelo Crkve i tih slabosti u Crkvi će biti do konca. Ona je grešna, ali i sveta. Bog Crkvu nikada neće prestati voljeti, rekao je biskup. Hodočasnici su tog dana plovili Galilejskim jezerom, popeli se na brdo Tabor gdje su se prisjetili Isusova preobraženja, a bračnim parovima svakako je posebno dojmljiva bila obnova bračnih obećanja u Kani Galilejskoj. U utorak 16. ožujka u nazaretskoj bazilici Navještenja, biskup Župan služio je misu s nakanom za djevojke, žene i majke. Propovijedao je o spremnosti čovjeka na suradnju s Božjim planovima koji se ne moraju uvijek podudarati s ljudskim zamislima. Kao primjer je istaknuo Mariju jer je u vjeri prihvatila suradnju u Božjem planu spasenja i time je započelo Njegovo prebivanje među ljudima. Hodočasnici su posjetili i Jerihon gdje je Isus ozdravio slijepca Bartimeja, vidjeli smokvu na koju se popeo Zakej, te mnoga druga mjesta.

Petoga dana misu su hodočasnici slavili u crkvi "Škrinja zavjetna" u Abu Goshu. Kako je nakana te euharistije bila za život, obitelj, mlade i djecu, biskup Župan je upozorio da moramo biti narod koji se ne boji života, koji se ne boji raditi. U vremenu kada čovjek misli da može sve za što je sposoban, biskup opominje: "Bog je htio da se čovjek rodi iz ljubavi oca i majke, on je umjetnina Božja i ne može se svesti na tehniku. Čovječe, ti možeš mnogo, ali nije sve za tebe dobro!" U Jeruzalemu su hodočasnici posjetili Crkvu Petrova zatajenja, Zid plača, a posebno je dojmljiv bio križni put Ulicom boli. U četvrtak 18. ožujka misa je bila u bazilici Muke Gospodnje na Maslinskoj gori gdje su hodočasnici molili za sve bolesnike i patnike, za duh pokore i zadovoljštine. U propovijedi je, između ostalog, biskup rekao: "Iako je svako mjesto na zemlji posvećeno, ipak su ova mjesta posebno ispunjena dubinom otajstva trpljenja. Bol i trpljenje povezano s ljubavlju prema Bogu je ono po

čemu smo spašeni." I toga su dana hodočasnici mogli posjetiti mnoga mjesta od velikog značaja za njihovu vjeru: Getsemanski vrt, brdo Sion, Dvoranu posljednje večere, Crkvu usnuća Marijina. Na blagdan sv. Josipa, 19. ožujka, vjernici su posjetili bazilike Isusova rođenja i Pohoda Marijina Elizabeti. Euharistiju su slavili u crkvi Sv. Katarine u Betlehemu i molili za domovinu, očeve, muževe i mladiće. Biskup je u homiliji istaknuo primjer svetog Josipa koji je iz povjerenja u Boga i bez puno pitanja uvijek postupao ispravno.

Posljednjeg dana boravka u Isusovoj domovini, 20. ožujka, hodočasnici su slavili misu u crkvi Sv. Ane na kojoj su zahvalili na prilici da sudjeluju na hodočašću u Svetu zemlju. Posljednju propovijed na hodočašću mons. Župan zaključio je porukom svojim vjernicima: "Neka ovo hodočašće bude odlučujuća stepenica prema jednom intenzivnijem, inteligentnijem duhovnom životu. Zato vas pozivam na intenzivniji vjerski život jer ti Bog želi dati velika bogatstva, ali traži tvoju suradnju i tvoju slobodnu volju." Osim vjernika koji su otputovali u Svetu zemlju, svojevrsnom "duhovnom hodočašću" pridružili su se i vjernici Krčke biskupije koji su ostali u svojim domovima. U biskupijskom mjesečniku "Kvarnerski vez" uoči puta objavljen je iscrpni raspored hodočašća, a posebno su bila naznačena mjesta na kojima će se pojedinog dana služiti misa i na koju nakanu. Tako su se i oni koji su ostali u biskupiji mogli pridružiti tim nakanama, pridonoseći zajedničkoj molitvi svojim osobnim molitvama i žrtvama. Po povratku s hodočašća biskup Župan vjernicima svoje biskupije uputio je vazmenu poruku u kojoj ističe: "Zahvaljujem Bogu koji mi je udijelio milost da zajedno s našim vjernicima sudjelujem na prvom hodočašću Krčke biskupije u Svetu zemlju. Upravo se vrativši iz Isusove zemaljske domovine, upućujem vam svoju Vazmenu poruku i čestitku prožet doživljajima i mislima koje nadahnjuje zemlja u kojoj je Bog odlučio konkretno i opipljivo svojim vlastitim primjerom pokazati ljudima put u život".

Međubiskupijski susret maturanata

Na Humcu se okupilo oko dvije i pol tisuće učenika završnih razreda s područja Splitsko-makarske, Zadarske i Šibenske nad/biskupije

Humac/Mostar, 20.3.2010. (IKA) – U organizaciji Katehetskog ureda Splitsko-makarske nadbiskupije na Humcu je 20. ožujka održan jedanaesti međubiskupijski susret maturanata na kojem je sudjelovalo oko dvije i pol tisuće učenika završnih razreda s područja Splitsko-makarske, Zadarske i Šibenske nad/biskupije. Uz najbrojnije splitske maturante na susret su došli i njihovi vršnjaci iz Trogira, Sinja, Imotskog, Makarske, Metkovića, Ploča, Šibenika, Drniša, Knina, Biograda i Zadra – ukupno pedeset autobusa. Zajednički program započeo je pokorničkim bogoslužjem koje je u suradnji s drugim vjeroučiteljima pripremila i vodila vjeroučiteljica Helena Balajić. Misno slavlje predvodio je profesor Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu mr. don Boris Vidović. U propovijedi se osvrnuo na evanđeoski ulomak pozivajući učenike na opredjeljenje za Isusa unatoč mnogim protivljenjima. Isus nije bio prihvaćen u svoje vrijeme jer su mnogi njegovi suvremenici imali drugačija očekivanja. Mladež danas može obeshrabriti nedosljednost kršćana koji bi im trebali biti uzor, a skandali u Crkvi ih mogu uzdrmati i poljuljati u njihovoj vjeri. Unatoč svemu, Isus je jedini pravi izbor u mnoštvu ponuda suvremenog svijeta. Samo On nudi smisao i put sreće, On koji se ne nameće silom nego ljubavlju poziva na zajedništvo, rekao je. Učenici Prve i

Druge jezične gimnazije iz Splita te učenici Klasične gimnazije "Don Frane Bulić" i Srednje škole "Ivan Lucić" iz Trogira u molitvi vjernika i znakovitim prinosu darova posvjedočili su mladenačku otvorenost i želju da budu potpuno Božji. Zbor Nadbiskupijske klasične gimnazije "Ivan Pavao II." iz Zadra glazbeno je animirao pokorničko bogoslužje i uvećao euharistijsko slavlje. Prije završetka mise, u ime svih nazočnih, učenik Elektrotehničke škole - Split, Stipe Semenčić uručio je župniku fra Mladenu Sesaru, u znak zahvalnosti za pruženo gostoprimstvo zbornik "Salonitansko-splitska Crkva u prvom tisućljeću kršćanske povijesti". Nakon misnog slavlja druženje učenika nastavilo se sve do večernjih sati u Mostaru i drugim hercegovačkim odredištima.

Misa za novinarku Ivanku Bubalo

Bila je plemenita osoba na koju se uvijek moglo računati

Derventa, 21.3.2010. (IKA) - Misa zadušnica za pokojnu Ivanku Bubalo, novinarku više katoličkih i svjetovnih medija, služena je u nedjelju 21. ožujka u Poljarima kod Dervente, selu u kojem je do rata živjela. Uz rodbinu i prijatelje na misi je sudjelovalo i pet domaćih mještana među kojima i njen svekar Ivan Bubalo, koji su se jedini vratili i žive u Poljarima. Misno slavlje u mjesnoj kapelici uz dvojicu plehanskih franjevac predvodio je fra Ilija Jerković, ravnatelj Zlatnog Cekina iz Slavenskog Broda. "Misa je najljepši način da se sjetimo i pomolimo dragom Bogu za naše drage pokojnike. Svojim dolaskom u ovo mjesto u kojem su još uvijek tako vidljivi tragovi rata, mjesto koje je pokojna Ivanka posebno voljela, pokazujete danas koliko ste je cijenili i voljeli. Bila je plemenita osoba na koju se uvijek moglo računati", kazao je fra Ilija.

Ivanka Bubalo rođena je 2. siječnja 1963. u Božincima kod Dervente gdje je završila gimnaziju, a potom Fakultet političkih znanosti u Zagrebu. U Slavonski Brod došla je nakon pada Bosanske posavine i otad se isticala dobrotvornim radom, organizirala je i sudjelovala u brojnim humanitarnim akcijama, i sve to vrijeme neumorno poticala povratak prognanika u rodnu Bosansku posavinu. Ivanka Bubalo, supruga Slavka Bubala, bila je majka troje djece: Marine, Anđele i sina Ivana. Suradivala je s brojnim redakcijama: Informativnom katoličkom agencijom, Glasom Koncila, Katoličkim tjednikom, Radijem Brod, Posavskom Hrvatskom, Hrvatskim katoličkim radijem, Svjetlom riječi. U tada Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji bila je aktivna vjernica, dopisnica iz slavnskobrodskih župa, dugogodišnja dopisnica Vjesnika Đakovačke i Srijemske biskupije te suradnica Biskupijskoga tiskovnog ureda.

Ivanka Bubalo poginula je u nedjelju 21. ožujka 2004. u prometnoj nesreći na autocesti Zagreb-Lipovac kod Staroga Petrova Sela.

Misionar u Ruandi fra Ivica Perić i kantautorica Marijana Zovko gostovali u HKŽ Nizozemskoj

Rotterdam, 21.3.2010. (IKA) – U Hrvatskoj katoličkoj župi "Sv. Nikole Tavelića" u Nizozemskoj na misama i korizmenim susretima hrvatskih vjernika 20. i 21. ožujka u Amsterdamu, Rotterdamu i Tilburgu gostovali su misionar u Ruandi fra Ivica Perić i kantautorica iz Laupheima (Njemačka) Marijana Zovko. Perić je vjernike upoznao s izgradnjom škole koja će dobiti ime po hrvatskom franjevcu Vjeki Čuriću, koji su dali priloge za župu Kivumu u Ruandi. Marijana Zovko vjernicima je predstavila svoj treći album duhovne glazbe "Svjedočenje", te im posvjedočila svoju ljubav prema duhovnoj glazbi koju gaji od djetinjstva.

Križni put mladih Subotičke biskupije

Više od stotinu mladih iz Subotice i okolice sudjelovalo na križnom putu dugom više od dvadeset kilometara

Subotica, 21.3.2010. (IKA) - Više od stotinu mladih iz Subotice i okolice kojima se pridružilo i desetak mladih iz Sonte sa župnikom Dominikom Ralbovsky pošlo je 20. ožujka ujutro na hodočasnički križni put predvođeni dekanom Franjom Ivankovićem. Mladi su najprije sudjelovali na euharistijskom slavju u crkvi Isusa Radnika, a zatim su krenuli na put dug više od dvadeset kilometara. Pojedine postaje molili su kod križeva krajputaša. U večernjim satima, na povratku mladi su prošli središnjim ulicama grada Subotice, želeći na taj način javno posvjedočiti svoju ljubav prema Kristu Raspetomu i njegovu križu. Završetak križnoga puta bio je u katedrali-bazilici Sv. Terezije, gdje su izmolili završnu molitvu a katedralni župnik mons. Stjepan Beretić im je uputio riječi.

U nedjelju 21. ožujka popodne mladi su sudjelovali na križnom putu na subotičkoj Kalvariji. Na kraju toga korizmenog susreta propovijed je održao prefekt sjemeništa "Paulinum" Dragan Muharem. Navečer su se mladi okupili na svoju mjesečnu tribinu u Katoličkom krugu. Predavanje "Cijena sreće" održao je mons. dr. Andrija Kopilović, prvo protumačivši pojmove "cijena" i "sreća" promatrajući ih pod vidom "tijela – duha (razuma) i duše". Istaknuo je kako je sreća koja se traži u tjelesnom užitku i zadovoljstvu prolazna, ona koja se ostvaruje na području duha, odnosno uma promjenljiva a tek ona sreća koja se ostvaruje u čovjekovoj duši je neprolazna i vječna. Cijena sreće je, pak, na području tijela jeftina, na području duha naporna, a na području duše vrlo zahtjevna i velika jer zahtijeva žrtvu i odricanje. No, istinsku sreću čovjeku može osigurati tek sklad na svim tim područjima a regulator toga sklada je savjest, istaknuo je predavač. U ostvarenju istinskoga sklada čovjeku pomaže novi čovjek – Isus Krist jer on je otkupitelj, koji uništava grijeh; on je spasitelj koji spašava od smrti, i osloboditelj koji oslobađa čovjeka od svakog robovanja te mu daruje mirnu savjest. Takav sklad odnosno sreću Isus je ljudima osigurao svojom ljubavlju koja je povezana sa žrtvom, odnosno s njegovom mukom i smrću na križu. Ako prihvatite da njihov život bude "žrtva iz ljubavi i za ljubav", mladi će moći plativši tu visoku cijenu, ostvariti istinsku sreću u slobodi i zajedništvu, već ovdje na zemlji i dostići vječnu sreću u nebu", zaključio je dr. Kopilović.

Duhovna obnova hrvatskih studenata u Rimu

Duhovni nagovor "Modeli Isusova učenika" održao duhovnik Zavoda sv. Jeronima o. Mihaly Szentmartoni

Rim, 21.3.2010. (IKA) - Već drugu godinu u Papinskom hrvatskom zavodu sv. Jeronima u Rimu organiziraju se nedjeljni susreti hrvatskih studenata, laika i svećenika, koji studiraju na papinskim sveučilištima u Rimu. Susrete animira vicerektor don Željko Majić, a tema ovogodišnjih susreta bila je "Svećenik u svojoj naravi i poslanju". Odgovor je to hrvatske akademske rimske zajednice na poziv pape Benedikta XVI. da u prigodi 150. obljetnice smrti sv. Ivana Marije Vianneya na poseban način budu okrenuti svećeniku i svećeništvu te tako obilježe Svećeničku godinu. Susreti se održavaju u dva ciklusa: božićno-zimskom i uskrsno-proljetnom, a završavaju duhovnom obnovom.

Tako je zajednički hod uskrsno-proljetnog ciklusa završio na petu korizmenu nedjelju, 21. ožujka, duhovnom obnovom u benediktinskom samostanu "Sacro Speco" u Subiacu (80-tak km od Rima), mjestu u kojem je veći dio života proveo sv. Benedikt, otac zapadnog monaštva i zaštitnik Europe.

Duhovni nagovor na temu "Modeli Isusova učenika" održao je duhovnik Zavoda sv. Jeronima o. Mihaly Szentmartoni, rekavši kako su svi pozvani biti Isusovi učenici i širitelji njegove radosne vijesti, koja je univerzalna baština. Primjere je iznio kroz biblijske modele sv. Ivana, Isusova ljubljenog učenika; sv. Stjepana, svjedoka Isusova božanstva te Marije Magdalene, vjerne pratilje Isusa Krista pozvane po imenu. Poziv je uvijek poslanje koje je upućeno svakom vjerniku, bez obzira na njegov stalež, istaknuo je dr. Szentmartoni. Ono što je bitno jest ustrajnost i vjernost onome tko nas je pozvao. Nakon nagovora slijedilo je vrijeme za ispovijed i osobno promišljanje, koje je završilo slavljem mise. Misu je predvodio i propovijedao vicerektor don Željko Majić, a duhovna obnova završila je zajedničkim ručkom i druženjem.

Uskrsna poruka srijemskog biskupa Đure Gašparovića

Slaviti Uskrs i živjeti uskrsnulooga Krista, znači ljubavlju preoblikovati ovaj svijet u novi svijet u kojem nećemo sudjelovati u nepravdi, u nasilju, u sebičnosti, u svađi i mržnji, u razdijeljenosti, nego nastojati da pravda, ljubav, sloga i zajedništvo, bude pokretačka snaga našega života koji pobjeđuje smrt

Petrovaradin, 22.3.2010. (IKA) – Slaviti Uskrs i živjeti uskrsnulooga Krista, znači ljubavlju preoblikovati ovaj svijet u novi svijet u kojem nećemo sudjelovati u nepravdi, u nasilju, u sebičnosti, u svađi i mržnji, u razdijeljenosti, nego nastojati da pravda, ljubav, sloga i zajedništvo, bude pokretačka snaga našega života koji pobjeđuje smrt, ističe u svojoj uskrsnoj poruci srijemski biskup Đuro Gašparović. "Svjesni smo da se često u našem životu događa pobjeda života nad smrću. Kada smo uz teško bolesna čovjeka dulje ili kraće vrijeme, često govorimo da je živi mrtvac. No, kad je tijelo snažno i volja jaka te bolesnik uspije nadvladati bolest, tada se oporavku radujemo i kažemo da je to pobjeda života nad smrću. Ako invalid uspije snagom volje raditi te postigne značajne rezultate, tada govorimo o pobjedi života. Čovjek, koji je tužan radi gubitka drage osobe, kad malo pomalo, ponekad i našom zaslugom, nadvlada bol, tada kažemo da je ponovno dobio volju za život. Kad nastanu poteškoće i problemi u nekoj obitelji, a našom zaslugom se sretno riješe, tada govorimo da ta obitelj nastavlja sretno živjeti. Kad mladi čovjek upadne u pošast droge i to prizna i odvratiti se od toga, tada kažemo da se vratio u život. Kad nekom zapuštenom posvetimo malo više pažnje i topline i on se pridigne, govorimo da je on opet oživio. Kad našim župnim zajednicama posvetimo više pažnje i one postanu aktivnije i životvornije, tada zadovoljni kažemo da naše župne zajednice žive. Sve ovo i još više toga pokazuje da je život pobjeda nad smrću, da je savladana teškoća uvijek novi početak, novi život", ističe biskup. Život je, napominje biskup, uvijek tijesno povezan s ljubavlju jer je Otac tako ljubio svijet da je dao svoga Sina da sve učini novim. "Svaki put kad netko drugoga pomaže ljubavlju i pažnjom, to je pobjeda života nad smrću. To je Uskrs. Kad životna dob sve više veže supružnike u njihovu zajedništvo, to je pobjeda ljubavi nad sebičnošću i umorom. To je Uskrs. Svaki put kad pružimo bližnjemu pomoć bez nadoknade, kad ne očekujemo znak zahvalnosti, to je Uskrs. U svako doba kad svećenici u svojem životu zaboravljaju vlastite interese i međusobno se pomažu i stvaraju sve čvršće biskupijsko, dekanatsko i župno zajedništvo, tu je Uskrs", ističe biskup. "Dok molim, da osobno susrećemo uskrslog Gospodina u našem životu i učvršćujemo zajedništvo s njime i međusobno te da nas obdari milošću, snagom, mirom i radošću novoga života, svima želim sretan i blagoslovljen Uskrs", poručuje biskup Gašparović.

Inozemne vijesti

Njemački biskupi odlučni u suočavanju s pitanjem spolnih zloporaba

Trier, 17.3.2010. (IKA) - U Njemačkoj su zatajeni razni slučajevi spolne zloporabe koje su u prošlosti počinili svećenici, izjavio je biskup Trieri Stephan Ackermann, kojeg je Njemačka biskupska konferencija opunomoćila za sva pitanja povezana sa spolnim zloporabama u Crkvi. Kako prenosi Radio Vatikan, u intervjuu objavljenom na web-stranici njemačkoga dnevnika Rhein-Zeitung, biskup je ustvrdio: "Na temelju naših sadašnjih spoznaja, bilo je prikrivanja. Nažalost, u ovome trenutku s tim se moramo pomiriti. Gdje nije bilo stvarne volje da se razjasne stvari te su krivci jednostavno premješteni, moramo priznati da je bilo prikrivanja niza slučajeva." Na upit o nemarnosti nekih biskupija prema odgovornima za zloporabe, biskup je primijetio da se istražujući protekla desetljeća vidi kako su sve biskupije bile pogođene. Iz razgovora koje sam vodio prošlih dana, shvatio sam da smo se previše bavili zaštitom krivaca. Što možemo reći nego da smo učinili pogrešne procjene o dobrom glasu Crkve, pojedinim ustanovama i gubitku povjerenja. Biskup je zadovoljan okruglim stolom o sučeljavanju s problemom spolne zloporabe koji 23. travnja u Berlinu organiziraju njemačka ministarstva za obitelj i za kulturu, na kojem će se raspravljati o mogućim preventivnim mjerama. Govoreći o potpori žrtvama, biskup Ackermann rekao je da će žrtve, i eventualno odgovorni za zloporabe, od 30. ožujka na besplatnom telefonskom broju imati na raspolaganju "muškarce i žene iz naših župa, zajedno s psiholozima i psihoterapeutima, stručnjacima za pitanja spolnih zloporaba". Osim toga pojedine biskupije i redovničke zajednice imenovat će odgovorne osobe za prijavu slučajeva. Osvrćući se, pak, na crkveni odabir i obrazovanje svećeničkih kandidata, biskup je ustvrdio kako će stupiti u kontakt s odgojiteljima u sjemeništima da se podrobno razmotre razni vidici vezani uz obrazovanje i da ih se eventualno poboljša. Ipak, dodao je biskup Ackermann, želio bih istaknuti da se ogromna većina utvrđenih slučajeva a odnosi na šezdesete, sedamdesete i osamdesete godine protekloga stoljeća. Psihologija je od osamdesetih godina postala uobičajeni uvjet u obrazovanju svećenika. Razlog počinjenih skandala ne treba tražiti u "točnim moralnim stajalištima". Zloporabe su se dogodile u ustanovama najrazličitijih usmjerenja. To što se za brojna zlodjela kasno saznalo ovisi o zatvorenim sustavima, u katoličkim ustanovama kao i u kolegijima koji nisu vezani uz Crkvu ili u obiteljima. Što se pak tiče odštete žrtvama, biskup je pojasnio kako je odgovorio na brojne pozive koji se na to odnose, ali da novac nije u prvome redu. Osigurali smo duhovnu potporu svim osobama kojima je bila potrebna financijska pomoć za terapeutske usluge. To ćemo i ubuduće činiti. Moramo se također pitati može li biti neki oblik materijalne ili moralne odštete. Za nas je jako važno da bude naknada za nepravde koje su počinile te osobe, zaključio je biskup Ackermann, dodajući "ne tražimo iskupljenje u plaćanju doličnoga novca".

Papa: Osoba mora biti u središtu gospodarstva i financija
Benedikt XVI. primio u audijenciju članove rimskog Udruženja industrijalaca i poduzeća

Vatikan, 18.3.2010. (IKA) – Neka dostojanstvo ljudske osobe uvijek bude u središtu gospodarstva, pa i u vrijeme krize, istaknuo je papa Benedikt XVI. na susretu s članovima rimskog Udruženja industrijalaca i poduzeća, koje je 18. ožujka primio u audijenciju. Papa ih je, između ostaloga, potaknuo da se zalažu kako bi se svima zajamčio dostojan posao, te da sadašnju krizu iskoriste za ponovno razmatranje modela razvoja.

Neka i u doba gospodarske krize poduzeća budu uvijek u službi čovjeka, potaknuo je Papa te spomenuo svoju encikliku "Caritas in veritate" kako bi istaknuo da osobu treba staviti u središte gospodarstva i financija. Osim toga, napomenuo je kako politika ne smije biti podložna financijskim mehanizmima te se osvrnuo na veliki problem nezaposlenosti, posebice mladih. Glavni cilj treba biti da posao bude dostupan svim ljudima, istaknuo je Sveti Otac te dodao kako ono što Crkvu vodi u promicanju takvoga cilja jest uvjerenje da je rad dobro za čovjeka, za obitelj i za društvo te izvor slobode i odgovornosti.

U postizanje tih ciljeva, primijetio je nadalje Papa, uključeni su, zajedno s drugim društvenim subjektima, i poduzetnici, koje treba posebno ohrabriti u njihovu zalaganju u služnju društvu i općem dobru. Papa je pritom istaknuo brojna odricanja s kojima se treba suočiti kako bi se vlastito poduzeće otvorilo ili održalo na tržištu, te kako se ne bi otpuštalo radnike. Male poduzetničke stvarnosti nailaze na manje dostupne kredite, dok je konkurencija na globaliziranim tržištima vrlo jaka, primijetio je Papa. U tom je kontekstu važno znati nadvladati individualistički i materijalistički mentalitet koji, radi lakše i brže zarade, ne potiče ulaganja u realno gospodarstvo, kako bi se na financijskim tržištima dalo prvenstvo vlastitome kapitalu. Stoga je, prema Papinim riječima, potreban kršćanski humanizam koji oživljava ljubav i u poduzetničkim djelatnostima, te gospodarskim i financijskim odlukama. Sveti Otac pritom je spomenuo neke od načina na koje se valja boriti protiv krize: potrebno je povezati se s drugim društvenim stvarnostima, ulagati u istraživanje i obnovu, ne primjenjivati nepravednu konkurenciju među poduzećima i ne zaboraviti vlastite društvene dužnosti. Sama je financijska kriza pokazala da su se na tržištu koje je poremećeno nizom stečaja, održali oni gospodarski subjekti koji su sposobni držati se moralnoga ponašanja i koji su pozorni na potrebe svojega teritorija.

Štoviše, Papa je istaknuo da krizu treba živjeti s pouzdanjem, jer ona može biti shvaćena kao prigoda što se tiče razmatranja modela razvoja i nove organizacije svijeta financija. Osim toga, talijansko je poduzetništvo postiglo uspjeh upravo zahvaljujući vezama među ljudima, te odnosima suradnje i uzajamnoga povjerenja. Poduzeće može biti puno života i proizvoditi društveno bogatstvo, ako poduzetnike i menadžere vodi dalekosežni pogled koji daje prednost dugoročnome ulaganju, a ne špekulantskoj zaradi i koji promiče obnovu, umjesto gomilanja bogatstva samo za sebe, poručio je Sveti Otac.

Papino pastirsko pismo irskim katolicima

Vatikan, 20.3.2010. (IKA) - Papino pastirsko pismo irskim katolicima u kojem progovara o spolnom zlostavljanju maloljetnika od strane nekih svećenika objavljeno je 20. ožujka. Papa je pismo potpisao na blagdan svetog Josipa i moli da se cijelo pomno čita.

Draga braćo i sestre Crkve u Irskoj, s velikom zabrinutošću pišem vam kao pastir opće Crkve, tim riječima papa Benedikt XVI. započinje pismo, izražavajući duboku uznemirenost i zgražanje nad slučajevima zlostavljanja, kriminalnim činima, kao i zbog često neprikladnog odgovora Crkve u Irskoj. Benedikt XVI. dijeli s vjernicima osjećaj izdaje a predlaže "put ozdravljenja, obnove i zadovoljštine". S problemom, koji nije specifičan, tvrdi Papa, za Irsku ni za Crkvu, treba se odvažno i odlučno sučeliti. Neka se nitko ne zavarava da će se ta mučna situacija riješiti u kratko vrijeme. Učinjeni su pozitivni koraci naprijed, ali je ostalo puno više toga što valja učiniti. Potrebna je ustrajnost u molitvi, s velikim pouzdanjem u iscjeljujuću snagu Božje milosti, potiče Sveti Otac.

Crkva u Irskoj prije svega mora pred Gospodinom i pred drugima priznati teške grijehove počinjene protiv nebranje mladeži. Papa moli sve da se sjete brojnih Iraca koji su po Europi i u svijetu širili evanđelje sve do žrtve vlastita života kako bi Kristu ostali vjerni u velikodušnome zauzimanju za najsiromašnije. Podsjeća na opći kontekst sekularizacije u koji valja smjestiti tu pojavu, tvrdeći da je bila težnja, vođena dobrom ali pogrešnom nakanom, da se izbjegne kaznene postupke u slučaju neregularnih kanonskih situacija. Papa navodi niz čimbenika koji su u pozadini tog problema: neprikladne procedure za određivanje podobnosti kandidata za svećeništvo i redovništvo; nedovoljna ljudska, moralna, intelektualna i duhovna izobrazba u sjemeništima i novicijatima; težnja u društvu da se povlašćuje kler i druge osobe na vlasti te prekomjerna zabrinutost za dobar glas Crkve, da se izbjegnju sablazni, što je dovelo do neprimjenjivanja važećih kanonskih kazni i zaštite dostojanstva svake osobe. Treba hitno preispitati čimbenike, piše Papa, koji su prouzročili vrlo tragične posljedice za život žrtava i njihovih obitelji a do te su mjere zatamnili svjetlo evanđelja što nisu stigla učiniti ni stoljeća progona, primijetio je Benedikt XVI.

Podsjećajući kako se već u raznim prigodama susreo sa žrtvama zlostavljanja te da je spreman to i ubuduće činiti, njima se ponovno obraća otvorena srca. Užasno ste trpjeli, piše Papa, zbog toga sam jako žalostan. Znam da ništa ne može izbrisati zlo koje ste podnijeli. Iznevjereno je vaše pouzdanje, uciviljeno vaše dostojanstvo. Mnogi su od vas iskusili, kad ste se dovoljno odvažili da govorite o tome što vam se dogodilo, da vas nitko nije slušao. Vi, koji ste pretrpjeli zlostavljanja u ustanovama, morali ste doživjeti kako nije bilo načina da izbjegnute svoje patnje. Razumljivo je da s mukom opraštate ili da se mirite s Crkvom. Otvoreno priznajem uime Crkve da svi osjećamo sram i grižnju savjesti, ujedno vas molim da ne gubite nadu. U zajedništvu Crkve srećemo osobu Isusa Krista, koji je i sam bio žrtva nepravde i grijeha. Poput vas i On još nosi rane svoje nepravedne patnje. On shvaća dubinu vaše patnje i trajanje njezina učinka u vašim životima i odnosima s drugima, uključujući odnos s Crkvom. Znam da je nekima od vas nakon svega što se zbilježilo teško ući u crkvu. Ipak, iste Kristove rane, preobražene njegovom otkupiteljskom patnjom, oruđe su kojim je skršena moć zla a mi se rađamo na novi život i nadu, ustvrdio je Sveti Otac. Čvrsto vjerujem u ozdravljajuću moć njegove žrtvene ljubavi – i u najmračnijim i beznadnim situacijama – koja donosi oslobođenje i obećava novi početak. Obraćajući se vama kao

pastir, zabrinut za dobro sve djece Božje, ponizno vas molim da razmislite o svemu što sam vam rekao. Molim se da uzmognete, približavajući se Kristu i sudjelujući u životu Crkve, ponovno otkriti beskrajnu ljubav Kristovu prema svima vama. Nadam se da ćete tako moći pronaći pomirenje, posvemašnje ozdravljenje i mir, piše Sveti Otac.

Papa se također obraća svećenicima i redovnicima koji su spolno zlostavljali mlade. Iznevjerili ste povjerenje koje su nevini mladi i njihovi roditelji stavili u vas. Poradi toga morate odgovarati pred svemogućim Bogom, kao i pred sudovima koji su za to ustanovljeni. Izgubili ste poštovanje irskoga naroda, a osramotili ste i obeščastili svoju braću. Svećenici su prekršili svetost sakramenta svetoga reda, po kojemu je Krist nazočan među nama i u našem djelovanju. Zajedno s ogromnom štetom nanesenom žrtvama, velika je šteta učinjena Crkvi i javnom poimanju svećeništva i redovničkoga života, piše Papa, pozivajući ih da se pokaju jer otkupiteljska Kristova žrtva ima moć oprostiti čak i najveći grijeh, a izvući dobro i iz najvećega od zala. Božja pravednost ujedno zahtijeva da odgovaramo za svoja djela, ne tajeći ništa. Otvoreno priznajte svoju krivicu, dodaje Papa, stavite se na raspolaganje pravdi, ali ne gubite nadu u milosrđe Božje, istaknuo je Benedikt XVI.

Obraćajući se pak roditeljima, Papa s njima dijeli zaprepaštenje "u spoznaji užasnih stvari koje su se zbile u mjestu koje je moralo biti sigurna sredina za sve, te potvrđuje činjenicu da Crkva primjenjuje u posljednjim godinama usvojene mjere za zaštitu mladih u župskim i odgojnim sredinama. Vi ćete u Crkvi naći Isusa Krista", ustvrdio je Benedikt XVI. Obraćajući se pak svećenicima i redovnicima u Irskoj, od koji su brojni razočarani, izbezumljeni i srditi zbog načina kako su se poglavari sučelili s problemom, primijetio je kako se brojni osobno osjećaju oshrabreni, čak napušteni, "u očima nekih krivi ste jer ste svećenici, gledaju vas kao da ste na neki način odgovorni za tuđa zlodjela". U ovo vrijeme patnje... pozivam vas da potvrdite svoju vjeru u Krista i ljubav prema Crkvi. Tako ćete svima pokazati da je milost u izobilju tamo gdje obiluje grijeh, istaknuo je Benedikt XVI.

Sveti Otac u pismu se također obraća i biskupima. Ne može se zanijekati, piše Papa, da su neki od vas i vaših prethodnika učinili veliki propust, katkada jako velik, u primjeni odavno usvojenih propisa kanonskoga prava koji se odnose na zlodjela zlostavljanja mladih. Počinjene su ozbiljne greške u pristupu optužbama. Shvaćam da je bilo teško shvatiti opsežnost i složenost problema, pribaviti pouzdane informacije i donijeti pravedne odluke na temelju oprečnih savjeta stručnjaka. Međutim, treba priznati da su počinjenje teške greške u prosuđivanju i da je bilo propusta vlasti. Sve je to ozbiljno ugrozilo vašu vjerodostojnost i učinkovitost. Cijenim vaše uložene napore da nađete lijek za prošle greške i da se zajamči kako se one ne bi ponovile. Jedino odlučno, transparentno i pošteno djelovanje može vratiti poštovanje i dobrohotnost Iraca prema Crkvi, istaknuo je Sveti Otac.

Papa moli sve katolike u Irskoj da nađu nove puteve – u sve više sekulariziranome društvu – za prenošenje mladima ljepote i bogatstva prijateljstva s Isusom Kristom u zajedništvu s njegovom Crkvom. Sveti Otac predlaže stvarne pothvate za suočavanje sa situacijom: poziva sve da u sve petke kroz godinu čine pokoru za grijeh zlostavljanja, da ponovno otkriju sakrament ispovijedi i euharistijsko klanjanje. Najavljuje skori apostolski posjet nekim biskupijama, sjemeništima i redovničkim društvima u Irskoj, a predlaže na nacionalnoj razini misije za sve biskupe, svećenike i redovnike.

Prilog dokumenti

Uzdizanje duše k Bogu

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 17. ožujka 2010.

Draga braćo i sestre, ovog jutra, nastavljajući razmišljanje od prošle srijede, htio bih produbiti s vama druge aspekte učenja svetog Bonaventura iz Bagnoregia. On je istaknuti teolog, koji je zaslužuje da bude stavljen uz bok drugom velikom misliocu, njegovu suvremeniku, svetom Tomi Akvinskom. Obojica su pronicali tajne objave, vrednujući bogatstva ljudskoga razuma, u onom plodnom dijalogu između vjere i razuma koji karakterizira kršćanski Srednji vijek, učinivši ga dobrom velikoga intelektualnog procvata, kao i vjere i crkvene obnove, što često nije dovoljno prepoznato. Postoje i druge sličnosti među njima: i Bonaventura, franjevac, i Toma, dominikanac, pripadali su proslječim redovima koji su svojom duhovnom svježinom, kao što sam podsjetio u prethodnim katehezama, u 13. stoljeću obnovili čitavu Crkvu i privukli brojne sljedbenike. Obojica su marljivo, predano i s ljubavlju služili Crkvi tako da su pozvani sudjelovati na ekumenskom koncilu u Lyonu 1274., iste godine kada su obojica i umrla: Toma na putu za Lyon, Bonaventura u tijeku samoga koncila. I na Trgu Sv. Petra kipovi dvojice svetaca stoje jedan nasuprot drugome i prvi su u nizu kipova postavljenih na vrh kolonade gledano od pročelja vatikanske bazilike: jedan je smješten na lijevom kraku a drugi na desnom. Usprkos svim tim aspektima, možemo kod dvojice svetaca uočiti dva različita pristupa filozofskom i teološkom istraživanju, koji pokazuju originalnost i dubinu kako jednoga tako i drugoga. Htio bih istaknuti neke od tih razlika.

Prva se razlika tiče pojma teologije. Obojica se naučitelja pitaju je li teologija praktična znanost ili teorijska, spekulativna znanost. Sveti Toma razmišlja o dva moguća oprečna odgovora. Prvi glasi: teologija je razmišljanje o vjeri a svrha vjere je da čovjek postane dobar, da živi prema Božjoj volji. Dakle, svrha teologije morala bi biti ta da vodi čovjeka na pravi, dobar put; shodno tome ona je, u konačnici, praktična znanost. Drugi stav glasi: teologija nastoji spoznati Boga. Mi smo Božje djelo; Bog nadilazi naše djelovanje. Bog izvodi u nama ispravno djelovanje. Dakle, riječ je u biti ne o našem djelovanju, već o upoznavanju Boga; to ima za posljedicu da je bit teologije gledati Boga, a ne naše djelovanje. Zaključak svetog Tome je sljedeći: teologija uključuje oba aspekta: ona je teorijska, nastoji sve više spoznati Boga, i ujedno praktična, jer nastoji usmjeriti naš život prema dobru. Ali, postoji jedno preimućstvo spoznaje: moramo prije svega poznavati Boga, a zatim slijedi djelovanje u skladu s Bogom (*Summa Theologia Ia, p. 1, čl. 4*). To preimućstvo spoznaje nad praksom od velikog je značenja za temeljno usmjerenje svetog Tome.

Odgovor svetog Bonaventura je veoma sličan, ali su naglasci drukčiji: on, poput svetog Tome, iznosi ista obrazloženja i u jednom i u drugom smjeru, ali da bi odgovorio na pitanje je li teologija praktična ili teorijska znanost, sveti Bonaventura donosi trostruku podjelu: proširuje alternativu između teorijskog (preimućstvo spoznaje) i praktičnog (preimućstvo prakse), dodajući treći stav, koji naziva "mudrosnim" i tvrdi kako mudrost obuhvaća oba aspekta. On nastavlja: mudrost traži kontemplaciju (kao najviši oblik spoznaje) i ima za cilj "ut boni fiamus" – da postanemo dobri, prije svega to: postati dobri. Zatim dodaje: "Vjera je u umu, na takav način da pobuđuje osjećaj. Na primjer: znati da je Krist umro 'za nas' ne ostaje znanje, već postaje nužno osjećaj, ljubav"

(Brevilokvij [Kratki prikaz teologije], Proslov, 3).

Na istom je tragu njegova obrana teologije, to jest racionalnog i metodičkog razmišljanja o vjeri. Sveti Bonaventura nabraja neke argumente protiv bavljenja teologijom, koji su možda bili rašireni također dijelom među franjevcima i prisutni također u našem dobu: razum bi obezvrijedio vjeru, bio bi nasilni stav prema Božjoj riječi, morali bismo slušati a ne analizirati Božju riječ (usp. Pismo svetog Franje Asiškog svetom Antunu Padovanskom). Na te argumente protiv teologije, koji pokazuju opasnosti koje postoje u samoj teologiji, svetac odgovara: točno, postoji nadut način bavljenja teologijom, neka oholost razuma, koji se postavlja iznad Božje riječi. No, umni rad pravog, dobrog teologa ima drugi izvor, a ne oholog razuma. Onaj koji ljubi želi sve bolje i sve više poznavati onoga koga ljubi; prava teologija ne angažira razum i njegovo istraživanje vođeno ohološću, "sed propter amorem eius cui assentit" – "već ljubav onoga koji je dao svoj pristanak" (Brevilokvij, 2): to je temeljni cilj teologije. Za svetog Bonaventuru je, dakle, odlučujući primat ljubavi.

To ima za posljedicu da sveti Toma i sveti Bonaventura definiraju na različit način krajnje čovjekovo određenje, njegovu punu sreću: za svetog Tomu krajnji cilj kojem stremi naša želja jest gledati Boga. U tom jednostavnom činu gledanja Boga nalaze rješenje svi problemi: mi smo sretni, ništa drugo nam ne treba.

Za svetog Bonaventuru, pak, krajnje određenje čovjeka je ljubiti Boga, susresti i ujediniti njegovu i našu ljubav. To je po njemu najprikladnija definicija naše sreće.

U skladu s tim mogli bismo također reći da je najviša kategorija za svetog Tomu istina, dok je to za svetog Bonaventuru dobro. Bilo bi pogrešno vidjeti u ta dva odgovora neku proturječnost. Za obojicu je istina također dobro, a dobro je također istina; gledati Boga je isto što i ljubiti a ljubiti isto što i gledati. Riječ je o različitim naglascima pogleda koji je u suštini isti. Oba naglaska su oblikovali različite tradicije i različite duhovnosti i tako pokazali plodnost vjere, jedne vjere u različitosti njezinih izraza.

Vratimo se svetom Bonaventuri. Očito je da se specifični naglasak njegove teologije, za koju sam naveo samo jedan primjer, može objasniti na temelju franjevačke karizme: asiški siromašak je u jeku intelektualnih rasprava svoga doba pokazao svojim životom da ljubavi pripada prvo mjesto; on je bio slika zaljubljenika u Krista i tako je, u svojem dobu, uprisutnio Gospodina – nije uvjeravao svoje suvremenike riječima, već svojim životom. Iz svih djela svetog Bonaventura, navlastito također iz znanstvenih, učenih djela, izlazi na vidjelo i u njima se nalazi to franjevačko nadahnucje; opaža se, naime, da je polazište njegova razmišljanja nadahnuto susretom s asiškim siromahom. Ali, da bi se shvatila konkretna razrada teme "primata ljubavi", moramo pred očima imati drugi izvor: spise takozvanog Pseudo-Dionizija, sirijskog teologa iz 6. stoljeća, koji se krio pod pseudonimom Dionizija Areopagite, ističući tim imenom ličnost koja se spominje u Djelima apostolskim (usp. 17,34). Taj je teolog tvorca liturgijske teologije i mistične teologije i opširno je govorio o raznim redovima anđela. Njegovi su spisi prevedeni na latinski u 9. stoljeću, a u doba svetog Bonaventura, dakle u 13. stoljeću, pojavio se novi prijevod, koji je pobudio zanimanje toga sveca i ostalih teologa njegova doba. Dvije su stvari osobito privukle pozornost svetog Bonaventura.

Prvo, Pseudo-Dionizije govori o novim redovima anđela, čija je imena našao u Svetom pismu a zatim ih rasporedio na svoj način, od jednostavnih anđela pa do serafina. Sveti Bonaventura tumači te redove anđela kao stupnjeve u približavanju stvorenja Bogu. Tako oni mogu predstavljati ljudski hod, uzdizanje k zajedništvu s Bogom. Za svetog Bonaventuru nema nikakve sumnje: sveti Franjo Asiški pripadao je serafskom redu, zboru serafina, to jest bio je čisti plamen ljubavi. A takvi bi morali biti i franjevci. Ali, sveti Bonaventura zna dobro da se taj posljednji stupanj približavanja Bogu ne može uvrstiti u pravni poredak, već je uvijek posebni Božji dar. Zato je struktura Franjevačkog reda skromnija, realističnija, ali mora, ipak, pomoći članovima da se sve više približe serafskoj egzistenciji. Govorio sam protekle srijede o toj sintezi između trezvenog realizma i evanđeoske radikalnosti u misli i djelu svetog Bonaventure.

Drugo, sveti Bonaventura je međutim našao u Pseudo-Dionizijevim spisima drugu, za njega osobno još važniju sastavnicu. Dok je za svetog Augustina intellectus, gledati razumom i srcem, posljednja kategorija spoznaje, Pseudo-Dionizije čini korak dalje: u uzdizanju prema Bogu može se doći do točke u kojoj razum više ne vidi. Ali u tami uma ljubav još uvijek vidi – vidi ono što ostaje nedostupno razumu. Ljubav seže dalje od razuma, vidi više, prodire dublje u Božji misterij. Sveti Bonaventura bio je očaran tim shvaćanjem, koje se podudaralo s franjevačkom duhovnošću. Upravo u tamnoj noći križa izlazi na vidjelo sva veličina Božje ljubavi; tamo gdje razum više ne vidi, vidi ljubav. Završne riječi "Putu duha k Bogu" (Itinerarium mentis in Deum), ako ih se površno čita, mogu se činiti pretjeranim izrazom pobožnosti bez sadržaja; ako ih se, međutim, čita u svjetlu teologije križa svetog Bonaventure, one su svijetli izraz franjevačke duhovnosti: "Ako pak tragaš za tim kako se to (to jest uzdizanje ka Bogu) može zgoditi, pitaj milost, a ne nauk; želju, a ne razum; vapaj molitve, a ne napor učenja... ne pitaj svjetlo, nego ogranj koji potpuno raspaljuje i prenosi u Boga" (sedmo poglavlje, 6.). Sve to nije anti-intelektualno i nije anti-racionalno: pretpostavlja hod razuma, ali ga natkriljuje u ljubavi Krista raspetog. S tom preinakom Pseudo-Dionizijeve mistike, sveti Bonaventura je začetnik velike mistične struje, koja je veoma uzdigla i pročistila ljudski duh: to je vrhunac u povijesti ljudskog duha.

Ta teologija križa, rođena iz susreta između Pseudo-Dionizijeve teologije i franjevačke duhovnosti, ne smije dovesti do toga da zaboravimo da sveti Bonaventura dijeli sa svetim Franjom također ljubav prema stvorenom svijetu, radost prema ljepoti Božjeg stvorenja. Citiram u vezi s tim rečenicu iz prvog poglavlja "Putu": "Slijep je... onaj koji nije prosvijetljen tolikim sjajem stvorenih stvari; gluh je onaj koji nije probuđen tolikom vikom; nijem je onaj koji ne hvali Boga sa svih tih učinaka" (prvo poglavlje, 15.). Sva stvorenja govore iz svega glasa o Bogu, o dobrom, lijepom Bogu; o njegovoj ljubavi.

Čitav je naš život, dakle, prema svetom Bonaventuri "put", putovanje – uzdizanje ka Bogu. Ali se vlastitim snagama ne možemo vinuti do Božjih visina. Sam Bog nam mora u tome pomoći, mora nas "povući" gore. Zato je nužna molitva. Molitva – tako kaže sveti Bonaventura – je majka i izvor uzdizanja duše – "sursum actio", kaže Bonaventura. Završavam stoga molitvom, kojom on započinje svoj "Put": "Pomolimo se dakle i recimo Gospodinu našem: 'Vodi me, Gospodine, na svome putu, i hodit ću u tvojoj istini; neka se raduje srce moje da se boji imena tvogega'" (prvo poglavlje, 1.).

Krist je božanski zakonodavac

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 21. ožujka 2010.

Draga braćo i sestre!

Stigli smo do Pete korizmene nedjelje, čija nam liturgija, ove godine, predlaže evanđeosku epizodu s Isusom koji spašava preljubicu od smrtne osude (Iv 8,1-11). Dok je poučavao u hramu, pismoznanci i farizeji dovedoše Isusu neku ženu uhvaćenu u preljubu, za što Mojsijev zakon predviđa kamenovanje. Ti ljudi traže od Isusa da osudi grešnicu s nakanom "da ga iskušaju" i da ga navedu na pogrešan korak. Prizor je pun dramatičnosti: o Isusovim riječima ovisi život te osobe, ali isto tako i njegov život. Dvolični tužitelji, naime, pretvaraju se da traže od njega sud, a zapravo upravo njega žele optužiti i osuditi. Isus je, međutim, "pun milosti i istine" (Iv 1,14): on zna što je u srcu svakog čovjeka, želi osuditi grijeh, ali spasiti grešnika i raskrinkati dvoličnost. Evanđelist sveti Ivan ističe jedan detalj: dok tužitelji na nj navaljuju s pitanjima, Isus se saginje i piše prstom po tlu. Sveti Augustin primjećuje da ta gesta pokazuje Krista kao božanskog zakonodavca: naime, Bog je napisao zakone prstom na kamenim pločama (usp. Komentar na Ivanovo Evanđelje, 33, 5). Isus je dakle Zakonodavac, utjelovljena Pravednost. I koja je njegova presuda? "Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen". Te su riječi pune razoružavajuće snage istine, koja ruši zid dvoličnosti i otvara savjesti za veću pravednost, pravednost ljubavi, u kojoj se sastoji puno ispunjenje svake zapovijedi (usp. Rim 13,8-10). Pravednost je spasila također Pavla iz Tarza, pretvorivši ga u svetog Pavla (usp. Fil 3,8-14).

Kada tužitelji "stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih", Isus, odriješivši ženu od njezina grijeha, uvodi je u novi život, u kojem se treba okrenuti k dobru: "Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj griješiti". Ista ta milost će nagnati Apostola da kaže: "Jedno samo: što je za mnom, zaboravljam, za onim što je preda mnom, prežem, k cilju hitim, k nagradi višnjeg poziva Božjeg u Kristu Isusu" (Fil 3,13-14). Bog želi za nas samo dobro i život; on se brine za zdravlje naše duše po svojim otajstvima, oslobađajući nas od zla sakramentom pomirenja, kako nitko ne bi bio izgubljen, već da se svi odluče na obraćenje. U ovoj Svećeničkoj godini želim potaknuti pastire da nasljeđuju svetog Arškog župnika u službi sakramentskog opraštanja, kako bi vjernici iznova otkrili njegovo značenje i ljepotu i bili ponovno ozdravljeni Božjom milosrdnom ljubavlju, koja "ide dotle da namjerno zaboravlja grijeh samo da bi nam oprostila" (Pismo povodom proglašenja Svećeničke godine).

Dragi prijatelji naučimo od Gospodina Isusa ne suditi i ne osuđivati bližnjega. Naučimo biti nepopustljivi prema grijehu – počevši od vlastitoga! – i blagi s ljudima. Neka nam u tome pomogne Majka Božja koja je, lišena svakoga grijeha, posrednica milosti za svakog raskajanog grešnika.

"Učitelju dobri, što mi je činiti da baštini život vječni"

Poruka pape Benedikta XVI. za 25. svjetski dan mladih, 28. ožujka 2010.

Dragi prijatelji, ove se godine navršava dvadeset i peta obljetnica ustanovljenja Svjetskog dana mladih, kojeg je pokrenuo papa Ivan Pavao II., časte uspomene kao godišnji susret mladih vjernika iz čitavoga svijeta. Bila je to dalekovidna inicijativa koja je urodila obilnim plodovima, omogućivši novim naraštajima vjernika da se jedni s drugima susreću, da slušaju Božju riječ, da otkrivaju ljepotu Crkve i žive snažna iskustva vjere koji su mnoge naveli na odluku da se potpuno predaju Kristu.

Ovaj 25. Dan predstavlja etapu prema idućem Svjetskom danu mladih, koji će se održati u kolovozu 2011. u Madridu, gdje ćete, nadam se, doći u velikom broju da doživite taj milosni događaj.

Da bismo se pripravili za tu proslavu, htio bih vam predložiti neka razmišljanja na ovogodišnju temu: "Učitelju dobri, što mi je činiti da baštini život vječni?" (Mk 10,17), koja je preuzeta iz evanđeoskog izvješća o Isusovom susretu s mladim bogatašem; o toj je temi već govorio papa Ivan Pavao II. u svom prvom pismu upućenom mladima iz 1985. godine.

1. Isusov susret s mladićem

"I dok je izlazio na put, dotrči netko, klekne preda nj pa ga upita: 'Učitelju dobri, što mi je činiti da baštini život vječni?' Isus mu reče: 'Što me zoveš dobrim? Nitko nije dobar doli Bog jedini! Zapovijedi znadeš: Ne ubij! Ne čini preljuba! Ne ukradi! Ne svjedoči lažno! Ne otmi! Poštuj oca svoga i majku!' On mu odgovori: 'Učitelju, sve sam to čuvao od svoje mladosti.' Isus ga nato pogleda, zavoli ga i rekne mu: 'Jedno ti nedostaje! Idi i što imaš, prodaj i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom.' On se na tu riječ smrkne i ode žalostan jer imaše velik imetak" (Mk 10, 17-22).

Ovo izvješće izražava na učinkovit način veliku pozornost koju Isus posvećuje mladima, svima vama, vašim očekivanjima, vašim nadama i pokazuje koliko je velika njegova želja da vas osobno susretne i otpočne dijalog sa svakim od vas. Krist, naime, prekida svoje putovanje kako bi odgovorio na pitanje svoga sugovornika, stavlja se potpuno na raspolaganje mladiću, koji je silno želio razgovarati s "dovrim učiteljem" kako bi od njega naučio kročiti stazom života. Tim je evanđeoskim ulomkom moj prethodnik htio potaknuti svakog od vas da se "upusti u osobni razgovor s Kristom – razgovor koji je od temeljne i bitne važnosti za mladog čovjeka" (Pismo mladima, 2).

2. Isus ga pogleda i zavoli

U evanđeoskom izvješću, sveti Marko ističe kako "Isus ga nato pogleda i zavoli" (usp. Mk 10,21). U Gospodinovu pogledu je središte toga veoma posebnog susreta i čitavog kršćanskog iskustva. Naime kršćanstvo nije u prvom redu neki moral, već iskustvo Isusa Krista, koji nas ljubi svakog ponaosob, mlade i stare, bogate i siromašne; ljubi nas i kada mu okrenemo leđa.

Komentirajući taj prizor, papa Ivan Pavao II. dodaje u svom obraćanju mladima: "Želim vam da iskusite takav jedan pogled! Želim vam da iskusite istinu da vas on, Krist, gleda s ljubavlju!" (Pismo mladima, 7). Ta ljubav, koja se očitovala na križu na tako potpun i cjelovit način, potaknula je svetog Pavla da napiše s divljenjem da ga je Krist "ljubio i predao samoga sebe za mene" (Gal 2,20). "Svijest da nas je Otac oduvijek ljubio u svojem Sinu, da Krist ljubi svakoga i uvijek – piše nadalje papa Ivan Pavao II. –, postaje čvrsta uporišna točka za čitav ljudski život" (Pismo mladima, 7) i

omogućuje nam pobijediti sve kušnje: otkrivanje vlastitih grijeha, trpljenje, obeshrabrenost.

U toj ljubavi se nalazi izvor čitavog kršćanskog života i temeljni razlog evangelizacije: ako smo doista susreli Isusa, moramo ga svjedočiti onima čiji se pogled nije još uvijek susreo s njegovim!

3. Otkrivanje životnog plana

Kod mladića iz evanđelja, možemo otkriti stanje veoma nalik onom u kojem se nalazi svaki od vas. I vi ste bogati osobinama, prštite energijom, gajite mnoge snove i nade: sve su to bogatstva koja posjedujete u izobilju! Sama vaša mladost predstavlja veliko bogatstvo ne samo za vas, već također za druge, za Crkvu i za svijet.

Mladi bogataš iz Evanđelja pita Isusa: "Što mi je činiti?" Životna dob u kojoj se nalazite je vrijeme otkrivanja, i to otkrivanja darova koje vam je Bog izobilno udijelio i vaših odgovornosti. To je isto tako vrijeme temeljnih opredjeljenja za izgrađivanje vašega životnog plana. To je, dakle, trenutak da se propitkujete o istinskom smislu života i da se zapitate: "Jesam li zadovoljan svojim životom? Nedostaje li mi što?"

Kao i mladić iz Evanđelja, možda i vi živite u okruženjima u kojima vladaju nestabilnost, nemir ili trpljenje, koji vas potiču da težite životu koji neće biti život osrednjosti i da se zapitate: u čemu se sastoji uspješan život? Što moram činiti? Koji bi mogao biti moj životni plan? "Što moram činiti da bi moj život imao punu vrijednost i puni smisao" (Isto, 3).

Ne bojte se postaviti si ta pitanja! Ona vas nipošto neće shrvati, već izražavaju velike čežnje, koje su prisutna u vašem srcu. Zato ih treba čuti. Ona ne očekuju površne odgovore, već odgovore kadre zadovoljiti vaša istinska očekivanja za životom i srećom.

Da biste otkrili životni plan koji vas može potpuno usrećiti, slušajte Boga, koji ima plan ljubavi sa svakim od vas. S pouzdanjem ga pitajte: "Gospodine, koji je tvoj plan Stvoritelja i Oca s mojim životom? Što je tvoja volja? Ja je želim ispuniti." Budite sigurni da će vam odgovoriti. Ne bojte se njegovog odgovora. "Bog je veći od našega srca i znade sve" (1 Iv 3,20).

4. Dođi i slijedi me

Isus poziva mladog bogataša da učini korak dalje od zadovoljavanja vlastitih težnji i osobnih planova te mu kaže: "Dođi i slijedi me!". Kršćanski poziv proizlazi iz jedne Gospodinove ponude ljubavi i može se ostvariti samo zahvaljujući odgovoru s ljubavlju: "Isus poziva svoje učenike na potpuno predanje svoga života, bez proračunosti i ljudskih probitaka, s bespridržajnim pouzdanjem u Boga. Sveci prihvaćaju taj zahtjevni poziv i s poniznom poučljivošću slijede Krista raspeta i uskrsla. Njihovo savršenstvo, u logici vjere koja je katkad ljudski gledano neshvatljiva, sastoji se u tome da nisu više stajali sebe u središte, već su odlučili ići protiv struje živeći prema evanđelju" (Benedikt XVI., Homilija prigodom kanonizacijâ: L'Osservatore Romano, 12.-13. listopada 2009., str. 6).

Po primjeru tolikih Kristovih učenika, i vi, dragi prijatelji, prihvatite s radošću poziv na njegovo nasljedovanje, kako biste intenzivno i plodonosno živjeli u ovome svijetu! On krštenjem, naime, poziva svakog da ga slijedi konkretnim djelima, da ga ljubi iznad svega i služi mu u braći. Mladi bogataš, nažalost, nije prihvatio Isusov poziv i otišao je žalostan. Nije smogao hrabrosti odvojiti se od materijalnih dobara kako bi pronašao najveće dobro koje je predložio Isus.

Ista ta žalost koja je obuzela mladog bogataša iz Evanđelja obuzima također svakog onog koji nema hrabrosti slijediti

Krista, donijeti ispravnu odluku. Ali nije nikada prekasno odgovoriti mu!

Isus neumorno upire svoj pogled ljubavi i poziva da budemo njegovi učenici, ali on predlaže nekima radikalniji izbor. U ovoj Svećeničkoj godini, htio bih potaknuti mladiće da budno oslušuju poziva li ih Gospodin na veći dar, na put ministerijalnog svećeništva, i da budu spremni prihvatiti s velikodušnošću i zanosom taj znak posebne ljubavi, započinjući sa svećenikom, duhovnim vođom potrebni put raspoznavanja vlastitog zvanja. Ne bojte se, nadalje, dragi mladići i djevojke, ako vas Gospodin poziva na redovnički, monaški, misionarski život ili život posebnog posvećenja. On zna darovati duboku radost onome tko mu hrabro odgovori!

Pozivam, osim toga, sve one koji osjećaju poziv na ženidbu da taj poziv prihvate s vjerom, zalažući se da udare čvrste temelje kako bi živjeli veliku, vjernu ljubav otvorenu daru života, koja je bogatstvo i milost za društvo i za Crkvu.

5. Upravljeni prema vječnom životu

"Učitelju dobri, što mi je činiti da baštinim život vječni?". To pitanje mladića iz evanđelja kao da je nekako daleko onomu što zaokuplja mnoge današnje mlade, kao što je primijetio moj prethodnik, "zar nismo naraštaj kojem svijet i zemaljski napredak potpuno ispunjavaju životni obzor?" (Pismo mladima, 5). Ali pitanje o "vječnom životu" izbija u posebnim bolnim životnim trenucima, kada pretprimo gubitak drage osobe ili kada doživimo neuspjeh.

Ali što je "vječni život" o kojem govori mladi bogataš? Pokazuje nam to Isus, kada, u obraćanju svojim učenicima, kaže: "no ja ću vas opet vidjeti; i srce će vam se radovati i radosti vaše nitko vam oteti neće" (Iv 16,22). To su riječi koje pokazuju oduševljavajuću ponudu beskrajne sreće, radosti zbog ispunjenosti Božjom ljubavlju zauvijek.

Postavljati pitanja o konačnoj budućnosti koja čeka svakog od nas daje puni smisao životu, jer usmjerava životni plan prema obzorima koji nisu ograničeni i prolazni, već nepregledni i duboki, koji potiču čovjeka da ljubi svijet, kojega je sâm Bog toliko ljubio, da se posveti njegovu razvoju, ali uvijek sa slobodom i radošću koji izviru iz vjere i nade. To su obzori koji pomažu da se ne apsolutiziraju ovozemaljske stvarnosti, osjećajući da nas Bog priprema za nešto veće u budućnosti, i da ponovimo sa svetim Augustinom: "Želimo zajedno nebesku domovinu, silno čeznemo za nebeskom domovinom, svjesni smo da smo tek putnici ovdje na zemlji" (Komentar na Evanđelje svetog Ivana, Homilija 35,9.). Upišući svoj pogled prema vječnom životu, blaženi Pier Giorgio Frassati, koji je umro 1925. godine u 24. godini života, rekao je: "Želim živjeti a ne životariti", a na fotografiji nekog stepeništa, koju je poslao jednom svom prijatelju, napisao je: "Prema gore", aludirajući na kršćansko savršenstvo, ali također na vječni život.

Dragi mladi, pozivam vas da ne zaboravite tu perspektivu u svojem životnom planu: pozvani smo na vječnost. Bog nas je stvorio da budemo s Njim, zauvijek. Ona će vam pomoći da dadnete puni smisao svojim odlukama i vrsnost svojem životu.

6. Zapovijedi, put istinske ljubavi

Isus podsjeća mladog bogataša na deset zapovijedi, kao nužne uvjete da bi se "baštinio život vječni". To su bitne uporišne točke za život u ljubavi, da bi se jasno razlikovalo dobro od zla i izgradio čvrst i trajan životni plan. I vas Isus pita poznajete li zapovijedi, trudite li se oblikovati svoju savjest prema Božjem zakonu i provodite li ih u djelo.

Sigurno da su to pitanja u opreci s današnjim mentalitetom, koji predlaže slobodu bez vrijednosti, pravila, objektivnih

normi i poziva da se odbaci svako ograničenje trenutačnim željama. Ali ta vrsta ponude namjesto da vodi pravoj slobodi, dovodi čovjeka do toga da postaje rob samoga sebe, svojih neposrednih želja, idola kao što su moć, novac, razuzdanost i primamljivosti svijeta, čineći ga nesposobnim slijediti njegov urođeni poziv na ljubav.

Bog nam daje zapovijedi zato jer nas želi poučiti pravoj slobodi, zato jer želi izgrađivati s nama Kraljevstvo ljubavi, pravde i mira. Slušati ih i provoditi ne znači otuđiti se, već pronaći put istinske slobode i ljubavi, jer zapovijedi ne ograničavaju sreću, već pokazuje kako je pronaći. Isus na početku dijaloga s mladim bogatašem, podsjeća da je zakon kojeg je dao Bog dobar jer "Bog je dobar".

7. Trebamo vas

Današnji se mladi suočavaju s mnogim problemima koji proizlaze iz nezaposlenosti, pomanjkanja sigurnih referentnih točaka i ideala kao i konkretnih perspektiva za budućnost. Ponekad se može steći utisak da smo nemoćni pred krizama i današnjim zastranjenjima. Usprkos teškoćama, ne dajte se obeshrabriti i ne odričite se svojih snova! Gajite naprotiv u srcu velike želje bratstva, pravednosti i mira. Budućnost je u rukama onoga koji zna tražiti i pronaći sigurne razloge života i nade. Ako ste spremni, budućnost je u vašim rukama, jer darovi i bogatstva koja je Gospodin stavio u srce svakog od vas, oblikovani susretom s Kristom, mogu donijeti istinsku nadu svijetu! Vjera u njegovu ljubav će vas učiniti snažnima i velikodušnima i tako vam dati hrabrosti da bez straha kročite putom života i preuzmete obiteljske i profesionalne odgovornosti. Trudite se graditi svoju budućnost kroz ozbiljne putove osobne formacije i učenja, kako biste na stručan i velikodušan način služili općem dobru.

U svojoj nedavnoj enciklici o cjelovitom ljudskom razvoju, Caritas in veritate, nabrojio sam neke velike sadašnje izazove, koji su urgentni i bitni za život ovoga svijeta: korištenje prirodnih dobara i poštivanje ekologije, pravedna raspodjela dobara i nadzor financijskih mehanizama, solidarnost sa siromašnim zemljama u našoj ljudskoj obitelji, borba protiv gladi u svijetu, promicanje dostojanstva ljudskoga rada, služenje kulturi života, izgrađivanja mira među narodima, međuvjerski dijalog, ispravno korištenje sredstava društvenih komunikacija.

To su izazovi na koje ste pozvani odgovoriti kako biste izgradili pravedniji i bratski svijet. To su izazovi koji iziskuju zahtjevan i oduševljeni životni plan, u koji trebate unijeti čitavo svoje bogatstvo prema naumu koji Bog ima sa svakim od vas. Nije riječ o tome da trebate činiti junačke ili izvanredne geste, već da djelujete tako da sve talente i vlastite mogućnosti upotrijebite tako da urode plodom, nastojeći stalno napredovati u vjeri i ljubavi.

U ovoj Svećeničkoj godini vas pozivam da se upoznate sa životom svetaca, osobito sa životom svetih svećenika. Vidjet ćete da ih je Bog vodio i da su pronalazili svoj put iz dana u dan, upravo u vjeri, u nadi i u ljubavi. Krist poziva svakog od vas da radite s njim i da preuzmete na sebe svoje odgovornosti kako biste izgrađivali civilizaciju ljubavi. Ako budete slijedili njegovu Riječ i vaš će put biti obasjan svjetlom i voditi vas k visokim ciljevima, koji daju radost i puni smisao životu.

Neka Djeвица Marija, Majka Crkve, bdije nad vama i štiti vas. Jamčim vam da ću vas se spomenuti u molitvi i od srca vas blagoslivljam.

Iz Vatikana, 22. veljače 2010.

Papa Benedikt XVI.

Prilog prikazi

Pismo hrvatskih biskupa u povodu pristupnih pregovora za ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju*(Sažetak)*

Zagreb, 22.3.2010. (IKA) - Hrvatski biskupi, u duhu usmjerenja izraženog u pastoralnoj konstituciji Radosi i nada Drugoga vatikanskog sabora te na tragu tisućljetnog sudjelovanja naše Crkve u svim ključnim događajima života hrvatskog naroda, u posebnome su pismu iznijeli svoje viđenje ujedinjavanja europskoga kontinenta i procesa pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

Biskupi se u prvom dijelu osvrću na početke stvaranja Europske unije, podsjećajući na činjenicu da je ta "ideja nastala u onom dijelu Europe koji nije bio pod komunističkom vlašću i da su njezini začetnici bili političari koji su ujedinjenu Europu zamišljali na temeljima zajedničke kršćanske baštine". Ideju ujedinjenja Europe prvi su počeli promovirati Robert Schuman, Jean Monnet, Konrad Adenauer i Alcide De Gasperi, sva četvorica uvjereni katolici, koji su budućnost europskih naroda željeli utemeljiti na zajedničkoj podlozi kršćanskih vrijednosti.

U Pismu se podsjeća na neke temeljne datume iz povijesti ujedinjenja europskoga kontinenta od Europske zajednice za ugljen i čelik sve do Lisabonskog ugovora koji je stupio na snagu 1. prosinca 2009. godine. U tom temeljnom europskom dokumentu o odnosu prema Crkvama i vjerskim zajednicama utvrđuje se da "Europska unija poštuje i ne prejudicira predviđeni status za Crkve i udruženja ili religiozne zajednice u državama članicama" te da "poštujući njihov identitet i specifičan prinos" s njima "održava otvoren, transparentan i redovan dijalog".

Biskupi konstatiraju da je prvotna zamisao "europskih utemeljitelja" da se Europa ujedini na zajedničkim osnovama kršćanske baštine sve više zapostavljena u korist ekonomskog ujedinjenja. "Odbacivanje kršćanskih korijena posebno je došlo do izražaja prigodom sastavljanja Europskog ustava, u kojem se Boga i kršćanstvo uopće nije željelo spomenuti. Umjesto na zajedničkoj kršćanskoj baštini, dublji temelj europskomu zajedništvu pokušalo se pronaći u univerzalnim vrijednostima ljudskog dostojanstva, slobode, jednakosti, solidarnosti, demokracije, pravne države, s ciljem da se na tome izgradi 'Europu kao utvrdu prava i pravедnosti'", ističu hrvatski biskupi te pitaju: "Kako poštivanje prava i pravédnosti utemeljiti na apstraktnu razumu, koji ništa ne želi znati o Bogu? I kako izbjeći da se s odbacivanjem transcendentne dimenzije čovjeka ne odbaci bezuvjetnost ljudskih prava, koja ih štiti od ljudske samovolje?"

U svojem promišljanju o ideji europskog ujedinjenja, biskupi posebnu pozornost posvećuju stajalištima pojedinih papa koji su u doba njegova nastanka redom podupirali taj projekt. Oni podsjećaju kako je Pio XII. poticao procese ujedinjavanja, ali i upozoravao da se oni ne smiju temeljiti na materijalizmu, nego na kršćanskim vrednotama. Potpisivanje Rimskih ugovora 1957. nazvao je kršćanskim događajem koji bi mogao biti kvasac buduće Europe. Papa Ivan XXIII. u enciklici *Pacem in terris* (1963.), zauzimajući se za mir u svijetu, pozvao je europske narode da prevladaju bolne podjele, da bi se "ostvario suživot pojedinca, obitelji i društvene zajednice na kulturnom, ekonomskom i političkom polju". Promičući izgradnju civilizacije ljubavi i Pavao VI. bio je uvjeren da ujedinjenje Europe može postati djelotvorno jamstvo mira i razvoja na Starom kontinentu. On je sv. Benedikta proglasio zaštitnikom Europe (1964.) želeći

europskim narodima posvijestiti potrebu poštovanja zajedničke kršćanske baštine. Politikom prema komunističkim zemljama izborio se za nešto veće poštovanje vjerskih sloboda u njima.

Papa Ivan Pavao II. prvi je počeo govoriti o cjelovitoj Europi, i to još za vladavine komunističkih režima u istočnoj Europi. To svoje opredjeljenje simbolički je izrazio proglašenjem slavenskih apostola sv. Ćirila i Metoda suzaštitnicima Europe (1980.). Nakon urušavanja komunističkih režima u Europi sazvao je 1991. posebnu Biskupsku sinodu za Europu. U završnome sinodskom dokumentu ističe se "europska je kultura izrasla iz mnogih korijena", ali "kršćanska je vjera dala oblik Europi utisnuvši u njezinu kolektivnu svijest neke temeljne vrijednosti za čovječanstvo. On je stalno poticao odgovorne da izgrađuju "Europu ljudi i naroda", poštujući njezinu raznorodnost te kulturno i duhovno bogatstvo.

Papa Benedikt XVI. tvrdi da je Europa kulturna i povijesna datost, koja je prepoznatljiva ne toliko po zemljopisnim opisima koliko po svijesti o pripadnosti području, koje, osim prirodnih, posjeduje i političke, kulturne i moralne osobitosti. Današnji Papa snažno ukazuje na poguban utjecaj relativizma, agnosticizma, laicizma i sekularizma na sadašnjost i budućnost Europe. Prema njemu, europska je kultura rođena iz susreta vjere i razuma te upozorava da suvremeni razlaz između vjere i razuma prijeti temeljima europske kulture, stoga potiče na zauzimanje za uspostavu njihova jedinstva ako Europa želi preživjeti.

Hrvatski biskupi u trećem dijelu svojega Pisma ukazuju na neke probleme i perspektive Europske unije, upozoravajući kako su tinjajući nacionalizmi, kao i značajne ekonomske razlike i neslaganja među zemljama članicama na gospodarstvenom i socijalnom polju, velike slabosti suvremene europske politike.

Sadašnja Europa, upozoravaju hrvatski biskupi, usprkos određenoj ekonomskoj stabilnosti i političkomu jedinstvu pati od duboke krize vrednota. Najveća je slabost Unije, ističe se u Pismu, "gubljenje kršćanskog spomena i baštine, praćeno svojevrsnim praktičnim agnosticizmom i vjerskom ravnodušnošću, zbog čega mnogi Europljani ostavljaju dojam kao da žive bez duhovnih korijena..."

Mnogi žive i rade kao da Boga nema, ističu biskupi i primjećuju da gubitak naravnog i kršćanskog morala ima za posljedicu ozakonjenje pobačaja, eksperimentiranje nad embrijima, kloniranje, eutanaziju, istospolne brakove, odbacivanje kršćanskih simbola i obezvrjeđivanje kršćanskih svetinja. Sve to prati neka vrsta straha od budućnosti, koja stvara tmurno i nesigurno ozračje, te je sve više zbunjenih i nesigurnih ljudi. U takvom se ozračju, poručuju biskupi, Crkva ne odriče javnog poslanja u promicanju ljudskog dostojanstva, slobode vjere i savjesti, poštivanja života, braka i obitelji i zalaganja za opće dobro čovjeka te dodaju da Crkva podupire ispravno shvaćenu demokraciju, ali se ne veže niti uz jedan politički sustav.

U četvrtome dijelu Pisma biskupi progovaraju o odnosu Hrvatske prema Europskoj uniji, polazeći od činjenice da je naša država izrazila želju za članstvom u toj organizaciji i da se o tome vode pregovori. Poznato je također da će konačnu odluku o tome donijeti naši građani na referendumu, kao i građani svih zemalja članica, podsjećajući biskupi te ističu kako će Crkva tu odluku poštovati.

Želeći u svijetlu evanđelja i crkvenoga učiteljstva osvjetliti proces hrvatskog pristupanja EU, hrvatski biskupi kao

dragocjene ističu poglede dvojice posljednjih papa, Ivana Pavla II. i Benedikta XVI. Prvi je na početku trećega pastirskog pohoda našoj Crkvi i domovini, na otoku Krku 5. lipnja 2003., rekao: "Hrvatska je nedavno predala zahtjev da postane sastavni dio, također u političkom i gospodarskom pogledu, velike obitelji europskih naroda. Ne mogu ne očitovati želju da se uspješno ostvari ta težnja. Bogata će baština Hrvatske sigurno pridonijeti učvršćenju Unije, bilo kao upravne i teritorijalne cjeline, bilo pak kao kulturne i duhovne stvarnosti."

A Benedikt XVI., u govoru hrvatskim biskupima za pohoda ad limina apostolorum 6. srpnja 2006. godine, poručio je: "Vaša zemlja, Hrvatska, oduvijek živi u okviru europske civilizacije, te s razlogom stoga želi biti priznata kao član Europske unije. Njezina želja je svojim ulaskom u tu ustanovu surađivati na dobro svih stanovnika kontinenta. Nacija će na taj način moći s uvažavanjem i dijalogom ući u odnos s drugim europskim narodima, pridonoseći vlastitom kulturom i tradicijom u traganju svih za potpunom istinom o čovjeku."

Osvrćući se na te papine izjave, hrvatski biskupi u svome Pismu posebno ističu činjenicu "da Hrvatska oduvijek živi u okviru europske civilizacije" te da njezino možebitno pristupanje u Europsku uniju znači samo davanje novoga gospodarskog i političkog okvira toj našoj tisućljetnoj pripadnosti europskomu kulturnom i civilizacijskom krugu.

Biskupi ističu da je jako važno, poučeni povijesnim iskustvom, da sadašnje pristupanje suvremenoj europskoj integraciji bude rezultat slobodne volje naših građana, nakon što su bili dobro upoznati s prednostima i nedostacima, s pozitivnim i negativnim posljedicama takva ujedinjavanja. Stoga biskupi smatraju važnim da odgovorni u vlasti i u pregovorima trebaju temeljito, pravodobno i objektivno informirati ne samo o tijeku pregovora, nego i o tomu što pojedina rješenja znače ili mogu značiti za sadašnjost i budućnost naše države.

U tome smislu biskupi ističu da osobito važnu ulogu i odgovornost imaju sredstva društvenih komunikacija, kao i škole i druge i odgojno-obrazovne te znanstvene ustanove.

Važno je da uspravno i dostojanstveno uđemo u suvremeno zajedništvo europskih naroda, pišu biskupi i potiču da s velikima treba razgovarati s načelnih polazišta, a nikad na koljenima, svjesni da smo tijekom povijesti dali ne samo značajan obol europskoj znanosti i kulturi nego i obrani europske civilizacije od stranih osvajača. Zbog toga je nužno razvijati zdravu samosvijest u našem narodu i među našim građanima, posebice kod mladeži.

Biskupi upozoravaju da se u posljednje vrijeme u Hrvatskoj promiče neka čudna i bolesna mržnja na same sebe. Dok se s puno razumijevanja pokušava otvoriti vrijednostima izvana, istodobno se ostavlja dojam kao da se omalovažava vlastite. Od vlastite se povijesti ističe samo ono što je vrijedno žaljenja, a ne ono što je veliko i čisto. Multikulturalnost, koju se strastveno i trajno podupire, pokatkad je iznad svega napuštanje i poricanje onoga što je vlastito. No, istinska multikulturalnost ne može opstati bez zajedničkih nepromjenjivih veličina, bez orijentacijskih točaka koje polaze od vlastitih vrijednosti.

Nismo ovdje od jučer, poručuju biskupi, te ističu kako s vlastitim imenom i identitetom, kulturom i poviješću, možemo s drugima, u međusobnu uvažavanju i poštivanju, izgrađivati novi europski dom, utemeljen na istini o čovjeku. Upravo papa Benedikt XVI. stalno poziva da se europsko zajedništvo gradi na "istini o čovjeku".

Sastavni dio te istine je i monogamni brak, kako je Papa poručio našim biskupima prigodom pohoda ad limina 2006. godine. Brak se naime kao "temeljna struktura odnosa

između muškarca i žene" te istodobno kao ćelija u kojoj se oblikuje državna zajednica formirao polazeći od biblijske vjere". "Europa ne bi bila Europa", kaže Papa, "kad bi ta osnovna ćelija njezine socijalne strukture nestala ili kad bi se promijenila u svojoj biti". To što vrijedi za Europu, vrijedi na poseban način i za nas u Hrvatskoj, gdje su, kao rijetko gdje drugdje, brak i obitelj oduvijek bili na cijeni, podsjećaju naši biskupi. Budući da se u sadašnjim okolnostima pojavljuju tim vrednotama oprečne tendencije, potrebno je dodatno se o njima brinuti i štiti prikladnim zakonodavstvom i drugim mjerama.

Druga vrijednost koju biskupi ističu jest nedjelja, koja je oblikovala hrvatsku i europsku humanost, štiteći najugroženije od samovolje i pohlepe njihovih gospodara. Tu je instituciju i u novim okolnostima potrebno sačuvati, jer u vremenu kad se stjecanje, trgovina i potrošnja uzdižu na pijedestal najviših vrijednosti, čovjek i humanost dolaze u drugi plan, pišu biskupi i pozivaju sve ustanove i građane da zajednički porade na očuvanju i zaštiti nedjelje kao dana posvećenog čovjeku, obiteljskomu zajedništvu, njegovanju obiteljskih i prijateljskih veza, razonodi i odmoru, kulturnom i duhovnom uzdizanju. Vrijednosti koje štitimo čuvajući nedjelju, stoji u Pismu, neusporedivo premašuju zaradu koju bismo stekli pretvarajući ju u radni dan.

Biskupi se nadalje zalažu za očuvanje kršćanskih simbola u javnome životu. Oni su obilježja kršćanske vjere i u tome smislu su, kao i nedjelja, vjernicima na poseban način dragi i sveti. No, biskupi ističu da su oni također izraz našega nacionalnog identiteta, koji je kršćanstvo neizbrisivo oblikovalo. S njima su povezane najviše religiozne i moralne vrijednosti, koje su vjekovima nadahnjivale način mišljenja i postupanja našeg naroda. Zahtijevati da se takva obilježja uklone iz javnoga života može se stoga shvatiti kao implicitno nastojanje za uklanjanjem vrijednosti što ih ona simboliziraju, a to bi bilo zadiranje u samu bit našeg identiteta. Svakako je krajnja posljedica takva "ikonoklazma" izbacivanje kršćanstva i, u konačnici, Boga iz javnoga života. Ni kao vjernici ni kao pripadnici hrvatskog naroda, čije je duhovno i kulturno biće opečatilo kršćanstvo, ne možemo se s time složiti, poručuju hrvatski biskupi, dodajući kako nam je kao vjernicima prihvatljiva laička država, ali ne ideološki laicizam koji Bogu i Crkvi oduzima pravo javnosti.

Nadalje, biskupi potiču vjernike da aktivno sudjeluju u društvenome životu te da se sa svim ljudima dobre volje skrbе oko napretka naše zemlje, posebice oko očuvanja temeljnih ljudskih i kršćanskih vrijednosti. Od odgovornih u politici, biskupi očekuju da jasno definiraju i brane nacionalne interese i integritet zemlje, a od političkih stranaka da znaju razlikovati stranačke od opće nacionalnih interesa. Očuvanje baštine, jezika, običaja, povijesne istine, prirodnih i drugih bogatstava, odnosno svega što čini naš narodni identitet, ne smije u vremenu sveopće globalizacije biti prepušteno slučaju, nego zahtijeva plansko i ciljano djelovanje, u koje će biti uključeni svi članovi našeg društva i naroda, poručuju biskupi.

Od nositelja vlasti s pravom se zahtijeva da odlučno brane interese vlastitog naroda i građana, posebice radnika, poljoprivrednika i najsiromašnijih članova društva, a od pregovarača s Europskom unijom da nikad ne gube iz vida našu konkretnu situaciju, tražeći i ustrajući u okviru pregovora na rješenjima koja će biti najmanje bolna i traumatična za pojedine kategorije građana i za društvo u cjelini.

Na kraju hrvatski biskupi sve vjernike pozivaju na zauzetu molitvu za našu domovinu Hrvatsku.

S Maricom Stanković Zagrebom

Prigodom blagdana sv. Josipa Postulatura objavila prigodni mini-vodič

Postulatura službenice Božje Marice Stanković objavila je prigodom ovogodišnjeg blagdana sv. Josipa prospekt u boji naslova "S Maricom Stanković Zagrebom". Vjernici ga mogu naći u zagrebačkoj katedrali i nekim drugim crkvama u središtu grada. Izdavač tim svojevrsnim malim vodičem želi, s jedne strane olakšati Maričinim štovateljima nalaženje njezina groba na Mirogoju, a istodobno pokazati koliko je Marica Stanković stvarno i neraskidivo povezana sa Zagrebom. Zagrepčanka rođenjem i životom, ona je svoj rodni grad neizrecivo voljela, svojim ga djelovanjem obogatila, u zagrebačkoj zemlji danas i počiva. Stoga Postulatura poziva na hodočasnički hod Zagrebom njezinim tragom i primjerom. Od krsne crkve Sv. Marka preko pojedinih postaja njezina života i rada do mirogojskog počivališta, na kojem mnogi već traže i nalaze: pomoć, utjehu i nadahnuće za vlastiti život.

Službenica Božja Marica Stanković rođena je u Zagrebu 31. prosinca 1900. i krštena u gornjogradske župnoj crkvi Sv. Marka. Maturirala je na Učiteljskoj školi 1920. Iste godine sudjeluje na sletu orlovske mladeži u Mariboru i susreće bl. Ivana Merza, s kojim će je uskoro povezati blisko prijateljstvo i uska suradnja u apostolskom radu među mladima.

Nastavnički rad započinje kao učiteljica u Sračincu i Donjoj Voći, a nakon završene Više pedagoške akademije u Zagrebu predaje u Podravskoj Slatini, Čakovcu, Gračacu, Kutini, te od 1935. do 1945. na Mješovitoj građanskoj školi u Draškovićevoj ulici u Zagrebu. Istodobno sudjeluje u katoličkom organiziranom radu, najprije u orlovske, a zatim u križarske organizaciji, vršeći i najodgovornije dužnosti. Od osnutka 1930. do raspuštanja 1945. bila je predsjednicom Velikog križarskog sestrinstva. Godinama uređuje glasilo Za vjeru i dom te piše brojne članke o svim važnim temama vremena. Neumorno putuje po gradovima i selima, posjećuje, organizira, razgovara, drži predavanja i govore, raspravlja i potiče. Za svoje djelovanje primila je 1942. visoko crkveno odličje Pro Ecclesia et Pontifice. Godine 1938. osniva s istomišljenicama zajednicu Suradnica Krista Kralja, koja će se razviti u prvi svjetovni institut u Hrvatskoj. Kao ugledni katolički djelatnik našla se odmah nakon završetka rata 1945. na udaru komunističkih vlasti, osobito nakon što je na skupu prosvjetnih djelatnika javno ustala u obranu nadbiskupa Stepinca. Uhićena je 1. rujna 1947. i na suđenju 24. i 25. siječnja 1948. energično je odbacila sve političke optužbe i hrabro zasvjedočila svoju odanost Kristu i Crkvi. Osuđena na pet godina zatvora, u ženskom logoru u Slavonskoj Požegi proživljava dane teške i bolne, kako i sama opisuje u svom dnevniku patnje. Posljednjih pet godine života provela je u Zagrebu u prisilnoj povučeniosti i prividnoj neaktivnosti. Uz podršku zatočenog nadbiskupa bl. Alojzija Stepinca uspjela je, usprkos teško narušena zdravlja, uskladiti svoj institut s novim crkvenim propisima i doživjeti 1953. puno crkveno priznanje. U predvečerje 8. listopada 1957. umrla je smireno i predano, okružena svojim suradnicama. Njezin grob na 57. polju zagrebačkog Mirogoja posjećuju i danas mnogi štovatelji i molitelji. Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić otvorio je 16. studenoga 2006. postupak za njezinu beatifikaciju.

Prospekt će biti ponuđen u više zagrebačkih crkava, a može se i zatražiti na adresi: Suradnice Krista Kralja, Ksaverska cesta 10 b, Zagreb. (ika-kj)

Tajna božanskog milosrđa

Knjiga kardinala Schönborna u izdanju Kršćanske sadašnjosti

Nedjelju nakon Uskrsa – Bijelu nedjelju – papa Ivan Pavao II. proglasio je "nedjeljom milosrđa". Njegova je nakana obilježena viđenjima sv. Faustine Kowalske i ta viđenja imaju značajnu ulogu u većini poglavlja knjige bečkoga nadbiskupa kardinala Christopha Schönborna "Našli smo milosrđe. Tajna božanskog milosrđa" koja će čitatelju otkriti i poruku toga blagdana i dubinu božanskoga milosrđa uopće. Autor je, naime, u katehezama o božanskome milosrđu, koje su u skraćenom i prerađenom obliku prikazane u devet poglavlja ove knjige, prihvatio poticaj Ivana Pavla II. "da poruku o milosrdnoj Božjoj ljubavi, koju je u Lagiewniki naviještala sestra Faustina Kowalska, prime svi ljudi na zemlji i da ona ispuni njihova srca nadom".

Čitatelj se u knjizi može ponajprije pouzdano informirati, ali potom i meditirati nad tajnom božanskoga milosrđa, kako se ona otkriva u Starome zavjetu, u Isusovu navještanju, u iskustvu svetoga Pavla, a zatim, kako poimati božansko milosrđe u vezi sa sakramentom ispovijedi, saznati što su tradicionalno poznata "djela milosrđa" i kako ona danas pomažu kršćanima postati "motorom" milosrđa u svijetu. Knjigu je objavila Kršćanska sadašnjost. (ika-tm/sp)